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A várt fordulatról.
Lappangó krízissel indult meg a kabi­

netre ez az év, mely immár előzőihez köl­
tözik. A véderö-vita megrázta alapjaiban 
s megrendítette belé vetett hitét azoknak 
is, kik örök életűnek gondolták vagy óhaj­
tották. A másfél évtizedes Tisza-regime 
épületébe rés esett annak az elementáris 
földindulásnak a folytán, melyet a kor­
mánynak az ország egy alkotmányos joga 
s a nemzetnek egy nagy érdeke ellen 
akár öntudatlanul, akár ezélzatosan inté­
zett támadása keltett s a repedés nem 
volt többé a szokott vakolással besimit- 
ható.

Láttuk tágulni, szélesedni s előre volt 
látható, hogy itt fal-omlásnak kell bekö­
vetkeznie. Magában a kabinet kebelében 
sem az összetartás volt többé az uralkodó 
erő, hanem a szétvonás, A régi rendszer­
nek régi nyílt ellenségei jutottak be a ko­
rona tanácsosai közé, kiknek őszinte szava 
fölbátoritá a hallgató ellenségeket is. Élénk 
lett az óhajtás leszámolni a múlt bűnei­
vel s uj korszakot kezdeni.

Természetes, hogy ez bajos lett volna 
úgy, ha maga a régi rendszer alkotója, 
fönntartója és éltető lelke a kabinet élén 
marad. A múltak perszonifikácziójának 
nem lehetett helye a kormányban, mely 
azzal óhajtotta prestigét megalapítani, hogy 
nem kívánt a múltak egyszerű folytatásá­
nak tekintetni, hanem tudatni kívánta, 
hogy nem mindenben tekinti azokkal szo­
lidárisnak magát s a múltaknak akárhány 
ténye van, melyet repudeál.

Végre Tiszának magának is be kellett 
látnia a helyzetet s lehetetlenségét annak, 
hogy állásában maradhasson. Megértették 
vele, hogy nem tekintik többé annak az 
egyedüli gondviselésszerü férfiúnak, a ki­
nek annyi időkön keresztül tekintetett s 
a kin kívül a magyar kormány vezetése 
másnak kezére veszély nélkül nem bizható. 
Megszűnt nélkülözhetetlennek lenni, da­
czára annak, hogy az az egy ember, a ki­
nek kezébe — a saját szavai szerint — 
«megnyugvással tenné le a kormány gyep­
lőjét,» Andrássy is elköltözött az élők so­
rából s igy ö neki még inkább kellett 
volna nélkülözhetetlennek lennie.

Pártja még állt színre elég szilárdul; de 
a minisztertanácsban szava már nem volt 
mindenható. Ellenfelszólalások elégszer tá­
madtak ellene, melyek gondolkodóba ejtet­
ték, mi tévő legyen?) Meghajtani az ellen- 
vélemény előtt, az nem fért meg a termé­
szetével, de ha még megfért volna is: nem 
volt Összeegyeztethető a kormányelnök ál- 
állásával, melynek vezetőnek, döntőnek kell 
lennie.

Belátta, hogyan módokról kell gondoskod­
nia, melyek elkerülhetlenné vált visszavo­
nulását legalább tisztességessé tegyék s ha 
már bukik, a közvélemény puha karjai 
fogják föl legalább. S e czélra alkalmasnak 
látszott a honossági törvény módosítására 
tett Ígérete.

Tudjuk hogyan történt. Tiszának lehetet­
lenné tették szavai beváltását tulajdon 
kollégái. Ha meg akarták volna marasztani 
maguk között, mi sem lett volna könnyebb, 
mint az ö álláspontjára helyezkedni a ko­
rona előtt. A korona bizonynyal rá állott 
volna erre is, mint a hogy rá állt az el­
lenkezőre. Rá állt volna annál inkább, 
mivel Tisza még is csak becses erő volt, 
melyet nem örömest cserél be senki isme­
retlenért.

De hogy Tisza a parlamentben sem az 
volt többé, aki a véderő vita alatt volt, mu­
tatja az, hogy a többség, mely az imént 
még zajosan tapsolt említett ígéretének, 
még kísérletet sem tön, hogy miniszter- 
társaival szemben neki adjon igazat. En­
gedte menni minden nagyobb emóczió 
nélkül.

Persze eleinte abban a hitben volt, hogy 
hiszen megmaradhat az a szerepe, melyet 
Deák Ferencz játszott annak idején. A mi­
niszterelnökséget elvehette tőle a király, 
mert hiszen ö adta neki. De «generális­
nak» nem a király, hanem a mameluk- 
sereg tette meg s bizony megtarthatja 
vala vezérének, még ha ezerszer erősíti 
is, hogy nem kíván lenni más, mint köz­
legény.

De ily nagyhatalmat azzal arányos fele­
lősség nélkül hagyni neki, vagy bárkinek a 
kezében, sem a kormányra nézve nem látsz­
hatott kellemesnek, sem a pártra az egyetér­
tés alkatelemének. És láttuk összezsugorodni 
a nagyhatalmú minisztert az egyszerű képvi­
selő színvonalára, kinek jelentőségét még 
az sem fokozza mindenki szemében, hogy 
múltja van. S noha nagyszámú személyes 
híveinek tisztelete ma sem hagyta el, sőt 
az a nyilatkozhatásra — alkalmas és al­
kalmatlan időben — módot is keres és 
talál: arra, hogy egykori nagyságában újra 
kiépüljön, alig gondol ez idő szerint kör­
nyezetében is valaki.

A távozó évnek legtökéletesebb politikai 
halottja bizonynyal ö s hosszú uralmának 
kimúlása bizonynyal a legfontosabb ese­
mény a most záródó év folyamában. S a 
minő jelentékeny ember volt: a politika 
vezetésétől való visszavonulásának forduló 
pontot kellene képeznie napjaink történe­
tében.

Képez-e csakugyan ?
Daczára, hogy e visszavonulásnak már 

három évnegyede mult: a várt változásnak

Egy közönséges levél.
A Grand street! íiók-pósta egyik levélhordója 

délutáni járata után nagy alázatosan nyitott be 
m ster Pitton főnöki irodájába. A közbecsülésben 
élő főnök munkájában mélyen elmerülve görnyedt 
íróasztalánál. Tenger sok munkája volt. Az újévre 
érkezett pénz és más szállítmányokat jegyezte az 
előtte fekvő nagy könyvbe.

New-Yorkban óriási ilyen ünnepnapokon a 
munkahalmaz. Bár e világvárosban majdnem min­
den tizedik utczában van fiók-posta, rendes és 
illemtudó hivatalnokokkal, de mégis, a népesség 
arányához mérve, már gyakran kevésnek bizonyult.

Mister Pittonnak is tengernyi a dolga. Dühös 
volt ezért, de hiába, a kötelesség még az isteni 
tiszteletnél is előbbre való. Pedig egy nexvvorki 
posta-főnökség dúsan jutalmazott állás. Ott a posta 
és vám valóságos nagyhatalom, mert a felesleges 
milliók, melyek az állam pénztárában kamatozás 
nélkül fekszenek, egyenesen a posta-hivatalok tiszta 
jövedelméből származnak.

A jóképű levélhordó már nehány perczig állt az 
ajtóban, n.iclőn mr. Pitton észrevenni kegyeskedett.

— Nos Fresse, mi újság ? szólitá meg odavetőleg 
a főnök az ajtóban állót.

— Egy közönséges levelem van főnök ur, melyet 
nem tudok kézhez juttatni.

— Nincs ház vagy utczaszáma?
— Az még nem lenne baj mr. Pitton, mert 

egyszerűen a név után is megtalálnám, de ...
A főnök letette a tollat, megfordította forgó szé­

két és kiváncsi tekintettel nézett a levélhordóra, 
ki kezében egy kis negyedrétü levelet forgatott.

— Hát mi baja van annak a levélnek?
— Ismeretlen helyre szól.
— Vajon hová?
— Nem messzebb, mint a — menyországba.
— Az valóban messze van és merőben ismeret­

len hely mi előttünk, de bölcs papunk, Honorable 
Hanke," ha befordult volna hozzá suffolk-streeti 
szentélyébe, bizonynyal odautasithatta volna.

— Bajosan hiszem.
— Ejnye, ejnye Fresse, hát ön sem hisz a túl­

világba ?
— De hiszek, hanem csak ünnepnapon. Hétköz­

nap, tudja főnök ur, nincs rá időm, hogy másról 
gondolkozzam, mint a közönséges és ajánlott leve­
lekről

— Mutassa azt a levelet!
A levélhordó az Íróasztalhoz lépett és átnyúj­

totta a levelet a főnöknek.
Mister Pitton megigazította kék ellenzőjét, mely 

fekete selyemmel volt homlokára kötve; gondosan 
megtörülte arany keretbe foglalt szemüvegét és 
orrára bigyeszlette, azután olvasni kezdte a levél 
czimiratát.

Gyorsan átfutotta.
Rövid czim volt. Csak két sor, de az olyan ere­

deti, olyan különleges, hogy a rideg hivatalnoknak 
is mosolyt varázsolt férfias, de komor arczára.

— Nagyszerű czim! kiáltotta derülten a főnök 
és kétszer-háromszor megforgatta a levelet.

— Én is annak találtam főnök ur, jegyzé mega 
levélhordó.

— És milyen ked\res, kicsi levél. A boríték 
hiányzik, a levél négy rétre van hajtva és középen 
lepecsételve.

— Valami nő Írhatta, mert női kézírás.
— Csakugyan. Apró hetük, gyönge vonások, 

egyenetlen sorok, ügy látszik, hogy egy reszkető 
kéz tette papírra.

— Naiv lélek lehet.
— És még nagyon fiatal, tapasztalatlan.
— Talán még gyermek ?
— Az nagyon valószínű. Legalább a czimirás 

után Ítélve gyermek számba vehető: «Édes ma­
mámnak. A menyországban.»

— Rövidsége mellett is oly meginditóan hangzik. 
Nemde főnök ur?

— Van önnek gyermeke Fresse?
— Újévi ajándékul az ötödiket várjuk, felelte 

a levélhordó, ‘ miközben örömderü villant át becsü­
letes vonásain.

Mister Pitton arcza ellenben elkomolyodott és 
majdnem irigységgel pillantott a levélhordó elége­
dett arczára. Ennek a földhöz ragadt szegény em­
bernek, kinek fizetése alig megy havonként ötven 
dollárra, már az ötödik áldás köszönt be hajlékába, 
mig neki, kinek kétszáz dollár a havi fizetése, egy 
csepp sincs.

Körülbelül ez a keserű gondolat járt Pitton agyá­
ban, midőn a levélhordóra nézett. Nagy fájdalom 
költözött leikébe és csak erős önmegtartóztatásának 
köszönhette, hogy a köny ki nem csordult szemé­
ből. Sohasem érezte oly fájón a gyermektelenségét, 
mint ebben a pillanatban.

— Parancsol még valamit főnök ur ?'kérdé Fresse, 
kis szünet után.

Pitton a hang hallatára elmerüléséből hirte­
len eszmélni kezdett és szinte haragudott magára, 
hegy gyöngéd érzelmei legyőzték erős akaraterejét.

— Nem! . . . Nincs szükségem semmire! vi- 
szonzá mogorván, de csakhamar felülkerekedett 
benne a jó és kissé barátságosabb hangon ulánna 
kiálltott az induló szolgának. «Megálljon Fresse!. . 
Jüjjör közelebb! . . A levelet föl fogjuk bontani cs 
elolvassuk. Tartalma önre is tartozik. Ön a felfe­
dező, én csak a kutató .vagyok.

— Főnök ur, mily szives! szólt alázatosan a 
levélhordó és az Íróasztalhoz közeledett.

— Önnek öt gyermeke van . . .
— Az ötödik csak: lesz.
— E hiba kijavítását megengedem, ámbár a je­

lek, ön szerint, mutatják, tehát bizonyosabb, mint 
nem, hogy a közel jövőben öt lurkó nevezi önt 
apának s mint ilyennek szive fogékonyabb a nemes 
érzelmek iránt, mint nekem, ki az apai szeretet

sehol fölismerhetöbb nyoma, sehol észre­
vehetőbb előszele. Ő távozott, de a rend­
szer megmaradt s megmaradt vele minden 
a régiben. Már pedig, ha csupán személy­
ben lett. volna a bajok forrása: a személy 
változtával el kellett volna apadnia.

Az események megint nekünk Ígérnek 
adni igazat. Akárhányszor erősítettük, hogy 
jobban kormányozni ugyan a létező ala­
pon is lehetséges volna, de jól kormá­
nyozni csak az alap megváltoztatásával 
lehet. Változhatnak a személyek ; de ha az 
ingatag talaj szilárdabbal nem lesz fölcse­
rélve: hiú dolog arra gondolni is, hogy ez 
alapon oly államot lehessen építeni, mely 
uj századok viharainak ellenáll.

Ez volt hitünk már a 67-diki alap meg­
alkotásakor is. S n hitünk csak szilárdul 
az idők folyamán. De a legnagyobb tanú­
ságot hitünk igazsága mellett ez az év 
hozta meg.

Budapest, deczember 29.
Mint egy bécsi távirat jelenti, a király ma dél­

előtt 11 órakor hosszabb kihallgatáson fogadta 
Csók;/ Albin gr. kultuszminisztert, a ki délután 
2 órakor megjelent a külügyminisztériumban, a hol 
bizalmas jellegű tanácskozás volt. Úgy a királyi 
kihallgatásnál, mint a külügyminisztériumban az el- 
keresztelési kérdésről s ennek elintézési módjáról 
volt szó, Csáky gr. miniszter ma délután vissza­
utazott Budapestre.

A magyar miniszterek bécsi idézéséről távirják mai 
kelettel Bécsböl: Szápáry, Csáky, Sziláygi és Fe- 
jérváry minisztereket a tegnapi és mai nap folyamán 
ö felsége hosszabb kihallgatásokon fogadta, mely al­
kalommal a miniszterek tárczáiknak egyes ügyeiről 
referáltak a királynak. Ma délben Szápáry miniszter­
elnököl Károly Lajos föherczeg kihallgatáson fogadta. 
\2 órakor magyar minisztertanács volt. A minisz­
tertanács kizárólag folyó ügyekkel foglalkozott s a 
Búd. Corr. szerint alaptalan az a hir, hogy ez alka­
lommal a nihilisták ellen alkalmazandó rendszabá­
lyok is megbeszélteitek. Szilágyi Dezső igazságügymi­
niszter ma több idegen nagykövetnél lett látogatást. 
— Délután a magyar miniszterek a gyorsvonattal 
Pozsonyba utazlak.

A vasúti zóna kedvező eredményei bizonyára az 
eddig nyilvánosságra jutott adatok alapján is ör­
vendetesen lephették meg a közönséget, mert azt 
csakugyan alig merte valaki reményleni, hogy a 
zóna év forgalma úgy az utazók számában, mint 
a szállítási bevételek öszszegében oly nagy emel­
kedést mutasson, a minőt a megelőző év adatai­
hoz viszonyítva tényleg mutatóit. A kik e nagy 
emelkedést csak Rendszer újdonságából folyó idő­
leges jelenségnek gondolták s attól tartottak, hogy 
az újság vonzó erejének csökkenésével a személy- 
forgalom újra hanyatlani fog: azokat megvigasztalhat­
juk azzal a hírrel, hogy kellemesen csalódtak. A jelen­
legi év személyforgalma ugyanis a tavalyi évhez képest 
is — mely pedig már zóna-év volt — jelentékenyen 
emelkedett. A zóna, mint tudjuk, 1889. augusztus 
1-én lépett életbe s most azon helyzetben vagyunk,

malasztját csak híréből ismerem, monda mr. Pitton 
nem minden megindulás nélkül.

— Hát főnök urnák nincsen gyermeke ? kérdezte 
majdnem szánólag Fresse.

— Ne is kérdezze, mert fájdalmas hurt érint, 
volt a gyors felelet.

Most már lehetetlen volt többé feltartóztatni a 
szeméből kicsorduló könyet, hanem szerencsére a 
szemüveg felfogta az érzés esőjét, de egyúttal el is 
homályosuk utána. Kénytelen volt levenni szemé­
ről. Fájó lélekkel törülte szét gyöngeségének lát­
ható jelét. De ez csak pillanatnyi átmenet volt, 
mert mr. Pitton gyorsan legyőzte az emberi indu­
lat legszebbikét, a szív megindultságát, fellelte szem­
üvegét és biztos kézzel, de mégis bizonyos kegye­
lettel, parányi gyöngycsont késével feltörte a levél 
pecsétjét és eleinte csengő, de későcb rezgő hangon 
felolvasta a levelet, mely következőleg hangzott.

«Édes, jó, drága mamácskám!
Mióta te az égbe költöztél, kicsi leányod nagyon 

elhagyatott; — felette szeretnék hozzád menni. 
Clark asszony igen jó hozzám, de korántsem oly 
nyájas, oly kedves, mint te voltál. Neki is rosszul 
megy sora. Férje a múlt héten meghalt. Bizonynyal 
találkoztál vele. Abból a 14-ik utczai lakásból ki 
kellett hurczolkodnunk és most nagyon szegényesen 
lakunk, még pedig csúnya, piszkos utczában. A régi 
lakásból egyedül csak a kis Miczit, a kis házi nyu- 
lat hozhattuk el. Mutasd meg mamácskám levele­
met a jó istennek és kérd meg szépen, hogy ve­
gyen magához. Újra melletted szeretnék lenni. 
Ugy-e jó ott az égben? Hiszen ha nem volna jó, 
te már rég visszajöttél volna. Nekem a jobb ke­
zem nagyon fáj, a múltkor egy nagy kosár fát 
kellett hozni a boltból. Mikor te a földön voltál, 
ezt sohasem kellett tennem. Hallgasd meg hő kéré­
semet s minél elöbh vitess magadhoz. Ezer csókot 
küld, szerető leányod

Dóra.
U. i. Ha válaszolni akarsz, a ezimem: Essex 

utcza 12-ik szám, de mondd meg az angyalnak, 
ki a levelet hozza, hogy vigyázzon az ajtószámra, 
mert ebben a házban két 7-es ajtószám van; a 
mienk az udvarban hátul található. Az ezer csókhoz 
még százat küldök.*

A jámbor levélhordó az egész levél olvasása 
alatt folyton törülte könyeit és midőn mr. Pitton 
reszkető kezéből kiejtette az asztalra, hangos zoko­
gásban tört ki. A főnök csak egyet csuklóit és né­
mán hullottak könyei. Nyomasztó súly feküdt mel­
lére és szinte látni vélte a megindító sorok Íróját.

Megcsküdött volna, hogy előtte áll egy sápadt, 
vézna gyermek, kopott ruhácskában, de felette 
megnyerő arczczal és mély, sürü szemekkel.

És ő beszélt is hozzá. Jóságos hangon, atyai ér­
zéssel. És a gyermek felelt rá. Azután hozzási­
mult, körülölelte nyakát és forró csókot lehelt 
ajkára.

Felocsúdott,

hogy az 1890. augusztus 1-étöl egész 1890. deczem­
ber 20-áig terjedő személyforgalmat már a tavalyi 
év megfelelő szakának forgalmával hasonlíthatjuk 
össze. S e forgalom adatai azt mulatják, hogy es 
év augusztus 1-től deczember 20-áig a magyar ál­
lam vasútjain 1.411,306 ssemélylyel utazott több s 
a vasútoknak c csimen befolyt bevétele 307,352 
frttal volt több. mint a múlt cv megfelelő szukában, 
A zóna tehát még mindig fejlődik.

A szabadalmazott dunagőzhajósási társaságnak 
közelebb megválasztandó igazgatója, mint értesülünk, 
Ullmann Lajos, a budapesti forgalmi igazgatóság ez 
időszerinti vezetője lesz. É hírnek annál szíveseb­
ben adunk hitelt, mivel e választásban biztosítékát 
látjuk annak, hogy e társaság s a magyar kormány 
között már hosszal)!) idő óta fennforgó ellentétek 
minden irányban kielégiiö megoldást fognak nyerni 
s vége lesz az eddigi természetellenes viszonynak, 
melynek, az igazgatóságban uralkodó magyar eile- 
nes irányiatok folytán a társulat érdekeinek szem­
pontjából kellett leginkább sajnálnunk. Az uj igaz­
gató szeles látköre, hazafias szelleme s az a hig­
gadt, komoly megfontolás, melylyel e hatalmas ha­
józási vállalat javát mérlegelni fogja, kedvező for­
dulatot enged reménylenünk.

A pánszláv czár.
Az a veszély, melylyel Oroszország hó­

ditó tendencziái és alattomos agilácziói 
Európa nyugalmát folyton fenyegetik, nagy­
részben elfordítja a figyelmet attól, milyen 
politikát követ a czár saját népei irányá­
ban. Ezt persze még megkönnyíti az az 
ismert körülmény, bogy a mindenható 
orosz rendőrség százszemü ellenőrzése 
folytán az Oroszország belsejében történő 
dolgokról nem értesülünk oly közvetlen­
séggel és pontossággal, mint azt a gőz és 
villain korában megszoktuk. De az abszo­
lutizmus vastag jégkérge sem akadályoz­
hatja meg, hogy alatta hatalmas népér­
zelmek hullámzása terjedjen tovább, és az 
a fagyos északi szél, mely Oroszország 
hómezöiröl tör le hozzánk, az elnyomott 
milliók nehéz sóhajait zúgja a czivilizáll 
nemzetek füleibe. Szomorú az orosz nép 
sorsa mindazok szemében, kik a szabad­
ságot vallják a népek legfőbb kincsének, 
de meg sokkal szomorúbb, igazán meg­
rendítő azok helyzete, kiket sorsuk kény­
szere a czár alattvalóivá tett, a nélkül, 
hogy orosz nemzetiségüeknek mondhatnák 
magukat. 111. Sándor czár kormányzati 
rendszerének sajátos jellege épen ez az 
erőszakos és kegyetlen üldözés mindennel 
szemben, a mi nem orosz.

Nem egyedül a zsidókon tölti ki dühét 
ez az üldöző szellem. A zsidók helyzete 
Oroszországban eddig is elég súlyos volt, 
és nem kellett több, csakhogy a már ré­
gen fennálló törvényeket teljes szigorral 
alkalmazzák ellenök, hogy azt a rettentő 
nyomort és szörnyű szenvedést mérjék 
egyesekre és családokra, melyek háborgásba

Sietve letörülte könyeit és kissé fátyolozott han­
gon, az egyre zokogó Fresse felé fordulva, meg­
szólalt :

— No, ne sírjon Fresse!... Legyen férfi! A férfi 
szemébe nem illenek a könyek.

— De hiszen főnök ur is . ..
— Igaz sírtam, de nem zokogtam, ez nagyot 

változtat a dolgon. Különben ez csak rcám tarto­
zik. Önnek az én ügyeimbe nincs beleszólása.

— Hiszen nem is azért mondtam főnök ur, 
mondá kissé megszeppenve Fresse.

— Na jól van, nem haragszom ám, csak gyűj­
töm a bátorságot, a mely kissé elhagyott... Ma 
nem leszek többé a rideg főnök, hanem az érző 
ember. Erősen belezökkentem ebbe a hangulatba. 
Ugy-e bár nevetséges mr. Fresse? szólt gyönge mo- 
solylyal Pitton.

— Dehogy nevetséges főnök ur, isten ments! 
A szív hangja, az érzés melegsége sohasem lehet 
nevetséges.

— Még a főnöknél sem?
— Még az Egyesült Államok elnökénél sem! 

replikázott hévvel a levélhordó.
— Helyesen Fresse, ön úgy látszik okosabban 

gondolkodik, mint én; nem hiába öt gyermek apja.
— Oh, főnök ur, megszégyenít, — felelte zavar­

tan a levélhordó.
— Semmi álszemérem. Sokszor az egyszerű 

levélhordőnak több az esze, mint egy posta-főnök­
nek. Magam vagyok a példa. Önnek nemcsak több 
esze, de jobb szive is van, — mondá mr. Pitton, 
miközben székéről felállva, egyenesen Fressenek 
tartott és elébe nyújtotta fehér, finom kezét.

A levélhordó látta a felé nyújtott kezet, de nem 
merte elfogadni. Alig mert szemének hitelt adni. 
Láltani csalódásnak hitte, hogy a szigorú főnök, 
ki hivatalban és hivatalon kívül kimért és rövid, 
most annyira leereszkedő. Mr. Pitton valóban nagy 
változáson ment át és ezt a melegítő érzés 
idézte elő, mely a lefolyt félóra alatt lopódzotl szi­
vébe. Emberszeretetnek nevezik ezt az érzést, mely 
sietve keres egy alakot, és ha talál: a kedveskedé­
sek és gyöngédség minden jelével halmozza el.

— Nos Fresse, nem látja, hogy kezemet nyúj­
tom? Miért nem fogadja el?

— Nem merem főnök ur...
— Semmi teketória! Csapjon tenyerembe és rá­

adásul szorítson egyet kezemen... Igv ni! Nagyon 
örvendek a véletlennek, hogy alkalmat szolgáltatott 
ilyen derék családapát megismerhetni.

— Nem tudom,. .. nem találok szavakat köszö­
netéül kifejezésére, és ...

— Tartsa meg köszönetét vagy nyújtsa be Írás­
ban, de most hallgasson ide. E levél Íróját még ma 
látni akarom. Siessen az Essex-ulczába és vezesse 
ide a kis Dórát. Mondja neki, hogy levele van a 
postán, melyért személyesen kell jönnie. Értette?

— Szóról-szóra főnök ur, válaszolta Fresse és 
sietve elhagyta a főnöki irodát.

Mr. Pitton egyedül maradt és tyra elfoglalta 1

hozták a müveit népek humánus érzelmeit. 
De vannak Oroszországban, a lengyelekről 
nem is beszélve, még más népek, melyek 
eddig aránylag nemzeti előnyöket is élvez­
tek és bizonyos korlátok között külön jogi 
intézményeik védelmében részesültek. A 
finnek például az orosz abszolutizmus ten­
gerében eddig mint kis szigetet tarthatták 
fenn saját — igaz, hogy szükkörü — al­
kotmányukat, nemzeti közigazgatásukat, 
külön vámrendszerüket, a mit nem is kell 
csodálatosnak tartanunk, mert a kis, ke­
vés népességű termékei len tartományt a 
nagy birodalom éjszaki sarkában elrekeszlve, 
távol a világforgalom minden áramlatától so­
hasem állhat az orosz hatalom útjába. Epén 
úgy a keleti tenger melleiti tartományok­
ban, Esthlandban és Livlandban, hol a 
felsőbb osztályok németek és proleslánsok, 
ezek is eddig némi nemzeti és vallási kí­
vánságokban részesültek. III. Sándor kor­
mánya azonban mindezekre a népegyéni­
ségek ve kimondotta a halálos Ítéletet és 
irtó fejszével támad azoknak az intézmé­
nyeknek, melyek külön élelük gyökérszá­
lait képezték. Egymás után jelennek meg 
a rendclelek, melyek a finnek alkotmá­
nyos jogait megnyirbálják és a finn nyel­
vet a közigazgatásból kiküszöbölik. Eszth- 
landban még brutahsabb módon tiporják 
cl a német nyelvet, kímélet nélkül csap­
nak el minden német hivatalnokot, és 
mindenféle zaklatással keserítik meg a 
protestáns papok egyházi tevékenységét. 
Hogy a lengyeleknek orosz területen föld­
birtokot sem lehet szerezniük, az nem is 
uj dolog. Egy szóval, az a rendszer, melyet 
Pobjedonoszev szelleme sugall III. Sándor­
nak, a szent Oroszország területén csak 
egyetlen vallást, egyetlen nemzetiséget, 
egyetlen nyelvet aktir megtűrni: az oroszt, 
melynek legfőbb kifejezése a czári abszo­
lutizmus legyen.

Oroszország kormányzati rendszerét és 
politikai intézményeit a többi európai né­
pek korábban úgy Ítélték meg, mint a 
barbár szellem cs primitiv népélet kinyo­
matát, mely szöges ellentétben áll saját 
czivilizácziójukkal és fejlett viszonyaikkal. 
Ez a felfogás azonban akkor csak annyi­
ban nyugodott teljes igazságon, a mennyi­
ben a nyugati népek politikai szabadságát 
és alkotmányos önrendelkezését állította 
szembe az orosz abszolutizmussal. A kul­
túrái alap elvi ellentétét Oroszország kor­
mánya és a nyugati kormányok között 
megtalálni nem lehetett. Az orosz kor­
mányzat teljesen önkényes, erőszakos és 
jogtipró volt mindenkor, de saját népével 
szemben voltakép, a nyugati kultúra és 
felvilágosultság irányzatát, a tudománynak 
és a humanitásnak eszméit képviselte. Áll

székét. Dolgozni akart. Folytatni a kocsiposta ro- 
vancsolását. Máris egy hosszú félórát veszített. Ezt 
sietve helyre kellett pótolnia. Hiszen < az idő 
pénz» példabeszéd egyenesen amerikai ciedelü. 
Kezébe is fogta a tollat, belemártotta a görbe 
nyakú tintásüvegbe és Írni kezdett. Alig telte pa­
pírra a küldő keresztnevét, már megállt a toll a 
kezében. Újra belemártotta tollát a tintás üvegbe, de 
nem irt. Valami, eddig még sohasem tapasztalt ér­
zés nyűgözte le teljes valóját. Egész tex-ékenysége 
megzsibbadt, csak szi\re dobogott hangosabban, 
lelke repesett Az éber álomnak édes-kéjes mámora 
tétlenségre késztette.

Volt ilju, bájos neje, kit imádott, cs ki öt igiz 
szívvel viszontszerette; volt tisztelt, jól fizetett 
állása ; volt szép vagyona. Mindene volt mi embert 
boldogíthat. Nem, nem volt mindene! Hiányzott 
egy gyügyögö, csacsogó bobé, ki hajlékát felvidítsa, 
beragyogja. És most. az isten áldó keze, az útjába 
hoz egy lényt, kit — igen ! már előre érzi — 
forró szeretettel vesz körül, nem, ez kevés ! bálvá­
nyozni lógja.

Mert az iroda nagy üveges ajtaja lassan meg­
nyílt és egy barna nagy kendőbe burkolt gyer­
mek félénken, elfogódva állt a küszöbön. Köz­
vetlenül a háta mögött Fresse becsületes arcza volt 
látható.

— Főnök ur, itt a kicsike ! szólalt meg öröm 
mel a levélhordó.

A mint mr. Pitton gondolatainak alakját meg­
testesülve maga előtt látta, nem fékezhette örömét, 
hanem villámgyorsan felugrott székéről és a sze- 
pegve meghúzódott alakot ölbe kapta és egyenesen 
az asztal tetejére ültette.

A kopott, de tiszta ruhába öltözött lány ámultán 
és kissé ijedten nézett csillagsugaras szemével az 
előtte álló nagy férfiúra és halvány, de gyönyörű 
szép, hosszúkás arczárói világos kérdőjel volt ol 
vasható.

Még egész gyermek, alig tizenegy éves, hanem 
magas homlokáról és kifojezésteli szeméből a kora 
érettség volt észlelhető, de az az érettség, melylyel 
az okosság a gyermeki báj és szendeséggel jár 
együtt.

Mr. Pitton egészen elmerüli a gyermek nézésébe, 
ki mint áldásthoző tündér átvarázsolta a rideg hi­
vatalnokot és egy rövid óva lefolyása alatt csupa 
gyöngéd, nemes érzést ültetett szivébe cs jótékony 
melegséget árasztott szét testében.

A levélhordó törte meg hallgatását, mert a má­
sik kettő csak bámult, csak nézett, de nem beszélt 
Az igaz érzésnek ritkán van hangja. Gyakran elég 
egy tekintet, hogy két szerető lény egy örök életre 
megértse egymást.

— A Dorácska a válaszért jött. Már nagyon ki­
váncsi rá, mit irt a mamája a menyországból. En­
gem egész utón faggatott, de én nem tudtam fe­
lelni, mert hiszen a válasz egyenesen a főnök úrhoz 
érkezett.

.CT tesz az b£p$i> hpgy a mamim irt
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ez nemesük II. Katalin és I. Sándor poli­
tikájáról, de, még Miklós czáréról is, ki 
el volt ugyan telve Oroszország hóditó 
hivatásának gondolatától, a nélkül azon­
ban, hogy kizárólagos orosz nemzetiségi 
eszméknek hódolt volna. Ö alatta és fia II. 
Sándor alatt a német elemnek mond­
hatni uralkodó rész jutott Oroszor­
szág adminisztrácziójában, - és a kor­
mányzati rendszer még olyan mázzal birt, 
mi1 valaha «felvilágosult abszolutizmusnak» 
neveztek. Egész más elvek jutottak győ­
zelemre III. Sándor alatt. Katkovnak evan­
géliuma, a pánszlávizmusnak tana hivata­
los elismertetést nyert, a czárizmus orthodox 
vallási és orthodox nemzeti alapra helyez­
kedett. Ez az irányzat önludatos ellentétet 
állapit meg Oroszország és a nyugat kö­
zött és ez utóbbinak kultúrája elölte csak a 
rothadás és bomlás nyílvánulása. Nyíltan 
hirdeti, hogy Nagy Péter czár meghami­
sította az orosz nemzet fejlődését, mikor 
nyugati eszméknek és erkölcsöknek tört 
ut't Oroszország földére és az ősi Orosz­
ország géniuszát hívja elő a múltak sírjá­
ba» hogy utána indulva czári abszolu­
tizmusai, orthodox fanatizmussal és tiszta 
nemzeti chauvin izmussal teremtse meg 
Oroszország nagy jövőjét.

Ez a rendszer az, melynek gyilkos kar­
mait érzik testükbe mélyedni mindnyájan, 
kik nincsenek felkenve a pánszlávizmus 
m -kasztjával. Mindazok a tények, miket a 
in iveit nemzetek vérlázi tó barbárság kitö­
réseinek tartan k, Pobjedonoszev hitének 
apostolai elölt csak Oroszország nagy világ- 
in s ziajának beteljesülését jelentik, annak 
a világmissziónak, mel vet Strossmayer püs­
pök oly lelkes szavakban dicsőített. De bármi 
ragyogó ábrándokat nevel is ez a rendszer, 
azokban, kik a pánszlávizmus mámorától 
megbódultak, viszont a kik Európa érde­
keit szivükön viselik, arról az egyről bizo­
nyénak hogy legalább a jelenben ez a 
rendszer semmikép sem fokozza Oroszor­
szág küzdő erejét. Novikovné asszonyság 
gnm osan vágta oda azoknak a nagylelkű 
angolférfiaknak, kik az üldözött orosz zsi­
dók érdekében a qtiildhalli rneetinget egy­
behívták, bogy az orosz czárnak két mil­
lió katonája van és senki beleszólásával 
nem kell törődnie. Két millió katona csak­
ugyan roppant hatalom, de ha ennek a 
két millió katonának saját hazájában vad 
üldözés munkáját kell teljesítenie és két­
ségbeesésbe hajtott népeket kell tipró lába 
alatt tartania, mi reánk nézve sokat vészit 
félelmetes képéből.

EGYETÉRTÉS, KEDD. DECZETVTDF.T? 30.

Változás az ő felsége személye 
körüli minisztériumban.

Szőgyény László most kinevezett miniszternek hiva­
talba lépéséről a következőket sürgönvzik mai kelet- 
t I Hécsböl: Szőgyény miniszter ma délelőtt 10 őrá. 
kor a nyilvános kihallgatások előtt, Szapáry minisz­
terelnök jelenlétében telte le a hivatalos esküt ö fel­
sége kezébe; az eskümintát Barthos államtitkár 
olvasta fel. Azután Orczy Béla br. mint magyar fo­
ka ma rá ; lelte le az esküt, mely alkalommal Szőgyény 
miniszter olvasta fel az eskümintát. Későbben még gr. 
Kielmannsegg helytartó tette le ö felsége kezeibe a 
hivatalos esküt mint valóságos belső titkos tanácsos.

A nyilvános audientiák megnyitása után ö felsége 
Orczy Béla b. fökamarást, Szőgyény minisztert, vala

mint Bartos államtitkárt és Nikolics osztálytanácsost 
kihallgatáson fogadta, a kik kinevezésüket, illetve ki­
tüntetésükéi köszönték meg. Barthos államtitkárt a 
Lipótrend közép-keresztjével, Nikolics osztálytanácsost 
a vaskorona-rend III. osztályával tüntették ki.

Déli 12 órakor Szőgyény átvette minisztériumának 
vezetését, s fogadta ennek hivatalnoki karát, melynek 
élén Barthos államtitkár az uj minisztert üdvözölte.

Nagyméltóságu miniszter ur! Kegyelmes urunk! 
Engedje meg, hogy miniszteri működése kezdetén sze- 
rencsekivánatunk kifejezése mellett tisztelegjünk. A 
Külügyminisztérium és az ő felsége személye körüli 
minisztérium közt fenálló gyakori érintkezésnél fogva 
nagyméltóságod előtt minisztériumunk működési köre 
ismeretes lévén, csak annak kijelentésére szoritkozha- 
tom, hogy azok, kik valamint eddig kötelességük tel­
jesítésében magokat senki által mellőztetni nem en­
gedték, úgy ezentúl is oda fogják irányozni legfőbb 
törekvésöket, hogy nagyméltóságod nagy becsű bi­
zalmát kiérdemeljék. (Éljenzés.)

Szggyény miniszter ez üdvözletre a következőleg 
válaszolt: « Tisztelt uraim! A legszívesebben fogadom 
önök üdvözletét és nagy megelégedésemnek adok ki­
fejezést, hogy ö felsége kiváló kegyelméből és a ma­
gyar miniszterelnök bizalmából uj állásomban közvet­
len befolyást fogok gyakorolhatni Magyarország köz­
ügyeire. Az imént vettem búcsút a külügyérség tiszt­
viselő karától, melynek mint első osztályfőnöke majd­
nem kilencz éven át élén állottam. Nehezemre esett 
a megválás, mert a lefolyt időszak alatt nem volt 
egy perczig kellemetlenségem hivatalos működésem 
alatt a tisztviselő karral. Lelkiismeretes igyeke­
zetét, szorgalmat, önmegtagadást és a kötelmeknek 
minden tekintetben megfelelni törekvő munkásságot 
találtam, meg vagyok győződve, hogy e minisztérium 
tisztviselő karánál ugyané kiváló tulajdonokat fogom 
feltalálni. E minisztérium, habár működési köre nem 
bir oly nagy sulylyal, mint a többi minisztériumoké 
de mert Bécsben székelvén, inponált helyzetben van, 
legnagyobb és lelkiismeretes pontossággal kell, hogy 
megfeleljen kötelmeinek, melyeket hivatása reá ró 
így fogom fel én is saját hivatásomat azon meg 
gyöződésben, hogy önök hason értelemben mii 
ködtek és fognak működni. Kijelentem, hogy önök 
bennem méltányos főnököt és jó barátot találnak, de 
olyat, a ki legszigorúbb pontosságot és odaadást kö­
vetelek önöktől, úgy mint önmagámtól és a ki nem­
csak azért, mert e házban fogok lakni, de külömben 
is első leszek hivatalos működésem kezdésében és 
utolsó hivatalszobám odahagyásában. A sikeres és 
buzgó együttműködés reményében üdvözlöm önöket.
<- Éljenzés kisérte a miniszter szavait, mire Bartos 
államtitkár bemutatta a személyzetet. Ezzel a tisztel­
gés véget ért.

A külügyminisztérium hivatalnoki testületé ma 
búcsúzott cl Szőgyény Marich László volt első osz­
tályfőnöktől.

Fasetti osztályfőnök az egybegyült hivatalnokok ne­
vében a kővetkező búcsúszavakat intézte a miniszterré 
kinevezett volt első osztályfőnökhöz:

Nagyméltóságu és mélyen tisztelt miniszter ur ! Ezen 
minisztérium összes hivatalnoki testületé, mely sok 
even át büszkeséggel számította nagyméltósá- 
godat sorába, ma itt egybegyült, hogy nagyméltó­
ságodhoz tavozasa alkalmából nehány búcsúszót 
intézhessen. Igen örvendünk, hogy nagyméllóságod ön­
feláldozó munkássága, melyet eddigi állásában eme 
minisztérium ügyeinek szentelt, fényes és érdemszerü 
elismerésre talált, a mennyiben nagyméltóságod 
a feleloseglcljcs, ö felsége személye körüli magv. 
kir. miniszterségre hivatott mm*. Ml.l/inímszterségre hivatott meg. "Midőn ez al­
kalomból őszinte szívből eredő szercncsckivána- 
tainknak kifejezést adunk, csak nagy nehezen 
bírjuk a feletti fájdalmunkat leküzdeni, ho-v 
nagyméllóságod körünkből kiragadlatik. Mi nagv- 
méltóságodban nem csak ezen minisztérium díszét ve- 
szitjuk el, hanem azt sem bírjuk és nem is fogjuk 
soha elfelejtem, hogy nagyméltóságod mindnyájunknak 
igazságos és jóakaró főnöke volt, hogy naponkénti 
teendőinek halmaza és sürgős volta soha sem gátolta 
abban, hogy a mi óhajtásainkat és kérelmeinket is 
meghallgassa, nagy bajainkban orvoslást nyújtson, 
bzivunkben megmarad annak emléke, hogy mélyen 
tisztelt első osztályfőnökünk nemcsak vezetőnk és

kérdé vékony, de kellemes csengésű hangon le­
ányka.

— Igaz édesem, felelte kissé fátyolozott hangon
a főnök.

És mit irt a mama? Oh, mondja bácsi gyor­
san ! Elvisz engem magához? Oh hiszen úgy vá­
gyódom iiozzú!

— Nem édesem, a mama nem veszi magához, 
azt írja, -hogy nagyon teli van az ég angyalokkal, 
egyetlen üres hely sincs — rcbegte inkább mint 
mondta a főnök és leste, várta a kicsike válaszát.

Doiácska egy darabig nem válaszolt, mert omló 
kön vei letörlésével volt elfoglalva, de aztán gyöngy- 
csepp.eitől ncdvesült^szemekkel és a sírástól meg­
gyengüli hangon rebegte:

Oh istenítem, milyen szerencsétlen gyermek 
vagyok ! . ..

— Nem, magácska szerencsés lesz, mert a mama 
azt írja, hogy még az égben üres hely lesz. ma­
radjon — nalam. Nekem egy csepp angyalom sincs, 
pedig egész szívvel, teljes lélekkel vágyódom egy­
nek birhatása után. Akarja kedvesem? Lesz szép 
ruhája, meleg, szerelő otlhona, mindene, a mit 
szeme-száj? kivan. Sohasem fogja a fás kosorat 
czipelni, hanem mindig játszani és tanulni fog. 
Mondja, oh mondja óhajt az én angyalom lenni 
Dorácskn?

Ha a mama azt irta, úgy örömmel leszek.
• E'cn, azt irta, hogy legyen az enyim és az 

isten megpecsételte.
Miskolcü II.

YERBA BUENA
— REGÉNY. —

Irta ERET HARTE. 4
Fordította PgLl T. BÉLA.

peldányképünk, hanem jóakarónk és barátunk is volt.
Engedje nagyméltóságod reménylenünk, hogy ezút­

tal csak volt vezérünk távozik, de jóakarónk továbbra 
is megmarad és hogy nagyméltóságod mindnyájun- 
kat, kik ide fájdalommal telt szívvel búcsúzni eljöt­
tünk, barátságos emlékezetében meg fog tartani. M 
nagyméltóságodnak egészséget, erőt és eredményt ki 
vénünk további pályáján.

A miniszter meghatva a hozzá intézett szavaktól 
mondott köszönetét a kifejezett őszinte ragaszkodásért

A miniszter válasza a következő:
Igén tisztelt uraim 1 Mélyen megindulva állok ma 

önök előtt. Ne várjanak tőlem kidolgozott beszédet 
most, a válás perezében, de szavaim szívből jönnek s 
bizonyára meg fogják találni szivükhöz az utat. Leg­
első kötelességemnek tartom legbensöbb köszönetemet 
tolmácsolni mindnyájuknak a szives elismerésért 
melyben itt kifejtett hivatalos működésemet részesí­
tették. Tisztelt szónokuk, igen tisztelt barátom és 
volt kartársamnak érdemeimet nagyon is túlbecsülő 
szavai mélyen meghatottak. Fogadják benső kö­
szönetemet a hfi odaadásért és önfeláldozó mun­
kakedvért is, melynek hivataloskodásom egész 
ideje alatt bizonyságát adták s az őszinte támogatás­
ért, melyben részesítettek; egyedül ez tette lehetővé, 
hogy nehéz feladatomnak a minden tekintetben oly 
jeles tisztviselői kar élén igen tisztelt főnököm, a kül­
ügyminiszter ur megelégedésére és — azzal hízelgők ma­
gamnak az önök megelégedésére is megfelelhettem. 
De,uraim, köszönetem még tovább megy. Midőn közel ki­
lencz évvel ezelőtt meghrvattam osztályfőnöknek a minisz­
tériumba, ujoncz voltam azon a téren, a melyre ráléptem. 
Az önök képességei, ismereteik, kötelességtudásuk és 
az az előkelő szellem, mely e házban régtől fogva 
uralkodik és melyet önök kifejezésre juttattak, fejlesz­
tett engem és adta a vezérfonalat kezembe, melynek 
segélyével jó hivatalnokká lehettem. Fogadják azért 
legmélyebb és legbensöbb köszönetemet. Nehéz szívvel 
távozom körükből,büszkeséggel mondhatom, hogy sok évi 
hivalaloskodásom alatt soha sem volt egy kellemetlen 
pillanatom és ez nagy szó, ha tekintetbe vesszük, hogy 
működésem kilencz évre terjed. Férfi korom legszebb 
éveit töltöttem e házban. Midőn a régi államkanczel- 
láriához jöttem, az itteni sokféle igen érdekes, de ki- 
fárasztó leendők nekem teljesen ujjak voltak. Önök 
idegen emberek voltak előttem és ma nehéz szívvel 
válók ezen otthonomtól és az akkori idegen emberek­
től, kik, büszkeséggel mondhatom, hűséges barátaim..™ 
lettek. Tartsanak meg továbbra is barátságukban, va­
lamint én is barátsággal fogok önökről mindenkor 
megemlékezni.

Ezután a miniszter a jelen volt uraktól egyenkint 
is a legszivélyesebben búcsúzott el.
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* Kecskeméten, mint onnét sürgönyzik, ma volt 
a tisztújító közgyűlés, melyen Bcnitzky Ferencz 
oispán elnökölt. A választás eredménye a kővet­

kező: Polgármesterré szótöbbséggel Lestár Pétert, 
rcmsővá ifj. Bagi Lászlót, árvaszéki elnökké 
I, agl L^sz,dt> (egyhangúlag) választották meg. 
Megválasztattak továbbá: tiszti föügyészszé Zom- 
bory László, alügyészszé Pacsu Mihály, első ta­
nácsossá Szegedy György, tanácsosokká MurakÖzv 
•m11*0,8’,, ele Istvén 6s Szabó József, árvaszék'i 
ulnokökke Gyenes István és Szalontay Elek, alkapitá- 
nvokká Vági László, Szabó Mihály, Mészáros József, 
aljegyzőkké Dékány László, Gvencs Bertalan, D. Csu- 
lyok Béla közgyámmá B. Kiss György, föpénztár- 
nokka Kudar Antal, ellenőrré Nagy Sándor, adópénz- 
tarnokká Soós József, ellenőrré Deák Gyula, árvalári 
penztárnokká Sárközy László, ellenőrré Kocsis József, 
a főispán által kineveztettek: fökapitánynyá Vámos 
Béla volt orsz. képviselő, főkönyvelőnek Haiagos Jó­
zsef főorvosnak dr. Kecskeméti Lajos, kerületi orvo­
sokká dr. Szabd László, dr. Nyirády László és dr. 
halta László, főszám vevővé Dömötör Károly, alszám- 
vevönek Tóth László, állatorvossá Bariba Gergely és 
Benköczy Flórián. A közgyűlés este félhatkor a fő­
ispán lelkes éljenzésével oszlott szét, kinek tapintatos 
pártatlan vezetéséért mindkét párt meleg köszönetét 
nyilvánított.
,«iT-.PfStm®sye Január 13’án lar|andó közgyűlésén 
töltik be választás utján a Mattyók Bencze halálával 
megürült pilisi felső járási főszolgabírói állást. Eddig 
Kontra Kálmán t. főszolgabíró nevét emlegetik, de 
valószínű, hogy lesz ellenjelölt is.

* Mlskolcz városának ma Soltész Nagy Kálmán 
fúr. tanácsos polgármester elnöklete alatt tartott kép­
viselőtestületi közgyűlésében egyhangúlag elfogadták

A külügyminisztériumban Posetti báró osztályfőnö­
köt bízták meg ideiglenesen az első osztályfőnök ha­
táskörébe tartozó ügyek vezetésével, kivéve a keres­
kedelmi politikai ügyeket, a melyek Glanz báró 
miniszteri tanácsos kezeiben lesznek összpontosítva. A 
második osztályfőnök hatáskörébe tartozó ügyek ve­
zetésére Welsersheimb Rudolf gróf követet hívták 
meg a minisztériumba, azonkívül udvari és miniszteri 
tanácsosnak CzirdJcy Béla gróf fehérmegyei főispánt 
nevezik ki.

A mint a Búd. Corr. utján Becsből távirják, a 
király Szőgyény László minisztert kinevezte a főrendi­
ház élethossziglan való tagjává. Az ö felsége személye 
körüli minisztériumban a jelenlegi hivatalos személyzet 
megmarad. Szőgyény miniszter a királyt holnap Po­
zsonyból visszakiséri Bécsbe s jelen lesz Hohenlohe 
herczeg föudvarmester újévi ebédjén s január 3-án 
utazik Budapestre.

Orczy br., mint Bécsből táviak, már tegnap el­
búcsúzott a minisztérium hivatalnoki karától, de egy­
előre Becsben marad s ott nem rég vett állandó ma­
gánlakást. Fökamarásmesterré való kineveztetése, va­
lamint a Szent-István renddel történt kitüntetése al­
kalmából minden oldalról gratulálnak neki szóval, 
levelekben és táviratokban. A volt miniszter körülbe­
lül jövő hó 10-ikéig marad Bécsben, a Heugasseban 
levő lakásán, azután Ujszászra megy

EGYETÉRTÉS
1891. Január elsejétől uj előfizetést 

nyitunk a következő feltételek mellett:
Egpr Kérő.................... 1 frt So kr.
5Fet ........... .. ... 3 frt 60 kr.
xiarom ih-óra ........ 5 frt _ i-r>

klóra...............   lo frt — Isr"
Eg-éez évre................20 frt — itr."

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után kővetkező napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének és 
az utolso postának tisztán olvashatélag kiírása' 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör- tenjeli.

Régi előfizetőink legczélszcrübben cselekszenek 
ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

i?útiilványsznmókát egy levelező lapon 
nyílt Anitott óhajra bárkinek tgy hétig ingyen 
és hérmentvo küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Bu­
dapestre az Egyetértés kiadóhivatalába tkecslce- 
méti-utoza 6. szám alá) küldendők.

Elößzctöink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak. °

a Terba Buena.» Ez a czime a nagynevű amerikai 
novellista, Eret Harte legújabb regényének, melynek 
közlését, karácsonyi számunkban megkezdettük. A 
«Marujar,, «A roug-and-readyi milliomos» és a 
«Hófúvásban» czimü regények olvasóinak nem kell 
szólnunk arról, hogy milyenek a Bret Harte remekjei. 
Ez újabb müve csak fényesen igazolja bámulatos, 
lankadatlan tehetségét. Januárban belépő uj előfize­
tőink külön lenyomatban kapják a regénynek addig 
megjelenendő részel. Másik regényünk, melyet az uj 
évfolyammal megkezdünk, az élő franezia regényírók 
egyik legkitűnőbbjének és legérdekesebbjének, Guy 
de Maupaasant-nak Erős mint a halál czimü 
müve lesz, melynek kizárólagos fordítási jogát az 
Egyetértés szerezte meg. Mind a két műre különösen 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
0 — decz. 29

7— Személyi híreié. A királyné fölolvasó höl­
gyének, lercnczy Idának, a csillagkeresztet adomá­

nyozta s a kitüntetést személyesen nyújtotta át 
neki. — Estei Ferencz Ferdinand főherczeg ezre­
déhez utazott Sopronba. — Cumberland herczeg 
családjával január hó 3-án Gmundenbő! Penzingbe 
költözik. — Az orosz trónörökös e hó 23-án Bom- 
hayba érkezett, hol a polgári meg a katonai ható­
ságok nagy fénynyel fogadták. A nagyherczeg tisz­
teletére este fényes ünnepélyt és bált rendeztek.

— Gr. Teleki Sándor ezredes állapotáról ag­
gasztó hírek terjedtek el a napokban. Akik a gyászos- 
hangú jelentéseket olvasták, már azt hihették, hogy 
csakugyan valami nagy baja van az öreg urnák. Pe­
dig most kiderült, csak olyan kis hülés az egész, 
amit a fiatalszinü ezredes még náthaszámba se igen 
vesz. Ö maga tiltakozik egy hozzánk küldőit levélben 
az ellen, hogy félig-meddig már mi is eibucsuztaltuk 
a világtól egy Költőről érkezett távirat alapján. La­
punk szerkesztőjéhez czimzett érdekes levele, melvnek 
vidám hangjából eléggé kitűnik, hogy nincs mit félte 
nünk a jókedvű ezredest, szószerint igy hangzik :

«Mindenek előtt számos boldog újéveket kivánok 
neked, családodnak s általad lapod olvasóinak. 
Adjon isten minden jókat! Az Egyetértés karácsonyi 
számában ez áll.

Teleki Sándor gróf beteg. Aggasztó hírek érkeznek 
Költőről. Mint lapunknak táviratozzak, Teleki Sándor 
gróf, Petőfinek legbensöbb barátja, a kiről Petőfi a 
nagy demokrata, azt mondta, hogy az egyedüli a 
mágnások között, a kit igazán szerel, súlyosan beteg. 
Környezete el van készülve a legrosszabbra. Maga 
Teleki sem bízik fölgyógyulásában, mert végrendeletét 
is elkészítette.

Gaudeamus iyitur, hogy nem úgy van. Meglátod, 
hogy nagyon hosszasan fogok élni, ha valami közbe 
nem jön, valami non putarem, vagy valami casus 
inoptatus major, és tudod miért? Mert azt mondja a 
Nemzetek, bölcsessége, «hosszasan élnek azok, kiknek 
halálhírét költik». Mikor még nevezetes ember vol­
tam — in illő tempore — szegény Tüköry bará­
tomat lelőtték Palermo bevételénél, a lapok sür­
gönyei azt hirdették, hogy Teleki ezredes elesett, s 
áldott jó anyám zokogva olvasta, hogy milyen gyö­
nyörűen temelték el egyetlen fiát Palermóban, de 
nemsokára megvigasztalódott, mert levelet kapott 
tőlem. Pár évvel ezelőtt egy dögön hízott légy meg­
csípte nyakamat, hullamérgezést kaptam, dr. Brandt 
orvosomnak mm volt ínyére, hogy a jobb létre át- 
szenderüljek, párbajt vívott a rám leskeledő halál­
lal, s olyan mélyen ütötte lánczétáját a nyakamba, 
hogy rémülten oldott kereket az ólálkodó halál,
A Debreczcn lap szépen elbucsuzíatott, könyörgöt- 
felettem s kcnetleljes imáját azzal végzé: «Szegény 
Teleki Sándor! nem látjuk öt többé soha. soha!» — 
Mondhatom, mikor olvastam, meghatott, de az 
bosszantott, hogy a gyászkeret igen vékony volt 
mert én, a ki Debreczen nemes városát tősgyöke­
res magyar lakosaival annyira szeretem, isten úgyse 
vastagabbat érdemeltem volna. Most az Egyetértés 
jelöl ki a halálnak. Nem oda Buda ! Három hó­
napja, hogy nagy meghűlés következtében többnyire 
ágyban fekvő beteg vagyok, de komolyan feltettem 
magamban, hogy addig, mig a Függetlenségi 48 as 
párt programmja nem valósul, nem halok meg, 
akár tetszik akár nem báró vaskorongi Fejérwry 
Mikulásnak. Hived Teleki Sándor.

— Istentisztelet. A budai ág. ev. templomban a 
budai reformátusok részére decz. 31-én délután 3 
órakor és újév napján délelőtt 9 órakor istentisztelet 
lesz. Az egyházi beszédet mindkét alkalommal dr. 
Kacskcméthy István tartja.

— Gróf Károlyi Plata Odlsszeája. Ez a történet 
is azok közé tartozik, a melyek sokkal több mulat­
ságára vannak azoknak, a kik olvasnak róla, mint 
azoknak, a kikkel megesett. A mivel nem azt akarjuk 
mondani, hogy a nemes gróf, a kiről itt sző van, jó­
ízűen ne mosolyoghatna most már a saját kalandján, 
mely bátran beválik miniatűr Odisszeának. A «Süd- 
ung. Reform» igy adja elő az esetet: Gróf Károlyi 
Pista jóval az ünnepek előtt megírta sógorának, gróf

szonhatodik esztendő között, és Paul Hathaway 
nemcsak eleget tett a polgármester ama kivánsá 
gátiak, hogy feledje el azt az egyezséget, melynek d 
a polgármester hivatalos szobájában tanúja volt 
hanem az azután következett évben annyira el volt 
foglalva a hegyek közt a maga szerencséje meg 
alapításával, hogy formaszcrüen megbízta volt 
t endleton ezredest, hogy az ő nevében is teljesítse 
a Mrs Howard által rájuk ruházott gyámi teendő 
kel, melyekben ő különben sem cselekedett mást 
mint azt, hogy minden évben aláírta a nevét.

így aztán meg volt némileg lepve, midőn pár 
nappal ezelőtt levelet kapott Pendleton ezre­
destől, ki arra kérte, hogy látogassa meg abban az 
ügyben.

Homályosan emlékezett rá, hogy nyolez évvel az­
előtt történt a dolog, és ez a nyolez év jelentékeny­
változást idézett elő az eredeti gyámok, legnagyob 
bat pedig a fögyámnak, a polgármesternek a sze­
me yeben, ki a következő évben meghall, a gyám­
kodást hivatalbeli utódjára hagyva, a kit Paul soha 
sem látott.

Az Eldorádó-bank, bármilyen vérmes volt is 
mrs. Howard reménye, régóta megbukott már, , 
jóllehet Pendleton ezredes túl élte azt a bukást az 
az egy bizonyos volt, hogy ő utána más bank-el­
nök nem togja át venni a gyámságot, s hogy ez a 
tisztség vele együtt véget ér.

Maga Paul is, ki a szerencse katonája volt — 
igaz, hogy eddigeló szerencsés katonája — csak 
mostanában jutott foglalkozáshoz, ha ugyan a 
politikai pálya annak tekinthető. De még az 
0 szerencséje, erélye és becsvágya mellett is — 
lehetséges volt ugyan minden, de semmi

A Paul Hathaway arczárói lehetetlen lett volna 
megtudni, hogy vajon a Pendleton ezredes gyöngéi­
vel rokonszenvez-e inkább, vagy pedig csatlakozik 
a vendégei bírálatához. Valószínűleg mind a kettő 
egy iránt meg volt benne. De a társaság most a 
frissítők fogyasztásával volt elfoglalva, melyek mivel 
tisztán c.-ak szeszes os vidító természetűek vollak 
csak növelték a jókedvet mindaddig, inig a vendé­
gek el nem távozlak. De még azután is kikiállgatták 
a fiatal szenátor erényeit és a magok szándékait 
az épület folyosóinak és lépcsőzetének minden olyan 
pontján, mely szónoki emelvényül szolgálhatott, 
mígnem köztudomásúvá lön az egész Arany-Kapu­
ban, hogy a tiszteletre méltó Paul Halhaway Sac­
rament óból ideérkezett és «önkéntes ováczió»-han 
részesült.

Az önkéntes ovóczió tárgya ezalatt szobájának 
ablaka mellett letelepedett egy karosszékbe s azon 
iparkodott, hogy egy kevéssé előnyös emléket idéz- 
zen magaba vissza. Az emberi feledéhenység mü- 
Koue&e nem nehéz valami a tizennvolezadik és hú­

zón yos
Úgy állott tehát a dolog, hogy esetleg az a rideg 

tisztviselő fogja átvenni a két rokonszenves barát 
teendőit is, kik a gyámságot eredetileg megalapí­
tották os úgy szólván szülői helyettesei voltak az 
árvának.

Az anya, Mrs. Howard, egy évvel az után eltűnt, 
meg pedig, mini jó lélekkel gondolták, azért, hogy 
elejét vegye minden bonyodalomnak, mely abból 
támadhatna, hogy ö az országban tartózkodik.

így állván a dolgok, Paul Halhaway azon tűnő­
dőit, hogy vajon Pendleton ezredes mit akarhat ö 
vele, s ez a gondja, attól tartok, nagyobb volt, sem 
mint az árva ügye iránt való rokonszenve. Ellen­
kezőleg, a körülményeket most sokkal kedvezőb­
beknek tartotta arra, hogy Mrs. Howard rokonsá­
gának a titka megőrizve maradjon, mert ez most 
I endleton ezredessel és ő vele meg fog halni, s az 
a veszedelem nem forgott fenn, hogy a titkot an­
nak a hideg tisztviselőnek a meghatottsága árulja 
el, ki a gyámságot hivatalos formaságok között vette 
at elődeinek a kezéből.

-Paul elfeledte már azt, hogy a gyámkodásra meny­
nyi ídó volt kitűzve, de a leány valószínűleg nem­
sokára nagykorú lesz már s kikerül az ő kezök 
alól. Ha a polgármester hivatalában lejátszódott je-

Snyee! tagt" ST «HaHok” tZÍ I TÁ™1 T' »n -des
félretette már ifjúkorának egyéb “ a a ~

, Tjr I
lékezett egy ilvnevü régi fogadóra, mely* a Plaza szagalávH enyeszetnek es methyl-szesznek gyönge
közelében állott. Lehetséges-e "hogy ez She a vá- Sy rón i en volt ta^íva Pt ,lszlán,és
rosban végbement változásokat és uiilásnk-it? x ... la tva> st nehány takarosán ki-

Kellemes séta volt odáig a’ jól ' smert utczá- szke„>!*'***?*>' me,y az egyik 
kon végig, melyekben azonban mások vS De a m n T g0ndoSS^rók
már a boltok, a házak, az arezok. Mikor a le(t nf, ™" jí? vé,®lle“u a díván mögé tekin-
Plazáre ért, mely az újabb tégla- és köhomlokza- !!,’i -? kabat(?t JPlIlan,olt me8- melyet nyilván
tok miatt alig volt fölismerhető, teljesen érintetlenül duglak fe]re zugolyba, s melynek
találta a régi faépületet nyaralószerü erkélyeivel és czélnóim^p10^ UJjának l bé,lésébe tti volt szúrva, 
verandáival, melyekre tüntető megvetéssel nézett le mtn 1 ‘ 1 aidnak .ny°mb{m az a gondolata tá-
kétoldalt egy-egy uj, nagyratörö építmény. n°gy mikor ö az imént bekopogtatott, a sze-

Paui egy pillanatig vissza iparkodott eszmélni a hÜT.6 • , 1 laItozo-munkával volt elfoglalva s 
régi napok fényességére. Emlékezett rá, mikor gyér- K P^foly-tisztogatás nem volt egyéb, mint 
tneki szemei ezt az épületet úgy tekintették, mint llsztes koholmány,
a pompa es nagyszerűség netovábbját; emlékezett T lessen megbocsájtani, hogy az edzdes ur
egy bálra, melyet valami köz-alkalommal adtak, s CSak USV. ágyba fogadja uraságát, de mámmá na­
mely ő előtte a társadalmi fény és tündöklés le»- gyon sal°g a ]ába és nem tud ráállani, szólt az 
főbb foka vala. Milyen czikornyázottnak és izetlen- I inas a másik szobából viszszatérve, 
nek tetszett most ez újabb és hatalmasabb házak .fzután PGdig félig becsukva kezével az ajtót
kö .ött! Milyen haszontalanok voltak azok a bősz- méltóságosan bizalmas suttogással lévé hozr.á:
SZU, iéczezett verandák és erkélyek, melyek ékes- ~ Engedőimet inslállok, de ha urasága óvatos 
szólóan hirdették az akkori települőknek azt a a‘caifna *emii a társalgásban és nem ingerölné
jámbor hitét, hogy itt tropikus éghajlat alatt ed, S ural> az neki nagyon jó lenne,
vannak! Paul mosolyogva bólintott ráhagyóan és a fekete

Étterem és biliárd-terem díszítette az egész föld- !akab mé* tu,ozva fajának komoly szertartásosságát, 
sem bi- szintet, de most is ott volt még a zsalukáter, mely bevezette a hálószobába.

fölött az aranybetüs régi «St. Charles» czimert | Ugyanazzal a kopott fénynyel volt berendezve ez
most ez a tüntető felírás egészítette ki: «Lakás és s> mint az első szoba, kivé vén egy alacsony vas­
ellátás naponkint és hétszámra.» ágyat, melyen Pendleton ezredes szálas katonás

Lehetséges-e, hogy ez a szűk, recsegő lépcsőház a,!lkÍa vásott selyem-pongvolában nyújtózott 
ő előtte valamikor az a széles ut volt, mely hir- Az ezredes megváltozott a lefolyt nyolez év 
hez es szerencséhez vezet föl? Az emeleten egy ,alatt I haJa megszürkült és megritkult a beesett ha- 
dologban levő ir szolgáló a törlőruhájával egy ajtó intőkön, de vas-szürke bajusza még most is kivi­
telé mutatott, mely a folyosó végében volt s me- I ^áan hosszú és hegyes volt.

Az ajtót deres fejű szerecsen inas nyitotta ki, a (SaS^qzSk1 Iefel^melyek

äää és - SS
“.aír0 darabÍaÍ mU,atták’ h0gy inÍVeI T'y a hevültségével fénylett,

ÄÄT1 — be ^ beteg

kérem szépen és ippen mos^VtSetU^el Tan az^víegys/en^el v8y letszett> mintha
elfogla’va; tessen addig helyet fogni itt a díványon, fm volía Ó ÍSmét a fiatal
majd en megteszem a jelentést. L ki ' ‘ A .LSnJ ek lt f?1 az Izmos férfira,

A min, a szerecsen bement a szomszéd szobába, Mikor beimt^í'ií cldUe- 
ni mmvan 1, irXvi,u„i.™i _ - i ■ - ’I f] .., v0‘‘ a szobába, bizonyos rokonszen-

s az az öntudat,
1% I r [e,SÖbb1g volt "benne**;

szinehagyott, fakult volt. Egy könyv-állvány, mely bSkef^Sef Utfc^l ff tudpbánni az em- 
néhány törvénykönyvet is tar Has novo« i-Tu 6Z- szfUoszlott a Pendleton ezre-valami hej,„a ha,vornan, I ÄSoSÄSfr ÄSegyéb kötetek közt 

talmazott —- mert

csodálni kezdte régi ismerősében ezt a tulajdont, 
melyet újabb' keletű barátaiban nem talált fel.

— Nyolez éve már, hogy nem láttam önt, Hat­
haway . . . Jöjjön közelebb, hadd nézzem meg.

Paul fiús szófogadással közeledett az ágyhoz. 
Pendleton megfogta a kezét és bíráló tekintettel 
nézett az arczára.

— Megismertem volna önt, habár azóta bajuszt 
eresztett s megnőtt egy pár hüvelykkel. Legutoljára 
a Jack Hamrnersley hivatalában láttam önt. Nos, 
Jack meghalt, én pedig itt fekszem s talán magam 
sem igen vagyok már több ember, mint Ö. Emlék­
szik a Hamrnersley házára ?

— Emlékszem, felelt Paul, ámbár csodálkozott a 
kérdésen.

— Az is olyanforma, mint ez, svájezi nyaraló- 
slilus. Emlékszem még, mikor Jack építtette. Nos 
bál mikor legutóbb künn jártam, arra is megfor­
dultam. És, mit gondol, mit csinállak vele?

Paul nem tudta elgondolni.
— Nos hát, mondá az ezredes komolyan. — 

nyitottak benne misszionárius boltot meg «fiala! 
emberek keresztyén olvasó-termét»!

Elhallgatott s lassan visszahúzva kezét a Paul 
kézéből, fanyar bocsánatkéréssel tévé hozzá :

— Ön is fiat al ember, s lehet, hogy az uj isko­
lához tartozik. Nos, Hathaway, olvastam a hesze l- 
jél. Nem tartozom a pártjához — az enyém tíz 
esztendővel ezelőtt kimúlt — de gratulálok ön­
nek . .. George! ... Éjnye, veszeltadta, hova lett az 
a liu?

A szerecsen, kit ilyen fiatalos czimzéssel jelzett, 
bár legalább tiz évvel idősebb lehetett a gazdájá­
nál, a szomszéd-szobából hallatszó siető csoszogás 
után megjelent az ajtóban.

— George, champagneit és ezukros szeszhez való 
készletet a lisztéit urnák! A legjavából, éried? Ne 
holmi újdonsült folyadékokat attól az uj boltostól.

Paul, kinek ugv rémlett, mintha zavarodott pislo 
gast látna a George szemében s ki ezt annak az 
aggodalomnak tulajdonította, hogy a beleg ingerült­
ségbe talál esni: azzal a kéréssel fordult házigaz­
dájához, hogy ne”háborittassa magút, ő délelőtt 
sohasem szokott inni semmit.

— Lehet, hogy nem szokott, meglehet, viszonzá 
az ezredes élénken. — Tudom, liogv a mostani uj 
fogalmak tiltják ezt, s több efféle badarság, de itt 
biztosságban van a választói elől, és. isten engem, 
kényszeríteni nem fogom, hogy igyák! De nekem 
igenis szokásom, Halhaway — régi szokás, talán 
idejét is múlta, mint sok egyéb, de azért szokás, 
s csak azon csodálkozom, hogy George, a ki ismeri 
szokásomat, elfeledte!

Való igaz.^edzdes ur, viszonzá George, lázas 
mentegetőzéssel, — a sok dologba ma reggel ki­
ment az eszembül; de megyek mán, igenis !

És azzal eltűnt.
— hu ez, Hathaway, de kezd már romlani 

0 is. Nashvilleből hoztam volt tiz esztendővel ez­
előtt. Most nvolez ^sztend«!« bebizonyították itt
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1890 EG YETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 30.
Csekonicsnak, a ki Zsombolyán lakik, hogy karácsony­
kor meg fogja látogatni. A grófi sógor családja köré­
ben nagy örömet okozott ez a hir s a jelzett időre 
nagyban várták is gróf Károlyi Pistát. Arról azon­
ban valami különös véletlen következtében mindenki 
elfeledkezett, hogy kocsit kellene a gróf elé küldeni a 
vasúti állomáshoz. Mikor azután a várva várt vendég 
karácsony estéjén a hat órakor éikezö express- 
vonatról Zsombolyán leszállóit, nemcsak grófi fogatot 
nem talált az állomáson, de még egy árva fuvarost 
som, a ki pénzért elszállíthatta volna a kastélyba- 
Egy ideig várt, abban a hitben, hogy a kocsi talán 
megkésett, de mikor látta, hogy ez a reménye nagyon 
ingatag alapon van, letétbe helyezte az állomásnál a 
bőröndjét, maga pedig, daczára a zimankós időnek s 
a nagy sötétségnek, neki indult gyalog a kastély felé­
igen, de olyan nagy volt a sár, hogy a gróf bokán 
felül gázolt benne, s be kellett látnia, hogy ily módon 
aligha a hajnali órák előtt czélhoz jut. Ezenkívül a 
puszta felől gyanús kutyaugatás is hangzott, ami szin­
tén nem volt barátságos hívogató, tekintettel arra, 
hogy az ilyen neveletlen komondorféle jószág sem­
milyen rangú lábszár iránt sem viseltetik tisztelettel. A 
gróf ta!án visszatért volna az állomásra, ha végre va- 
lahára szekérnyiszorgást nem hall az utón. Ez újra 
felébresztette vállalkozási kedvét s most már meg­
várta, mig a kenetlen jármű elég közel jött hozzá, 
akkor rákiáltott a kocsisra, először magyarul. 
A jámbor sváb oda se hedcrilett, nem értett egy szót 
sem szép hazánk édes nyelvén. Csak hajtotta a kifá­
radt párákat nagy hűhóval tovább. Most már egy kis 
szerb nyelvre fogta a dolgot a gróf, gondolván, hogy 
igy jobban megértik egymást a tova iparkodó atyafi­
val. Bizony ez sem használt; a kocsis még tan rosz- 
szat is gondolt a sávban botorkáló «ráczról» s újra 
a lovai közé csapott, nehogy erővel útját állhassa- 
Utoljára — bizonyosan kénytelen-kelletlen — német 
szóra fanyalodott a gróf s ezzel csakugyan czélt is 
ért. A fuvaros megállóit s a mennyire a sötétség en­
gedte, iparkodott szemügyre venni a szekerére kérez- 
kedö utast. Valahogy megegyeztek. Mikor azonban 
a gróf már nagy lelkimegnyugvással fontült egy lisztes 
zsákon, megvakarja a fejét a kocsisa s kérdi tőle nem kis 
megilletődéssel, persze ékes német nyelven : «Tán csak 
nem exekutor az ur?» Minden boszusága mellett is 
mosolygott az arisztokrata utas erre az aggodalmas- 
kodásra s megnyugtatta kocsisát, a ki nagy nehezen 
megindult vele. Be is vitte szépen a faluba, de már 
arra, hogy a grófi kastély udvarába behajtson, semmi­
féle szép Ígérettel sem volt rábírható. Azt tartotta, 
hogy nem illik oda ilyen fogattal betolakodni. Gróf 
Károlyi Pista hát gyalog gázolt r.t az udvar sarán, 
mig a fuvaros, utasítása szerint, kint várakozott a bé­
rére. Rövid idő múlva futva futott egy livrés inas a 
jámbor svábhoz s a gróf megbízásából egy ropogós 
százast nyomott a markába. Hogy mit gondolt a sze­
gény földhöz ragadt, mikor ezt a nagy bankót meg­
látta, azt bajos elképzelni. Hanem az bizonyos, hogy 
a gróf «szerencsés» megérkezését ugyancsak megün­
nepelték akkor este a zsombolyai Csekonics-kas- 
tólyban.

— Változás a Marglt-aztgot felügyelőaégében.
Mint értesülünk, József föherczeg Érti Nándort, a 
Margitsziget és a gyógyfürdő felügyelőjét, ki nagy buzgó- 
aágot fejtett ki a sziget szépítése s a fürdő fejlesztése 
körül, érdemeinek legteljesebb elismerése mellett nyug­
díjba helyezte. A föherczeg felügyelővé az eddigi 
pénztárost, Hohlfeld Lajost, pénztárossá pedig Hohaus 
Ödönt nevezte ki.

— Véras kardpárbaj volt ma Bécsban két dra- 
gonyos kapitány közt. Mint tudósítónk taviratozza, az 
egyik vivőiéi, N. a hasán súlyosan megsebesült. A má. 
sodiknak, a kinek a neve W. betűvel kezdődik, nem 
történt baja.

Jovánnovlos Sebő ügye. A Kossuth éltetéséért 
börtönt szenvedő egyéves önkéntes ügyében a ke­
gyelmi kérvényt szerkesztő egyetemi ifjúsági bizottság 
most számol be arról a sikertelenségről, mely az 
egyetemi ifjúság ellenakczióját követte. A bizottság az 
«Egyetemi Lapokéban a következőket teszi közzé: 
eAz egyetemi ifjúságtól nyert megbízatásunk eredmé­

nyéről számolunk be. A közgyűlés akaratához híven 
elkészítettük a kegyelmi kérvényt és ezernyolezszáz 
aláírással ő felsége kabinet irodájában benyújtottuk. 
Az egyetem ngs tanácsa utján f. hó 25-én kaptuk 
kézhez a kérvényre adott választ, melyet szószerint 
itt közlünk:

Jegyzőkönyvi kivonat. A budapesti kir. m. tudomány 
egyetemi tanács 1890. évi decz. hó 20-án tartott ülé­
séből. 673 sz. A cs. és kir. IV. hadtest parancsnoka 
hg. Lobkovicz altábornagy ur f. é. 984-. sz. átiratában érte­
síti az egyetem rektorát, miszerint a cs. és kir. hadügymi­
nisztérium f. évi desz. 6-ún 1807. sz, a. kelt kibocsát- 
ványa értelmében Eötvös Bálint, Ordódy Pál, Pozso­
nyi Gabor, Varga Emil, Veréb Antal és társai egye­
temi hallgatóknak, Joannovics Sebő a közrend és nyu­
galom ellen az elkövetett vétség miatt elitéit egy évi 
önkéntes érdekében benyújtott felségfolyamodványok­
nak nem volt hely adható. Ezen átirat az egyetemi 
tanács mai napon tartott ülésében felolvaslatván, tu­
domásul vétetett, miről az érdekeltek a folyamodvány­
nak visszajuttatása mellett értesittetnek. K. m. f. Dr. 
Schul eh Vilmos, rektor.

Ezen választ tudomására hozván az egyetemi ifjú­
ságnak, megbízatásunk véget ér s mi köszönve a be­
lénk helyezett bizalmat, sajnálattal tesszük meg befe­
jező jelentésünket, mert a fáradozások jutalmául ör- 
vendetesebb eredményt óhajtottunk volna megbízóink 
tudomására hozni. Budapesten, 1890. decz. 2G-án. 
Eötvös Bálint, Óváry Pál, Pozsomji Gábor, Varga 
ümil, Veréb Antal.

A kérvényt szerkesztő bizottság eme jelentése úgy 
látszik pótolja az ifjúság plénuma elöli való beszá­
molást.

— A szatmári egyházmegye Jóltevői. A napok­
ban megírtuk már, hogy Laza■ János szatmári kano­
nok a Fám, János püspök szobrára 1000 frtot ado­
mányozott. Most arról értesítik lapunkat, hogy lrsih 
Ferencz, a ki Szatmáron egy nevelőintézetet 40 ezer 
frt í lapitványnyal, egy lelenczházat 30 ezer fi t ala- 
pitványnyal már évek előtt létesitelt: 4600 forintért 
háza1 vett a szatmári kath. legényegyletnek. — Egy 
másik jótevő, Bugyis András nkrai prépost és ungi 
löesperes, a ki mintegy 150 ezer frt értékben Ungvá- 
ron egy leányiskolát és óvodát, Szeredmje és Pálócz 
tót községekben szintén leányiskolát épittetett és örök 
alapitványnyal látott el, karácsony másodnapján Ung- 
váron szívbajban meghalt. Jólétiéi őrzik emlékezetét.

- - Földrengés. Lenye-Mihályiból táviratozzak 
nekünk, hogy Alsó-Hrabóczon tegnap földrengés 
volt. Tizenkét óra harmincz perczkor délután érez­
ték az első lökést, melyet még három követett. Va­
lamennyinek az iránya déltől északra haladt s köz­
ben erős földalatti moraj volt hallható. Az embe­
rek tánforogni kezdtek, a házakban a bútorok meg­
inogtak s a vakolat sok helyen lehullott a falról a 
rázkódás következtében.

-- A tél most már teljes szigorával ösmertet meg 
bennünket. Pár nap óta egyre jobban érezhettük a 
hideg növekedését s kivált a kora reggeli, meg az 
esti órákban ugyancsak hamar mogderesedett a járó­
kelő fűrfinép bajusza. Kőkeményre fagyott a hó min­
denütt; a déli napsugár is alig volt képes csak vala­
mennyire is megolvasztani a felületét. Annál rosszabb 
volt az, mert újra jég lett belőle, síkosabb, veszedel­
mesebb, mint az előtt. Mig be nem hintették homok­
kal, fürészporral: korcsolyapályának tetszett inkább 
az aszfalt, mint járdának. — Most azután még 
inkább igy van ez. A múlt éjjel ugyanis újra lejebb 
szállott a hőmérő az egész országban, kivált az északi 
részeken. A hideg hajnalban igazán metsző volt. 
Rearnur szerint —15 fokot mulatott a hőmérő, a mi 
már meglehetősen dermeszt. Tót-Megyer vasúti állomá­
sán déli 12 órakor, a napsütötte hőmérő 19 minus R. 
fokot mutatott. Ugyan ilyen hideget jelentenek a (24 C.) 
Garam cs Tartsa völgyének majdnem minden pontjáról. 
Legnagyobb volt azonban a hideg Nyitra és Aranyos- 
Maróth között. Azon a tájon egyáltalán nem emlékez­
nek nagyobb hidegre. Reggeli 5 órakor ugyanis a 
hőmérő minus 25 R. (31 C.) fokot mutatott, a mi valóságos 
szibériai hideg. Az utakon megfagyott madarak voltak 
szanaszét, a szekere», szánon utazók alig 1—2 óráig 
bírják ki a hideget s bekérezkodnek az útba eső 
házakba, hogy megdermedt tagjaikat megmelegithes-

aék, a lovakat egyetlen zúzmara lepel borította; az 
utasok szeméből a mi könyüt a hideg kisajtolt, azon
módon megfagyott az arezukon, úgy, hogy valóságos 
rémség és veszedelem ilyen időben utazni. Legjobban 
meg vannak azonban döbbenve a gazdák, a kik attól 
tartanak, hogy ha a hideg csak néhány napon át 
ilyen kegyetlenül tart, minden gyümölcsfájuk kifagy. 
Ez ellen már is kezdenek védekezni s szalmával fon­
ják körül a féltett fákat. A növekvő hidegnek már is 
van áldozata. Pár nap elölt ugyanis a Tisza-Polgár 
határában levő Tékos tanya közelében egy embert 
megfagyva találtak. Egy cselédkönyv volt nála, mely­
ből kitűnt, hogy Kakas Józsefnek hívták, 26 éves volt, 
s helyet keresni indult Tisza-Polgárra. Hogy az or­
szágban milyen nagy most a hideg, azt látjuk a me­
teorológiai intézet mai táblázatából, mely szerint a 
a többek közt Magyar-Óváron —23 8 fok C., Arvavár- 
allján —22-8 C., Ó-Qyallán —27 fok Celsius (22 R.) 
Keszthelyen 21 fok, Csáktornyán —24 fok C. szerint, 
volt ma a hőmérséklet. A jég is sol> helyen áll már a 
folyók felületén. Nálunk, Budapesten, a Duna most 
zajlik javában. A partokon különösen a hidak mellett 
nagyon nagy a jégtorlódás s a folyam már félig be 
van fagyva. A még szabadon lévő viz tükréből alig 
látszik valami. A folyam felületét óriási, havas és zuz- 
marás jégtáblák borítják, a melyek egymáshoz sur- 
lódva már alig észrevehetőig úsznak lefelé. Estefelé 
már akkor? jégtáblák tolultak egymásra, hogy alig 
tudtak utat törni. Ha a mostani hideg még egypár 
napig tart, alkalmasint be áll a Duna.

Mohácsnál és Újvidéknél a Duna jege ma reggel 
áll, Pozsony, nál, Komáromnál, Pancsovánál és Orso- 
vánál még zajlik. A Dráva Eszéknél áll. A lisza 
V.-Námónynál, Tokajnál még zajlik, azonban Szolnok­
nál, Csongrádnál, Szegeden, Törők-Becsén, Titelen áll. 
A Kr aszna, Szamos és Berettyó áll, a Bodrog még 
zajlik. A Felcete-Körös Tenkénél zajlik, a Sebes-, 
Fehér- és a hármas Körös Nagyváradnál, Borosje- 
nönél, illetve Gyománál áll. A Maros Aradnál áll. A 
Béga Temesvárnál zajlik, Kiszetün és Nagy-Becske­
reken áll.

A meteorologiai magyar kir. központi intézet időjá­
rási jelentése szerint az intézet többi állomása a lég- 
höinérsék ma reggel 7 órakor Celsius fokokban Sop­
ronban — 20-2C. Trencsénben —17-2, Selrneczbá- 
nyáti —11-4. Szolnokon —18 0, Egerben —108, Deb- 
reczenben —15'2, Késmárkon 25'4, Ungváron —li5, 
Szatmáron —8'9, Nagyváradon —10 9, Akna-Sz'atinán 
—160, Kolozsváron —16-0, Nagyszebenben —16‘0, 
Zsombolyán —19-5, Aradon —16-4, Szegeden —17-2, 
Pancsován —9 9, Zágrábban —14-0, Fiúméban —3-4.

Bécsbcn is roppant hideg volt a múlt éjjel. A vá­
rosban 10 Celsius fokot mutatott a hőmérő. Délelőtt 
10 órakor még mindig 15 fok volt a hideg. A légsuly- 
mérő rendkívül magasan áll, a levegő tiszta, derült- 
— Parisban valóságos szibériai hideg uralkodik, már 
több ember megfagyott. Egy Clovis nevű úri em­
ber, a ki az atyját temette, a du maine téren 
hirtelen öszszerogyott s szörnyöt halt. A nagy 
hideg következtében megütötte a guta. — Egy 
trieszti távirat szerint ott tegnap óta borzasztó 
bóra dühöng. A hideg öt fok. A város utczái tegnap 
óta majdnem üresek. Némely utczát oly roppant erő­
vel támadott meg a szól, hogy a járókelők csak az 
erre a czélra kifeszitett kötelekbe kapaszkodva közle­
kedhettek. A bóra kéményeket, háztetőket, tégladara­
bokat stb. dobál le az utczákra s temérdek ablakot 
betört. A tengerpart mindenütt csupa jég s a kikötő­
ben ácsorgó hajók is vastagon vannak jéggel bevonva. 
A triesztiek évek óta nem állottak ki ilyen orkánt. 
Sok hajónak elszakadt a kormányláncza. A «Pas- 
qualina« bárka oly nagy veszélyben forgott, hogy alig tud­
ták megmenteni. Hat hajó miatt, melyek nem mehettek 
be a kikötőbe, nagy volt az aggodalom, úgy látszik 
azonban, hogy nem történt komolyabb szerencsétlen­
ség. Ma a bora valamivel alább hagyott, de a hideg 
még mindig nagy. Mindez igazat ad Falbnak, aki 
megjósolta volt rövid idő előtt, hogy szokatlanul nagy 
hidegeket várhatunk. Az időjárás különben a meleo- 
rnlogiai források szerint egész január végéig a követ­

kező lesz hazánkban: A hét első felében csendes, 
száraz, nagyon hideg; a hét utolsó telében lassan eny­
hébb, részben szeles, Imlyenkint csapadékkal.

— Rablás az utozán. A főkapitánysághoz érke­
zett távirat szerint Kecskeméten tegnap hajnalban egy 
ismeretlen ember leszúrta Farkas János szabómes­
tert s elrabolta tárczáját, a melyben 1000 forint volt. 
A rabló a leszúrt ember állítása szerint középtermetű, 
zömök, fiatal ember, szakálla nincs, bajusza vörös, 
tömött. Puha, pörge kalapot viselt.

— Délvidéki bünkrónlka. Az egész országban 
sehol sem történik annyi gyilkosság, mint a délvidé­
ken. Most egyszerre négy ilyen bűntényről adnak hirt. 
Szegedről táviratozzák nekünk, hogy Kápolnáson 
Bampfer Alexandra az öklével agyonverte rokonát, 
Bampfel Miklóst, a ki öt tyúklopással vádolta. A gyil­
kosság még novemberben történt s azóta a fiúról 
senki sem tudta, hogy mi történt vele. Most megta­
lálták holttestét a kápolnási erdőben. Nngyfaluban 
Baum János boszuból vas villával agyonverte Kadó 
Miklóst. Kismargittán Poszkul Lázár az öcscsét, 
Istvánt, vasvillával megölte. Ozorán Nedáj Tódort 
fejszével agyonverte Szákala Elek. A gyilkosokat el­
fogták.

— Jótékony hagyaték. Debreczenböl siirgönyzi 
tudósítónk, hogy Vértesi Lajos városi bizottsági tag 
és a függetlenségi párt elnöke elhunyt s tízezer fo­
rintot érő ingatlan birtokát a debreczeni árvaházra 
hagyta.

— Hűtlen tisztviselő. A szatmári m. kir. adóhi­
vatalban, mint nekünk Írják, Viczenty Pál h. pénz­
ügyigazgató több nap óta vizsgálatot tart. A dohány­
raktárnál, melyet Medák József adótiszt kezelt, több 
ezer forint hiányt fedezett fel. Medák — a ki azóta a 
törvényszék épületében vizsgálati fogságban van, — 
beösmeri a szabályeil»nes kihilelezésl, melynek fede­
zésére 3500 forintot letétbe helyezett. A vizsgálat 
fogja kideríteni a valódi tényállást. Az adóhivatali 
pénztárt rendben találta a h. pénziigyigazgafó.

— A nihilista szöktetök. Említettük, hogy Pad- 
levszki megszöktetésében része volt Gregoire, orosz 
származású párisi hírlapírónak is, ki Olaszországba 
menekült, hol Palermóban elfogták. Mint most Paler- 
móból írják, Gregoiret az olasz rendőrség tartóztatta 
le, a nélkül, hogy erre a franczia rendőrségtől föl lett 
volna kérve. Gregoire a múlt szerdán egy szoczialisla 
gyűlésen jelent meg, hol anarkhista beszédet tartott 
s védte a politikai gyilkosság jogosultságát. Ez hívta 
föl az olasz rendőrök figyelmét. Gregoirenak elfogyott 
a pénze s a párisi Eclair szerkesztőségétől távirati 
utón háromszáz frankot leért. A pénz csakugyan meg­
érkezett, de egyúttal megjelentek a fogadóban az 
olasz rendörök is, kik kijelentették, hogy annak a 
szomszédos országnak a határára fogják szállítani Gre­
goiret, a melyikre kívánja.

— Tűz egy gyapotfond gyárban. Kölnből táv- 
irják, hogy a kölni gyapotfonógyár nyersanyagtárában 
tűz ütött ki s 1000—1200 bál gyapotot hamvasztott 
el. A tűz úgy keletkezett, hogy egy munkás föl akarta 
engcsztcni a befagyott gázvezetéket s lámpájával vi­
gyázatlanságból meggyujtolt egy csomag gyapotot. Az 
üzem zavartalanul foly.

— A fekete halál. Pélervárról sürgönyzik, 
hogy Iranszkaspiálan kiütött a fekete himlő.

— Dobra került birtok. Szeged környékén meg 
a vásárhelyi határban alig van ismertebb név a 
Bagin&l. Valóságos paraszt grófok ezek, kiket óriási 
vagyonuk révén sokszor emlegetnek. Azonban a Bagi 
család egyik tagja, Mihály, csődbe jutott. Elárvezezik 
a birtokait. A szentesi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság elárverezteti Bagi Mihálynak a sze­
gedi kir. járásbíróság területén fekvő Fábián-Sobes- 
tyéni nemes birtokot öl tételben megállapított 53546 
frt kikiáltási áron. Bagi Mihály a ki most Felsö-üa- 
bason lakik, a szentesvidéki takarékpénztárnak s több 
magánbirtokosnak tartozik az említett összeggel. Az 
árverést január 12-én tartják meg a szentesi járásbí­
róságnál.

— A komlaz lovak. Mint a szegedi lapok Írják, 
furcsa kis kázus esett meg a minap br. Fejérváry 
honvédelmi miniszterrel, a ki Deszken meglátogatta 
volt a vejót. Hazafelé utaztában a csinos szánka elé 
fogott lovak a hid előtt az ujszegedi részen megbok­
rosodtak és a kocsisnak minden erejét össze kellett 
szednie, hogy a szánt föl ne fordítsák és el ne ra­
gadják. A hid másik felén ismétlődőit a jelenet, úgy 
hogy a miniszter kiugrott a szánkóból és fiakkeren 
akarta folytatni útját az osztrák államvasut indóházáig.

A lovakat már ekkor a vámőrök fékezték meg. — 
Üljön föl exczellencziás uram, kőnyörgőtt a kocsis,
— már semmi baj. A miniszter boszankodva szólt a 
kocsishoz. — Hogy is jutott eszetekbe, hogy ily-n 
hitvány ijedős lovakat fogjatok a szánkó elé. Miféle 
lovak ezek ? A kocsis verejtékét törülgetve felelt :
— Honvódlovak c.xozrllenrzins uram!

— Válság az üdv hadseregében. Londonból Ívják, 
hogy az üdv hadseregét válság fenyegeti, egyik leg­
tevékenyebb tagja Frank Smith megválik -z egye­
sülettől, mert vezérével, Booth generálissal me'hason­
lóit. Azt mondják, hogy Smith megválása veszélybe 
döntheti az egész szocziális válialnlnt, mert ö volt 
annak legtehetségesebb tagja. A leg ütétebb Angliá­
ban ezimü könyvet, mely Anglia társadalmi reformját 
tűzte ki czélul, Smith dolgozta ki. Booth csupán a 
nevét irta a könyvre.

— Amerikában meggyll olt magyar. Bohemia- 
viliében, (Longisiand) egy magyar embernek iszonyúan 
elcktelenilett hulláját találták meg. A végtagjai le vol­
tak a törzsről vágva, leste pedig darabokra volt me­
télve. A gyilkos jelentkezett a rendőrségnél s tettének 
okául azt hozta fel, hogy a meggyilkolt életében rá- 
galmazla üt. Annak a bizonyságául, hogy csakugyan 
ö gyilkolta meg a boldogtalan embert, áldozatának 
ujjait és füleit mutatta elő.

•— A vasúti vonat kerekei alatt. Orosházáról 
irják nekünk, hogy ott e hó 28-án délelőtt Szé ács 
István tekintélyes polgár, özv. Székács Zsuzsanna nevű 
rokonával szánon akart közellakó fiához menni. A lo­
vak a vasúti átjáró közelében megbokrosodtak, a 
szánt eltörték s a bennülök ennek következtében kies­
tek belőle. A nö csak lényegtelen sérülést szenvedett, 
de Székács Istvánnak életébe került a szerencsétlen­
ség. () ugyanis a .pályatestre bukott, egy ideig esz­
méletlenül hevert. Éppen akkor robogott arra egy vonat, 
mely agyongazolta. A vasúti személyzetet nem terheli 
mulasztás.

— Egy őrült asszony nem kis ijedelmet okozott 
ma Débreczcn némely gyöngébb idegzetű lakosának 
Mint bennünket táviratilag értesítenek, a szerencsétlen 
nö a közkórház megfigyelő szobájából kiszökött és o 
városban látogatásokat lelt. Az a mániája, hogy udvar­
lókkal van körülvéve, kik üldözik. Mondják, hogy 
hűtlensége miatt érzett lelkifurdalása őrjítette meg. 
Férjének sikerült az őrültet kocsin a kórházba vezetni 
hol most őrzik.

— Rövid hire/.1. JResiczán Buzulián Anna 
a nevelőapjával összeszólalkozott s ez annyira elke­
serítette, hogy íoszforoldaiot ivott. Nagy nehezen 
megmentették. — Az «Mrxekujvári Lapok» e 
hó 25-én adta ki utolsó számát s ezenlul nem fog 
többé megjelenni. Másfél évig állott fenn. — Can• 
nesben egy fiatal asszony a napokban összenőtt 
ikreket szült. A két gyermek a hálán van össze­
forrva, még pedig úgy, hogy egyiknek a halála ok­
vetlenül a másiknak is halálát jelenti. — Bács- 
Tapolcsán a Soli testvéreket e napokban álar- 
ezos rablók támadták meg alvás közben. Kihúzták 
őket ágyaikból s különféle kínzások után 40 lóri i­
tól meg nehány hatost vetlek el tőlük. A tettese­
ket a csendőrség a Törley-féle csárda korcsmáros- 
néja meg ennek sógora személyében eilogla.

— Elgázolt napszámosnő. A józsefvárosi teher 
pályaudvar közelében ma délelőtt Kául Mária 6' 
éves napszámosnöt egy szeneskocsi elgázolta és mind 
két lábát összezúzta. A súlyosan sérüli öregasszony' 
a dologházi kórházba vitték, a kocsis ellen pedig meg 
indították a vizsgálatot.

= Leégett fabódé. A Podmaniczky és sziv-utczi 
sarkán ma éjjel | kettőkor Mirth Ferencz építőmes­
ter fabódéja kigyuladt és leégett. Három napszámos 
aludt a bódéban és majd megfulladtak a nagy füsttől. 
A tüzet a VI. kor. tüzörség lokalizálta.

= Megkéselt földműves. Pilisi Dávid bogyiszlói 
születésű nőtlen földművest e hó 26-án este verekedés 
közben ismeretlen tettesek bal lapoczkáján és oldalán 
megkéselték. A súlyosan sérült emberi bátyja ma szál­
lította be a Rókus-kórházba.

— A síkos ut. Balogh Katalin 53 éves napszá­
mosnő ma a kis-homok ulcza síkos járdáján elesett 
és balkarját eltörte. — Verdclics Mihály 30 éves 
napszámos ma délután a Rózsa-uleza 68. sz. ház elölt 
esett el és koponyáján sérüli meg súlyosan. — Szu- 
bert Emánuel pedig a dob utczában csúszó.t el a 
síkos járdán és jobb lábát kitörte.

= öngyilkos lakatosseged. Gyarmos Géza 20 
éves lakalosségéd ma délután szüleinek sziv-uleza 68. 
szám alatti lakásán mellbe lőtte magát és meghalt. 
Teliét gyógyíthatatlan betegsége mialt követte el. 
Holttestét a törvényszéki orvostan intézetbe vitték.

— Eltűntek. Rrausz Lajos 20 éves raklárnok ki- 
rályutcza 55. sz. lakásáról e hó 26-án, — Kocsis. 
Gábor napszámos a részvénysertés hizlaldában levő

neki, hogy ő többé nem rabszolga, és ugyancsak 
elszomorították vele, mig aztán én megígértem neki, 
hogy azért miköztünk nem lesz változás s 6 ná­
lam maradhat. El kellett hozatnom a feleségét meg 
a gyermekét is — a mi persze tiszta kidobott ezer­
nyolezszáz dollár volt, a mint betették lábukat az 
államba — de akármi legyek, ha George itt is nem 
épen boldogtalan velük, mert délelőtt két órát s 
délután hármat kell velők együtt lennie. Megkísér­
lésem rávenni, hogy vigye el a családját a bá­
nyákba s alapítsa meg ott a szerencséjét, mint azok 
a ficzkók. a kiket mai napság bankároknak, tőzsé- 
reknek, alkuszoknak neveznek ; vagy hogy menjen 
el Oregonba, a hol meg fogják tenni polgármester­
nek vagy sheriffnek — de ő nem akar. Összesze­
degeti számomra a házbéreimet, a mik egy meg­
marad kis ingatlanom után járnak, fizetgeti belőle 
a számláimat és, ha ez a hitvány czivilizácziú bé­
kében hagyná, bizony elég jóravaló fiú volna.

(Folytatása következik.)

A KŐMŰVES. 2
— Elbeszélés a lengyel népéletből. — 

Irta SWIEXTOCHOWSKI SÁNDOR.
Végre úgy érezte, mintha három ütést mérlek 

volna a szivére. Klotz volt, a ki hármat csöngetett 
az indulásra, aztán gyorsan elindult a kis világos­
ság felé.

Nehéz vállalkozás volna kétségbe vonni elismert 
és rokonszenves nemzetgazdáink állítását, a kik ter­
jedelmesen és alaposan kimutatták, hogy a múlt esz­
tendőben miért épült oly rohamosan Varsó városa. Me­
rész vállalkozás volna, mondom, azt a kérdést önállóan 
és önkényüleg eldönteni. De lelkiismeretlenek volnánk, 
ha mellőznök ezeket az állításokat, mikor fel akar­
juk deríteni az okot, mely Krugot Varsóba szó­
lította.

A nemzetgazdák egyik része azt állítja, hogy 
onnan van ez a sietség, mert az újságírók sokat 
panaszkodtak a lakások drágasága miatt. A másik 
rész úgy véli, hogy pénzüket magas kamatlábra 
akarják elhelyezni a tőkepénzesek.

A sokféle kombináczió mindenesetre abban a 
tényben találkozik, hogy Varsóban szokatlanul sok 
ház épül és a munkát nem győzik a benszülött 
munkások. Glückswurm Miksa, ki olcsó pénzen ju­
tott háztelekhez a komló-utczában, s junius végén 
három ház építéséhez fogott, azért küldötte volt 
ügynökétMyslowitzba,hogy kőműveseket hozzon. Ezek 
közt volt Krug Károly is. Tizenötödmagával érke­
zett Varsóba és mert társai sült németek voltak, 
őt választották vezérökül.

Tagadhatatlan, hogy Krug Károly túlbecsülte 
nyelvtudását, mikor a vezérségre vállalkozott. 
Lengyel ember volt ugyan, de németek közt ne­
velkedett és nagyon törte a lengyel nyelvet. 
Csak a kötelesség és az elvállalt szerepre 
való büszkesége bátoritc/X Fájdalom, nagyon is

hamar meggyőződött róla, hogy büszkesége hiú 
volt. Már a fuvarosok is becsapták, a kik a pálya­
udvarnál társaival együtt szállására vitték. Hogy 
bajtársai derekasan elpáholták és Glückswurm az 
útiköltségeket tetemesen redukálta, azt természes- 
nek találhatja, a ki ismeri a varsói fuvarosokat és 
a varsói szerencseférgeket.

Ha az uj lakáson csakugyan jóslatszerü jelentése 
van az első álomnak, akkor Krugot a nedves pin- 
czelakásban látott álomképek bizalommal tölthették 
el a jövő iránt. Azt álmodta, hogy Friczije kiméli 
a bugyogóját és rendesén eljár az iskolába, Vilmos 
hibátlanul elmondja a miatyánkot, Bruno a kapus 
felé tárja kezecskéit és atyuskának szólítja. Végre 
pitymailatkor angyal jelent meg álmában és kinyi­
latkoztatta : «Varsóban sok pénzt keresel és felesé­
ged fiat szül, kit Ferencz névvel keresztelj.»

Máskor e jóslat elszomorította volna Krugot, 
mert bár végnélkül örült gyermekei számának, ké­
pessége felnevelésükhöz ugyan korlátolt vala ; de 
most, hogy az angyal nagy keresetet Ígért, örült 
ivadékainak e szaporodásán, annál is inkább, mert 
az uj jövevény barátjának keresztnevét volt vise­
lendő. A nap még nem világította meg az égbolt 
párkányát, midőn Krug már elhagyta fekhelyét. 
Annyira vágyott a dolog megkezdésére s a kíván­
csiság, hogy kézzelfoghatólag meggyőződhessék, hogy 
nincs munka nélkül, nem hagyta nyugodtan. Nem 
várhatta társai felébredését, s eleinte kopogással, 
utóbb lassú rázással keltegette őket. Hosszas ásitás 
hangzott fel tizenöt mellkasból. Nemsokára mind a 
tizenöten indulásra készen álltak, de szerencsétlen­
ségre senki sem jött, hogy munkahelyükre ve­
zesse őket.

Ez leginkább a szegény Krugot aggasztotta, a ki 
oly sűrűn s oly mélyeket sóhajtott, hogy néhány 
ily sóhaj összefogva, bizony, egy mozdonykereket 
is mozgásba hozta volna. Végre hét óra tájban egy 
ifjú zsidócska lépett a pinczehelyiségbe s a kőmi- 
veseknek tutitokra adta, hogy az építőmesterhez 
vezeti őket. A szerződési feltételek felolvasásán és 
a munkások felvételén mihamarább átestek és Krug 
Károly csapntjának élén ünnepélyesen az egyik 
megkezdett ház állványára lépett.

— Jó napot, — köszönté alázatosan a három, 
őket már megelőzött benszülött munkást. Ezek fe­
nyegető pillantással méregették az idegen földről 
érkezeit jövevényeket.

Senki sem válaszolt. Krug azonban nem igen 
ügyelt az udvariasságon ejtett ezen sérelemre, hi­
szen ez nem ejthet kárt az ő napi két rubelnyi 
keresményén. Felkötötte a kötényét, kezébe vette a 
vakoló kanalat és pajtásaitól környezve, munkához 
látott. Nyolcz órakor harangjelzéssel szünetet adtak 
a reggelizéshez. Krug, a ki munkájában egészen el 
volt merülve, e jelet se nem hallotta, se n$m ér­
tette volna, ha észre nem veszi, hogy a három 
külön álló varsói kőmives az egyik falra telepszik 
és a reggelizőihez fog. Ez a látvánv a németeket 
is emlékeztette gyomruk Ürességére. Krug, pajtásai­

val tanácsot tartván, a három reggeliző kőmives- 
hez lépett és egész alázatosan igy szólt hoz­
zájuk :

— Kapni sört itt közelben ?
— Amott szemközt. — válaszolá az egyik, egy 

előkelő borménís felé mutatva. — Legalább majd 
jót könnyitenek a zsebeteken, tette hozzá, midőn 
a németek eltávoztak. A kutyanép már nem zabál- 
hatja otthon a borsóhurkáját, hanem ide jöh, hogy 
az embernek elszedje a munkáját az orra elől.

— Valamikor már dolgozhatlak itt, mert egy 
kicsit már csacsognak lengyelül, — jegyezte meg a 
másik.

— Mint a malaczok francziául, — szólt közbe 
a harmadik.

Hangos kaczaj bizonyította, hogy milyen találó 
volt a megjegyzés.

— Nem lehet itt mást tenni, — kezdé ismét az 
első, — mint hogy letörjük egy kissé a szarvaikat, 
hogy kárt ne tehessenek. Évről-évre seregesebben 
csődülnek ide s ha derekasan le nem forrázzuk 
őket, még kitolnak bennünket. Minden eb a saját 
szemétdombján maradjon! Megyünk mi ő hozzá­
juk? Nem elég, hogy a munkától megfosztanak, 
még a napszámunkat is leszorítják. Sokszor két 
rubelért sem kapni kőmivest, ők egy rubelért vál­
lalkoznak. így aztán azt mondja az építőmester : 
«Ha nem kell a rubel, hozok ezen az áron ezer 
németet.» Az éhenkórászoknak elég a kevés is, ők 
megelégesznek, ha napjában egyszer burgonyával 
megtölthetik a gyomrukat. S ha legalább olyanhoz 
fognának, a mi más emberhez nem illő. Ha a ku­
tyákat fogdosnák, a döglött lónak a bőrét nyúznák 
és házalnának — de nem, ők mesterséget űznek, 
kömivesek akarnak lenni. A krumplivitézek! Nél­
külük is elvégeznök a munkát — ha nem futja 
ki a nappal, az ember hozzáveszi az éjszakát, és 
ha az erő kimerül, leönt az ember egy kis pálinkát 
és megeszik még egy darab füstöltet.

— Természetesen, — erősité a két pajtás.
— De van ám méreg a patkányok elien. Most 

egy esztendeje, midőn a mester a Bracki-utczán 
épített házat, volt köztünk öt német is. Nem egy 
csínyt követtünk el rajtuk, de a kópék nem estek 
ám a fejük lágyára. Egyszer téglát adogattunk fel 
— egyik mellettem állt az első emelet falán. Nyu­
godtan feldobtam a téglát, de mikor aztán ferdén 
nézett rám, egyenesen a homlokára czéloztam, úgy, 
hogy mindjárt lebukott. A nyakát egy kissé kifi- 
czamitotta, mi meg a hasunkat fogtuk neveltünk­
ben............. Nem lehet evvel a népséggel máskép
bánni.

— Persze, — mondták reá a többiek.
Ha van rá alkalom, üssétek, a hogy csak lehet. 

Nem üt az vissza, mert fél a magunkfélótől és a 
(örvény elé nem megy — mert ostoba és nem 
tudja magát megértetni. Meg aztán ki is tanúskod­
nék egy lutheránus mellett ?

A szóló, kinek nemzeties kőmivesi követelőzései­
hez társai is csatlakoztak, Czapla Rafáel volt;

rossz, de vidám és szemtelen munkás, ki a saját 
körében kiváló rokonszenvnek örvendett. Szerelték, 
mert a munka hosszadalmasságát adomákkal rövi­
dítette, a veszekedéseket sikeresen kiegyenlítette, a 
vállalkozót megcsalta, a kikötött béren felül külön­
féle ráadásokat alkudott ki, és végre, mert té­
len, midőn a többiekkel együtt teherhordással fog­
lalkozott, értette a módját, hogyan kell a rábízott 
jószágokból némely apróságokat ügyesen elcsenni. 
Fő elve volt, társainak kedvében járni és e tekin­
tetben egyedüli korlátozója — az alkalomhiány 
volt. Hogy önfeláldozásának gyümölcseiből kivette 
maga részét is, azt nem lehet a Czaplának hibául 
felróni. A saját jóvoltáért egy szeget sem lopott 
volna el senkitől sem, a társaság kedvéért kész volt 
egy pénztárt is kirabolni. Mivelhogy tehát csak a 
társaság kedvéért cselekedett, a közvélemény a leg­
becsületesebb ficzkónak tartotta őt.

— Nézzétek csak, nézzétek, — kiáltá — ho­
gyan ugrálnak mérgükben a lutheránusok. A korcs- 
mái'os derekasan megfejhette őket.

A németek valóban dühösen jöttek ki a bormé- 
résböl. Nyilvánvaló, hogy Krugot okolták, mert 
körülfogták és hangosan szidalmazták. Szegény nem 
tudta, hogy mit csináljon. Elszaladt és a jelenet fö­
lött mulató kőmivesekhez rohant.

— Maguknak mondhatom — sör nem olcsó — 
kiáltotta.

— Hisz van ott sör! — kiáltották a németek.
— Úgy van, — válaszold Czapla hidegen.
— Olló! — rikácsolták a németek, kezeikkel 

Krugnak arcza elölt hadonázva.
— Hiszen megkérdeztem őket, — védekezők 

Krug. — Oda utasítottatok.
— Azt kérdezted, — válaszolá Czapla, — hogy 

a közelben van-e? de nem azt, hogy olcsó-e?
— Mit? mit? — tudakozták a németek.
— Krug elmondta németül a választ.
— Itt van ni! — zsémbeltek. — A majom 1 Ez 

mondja, hogy ért lengyelül 1
Krug lecsüggeszté a fejét és hallgatott, mert igy 

remélte csak, hogy a vihart, mely a fejére tornyo­
sult, megfékezheti. De földii, miután néhány lé­
pésnyire távoztak, ismét zajosan kiabálni kezdtek. 
Végre az egyik Krugnak rohant, karon ragadta s 
igy kiáltott:

— Mért nem szóltál ezeknek a gazembereknek? 
Hiszen értesz lengyelül. E szókkal lekapta fejéről a 
sipkáját és reágázolt a lábaival.

— Mit tehettem volna ? — mondá Krug és majd­
nem sírva fakadt, midőn a kaczagó kőmivesekhez 
fordult, sapkáját porolgatva. — Nem tudtuk, hogy 
ebben a sörházban le kell tenni a kalapot. Az asz­
talhoz ültünk és a pinezér ledobta az ő fejéről a 
kalapot. Mit szólhattam volna? Oh, uram istenem, 
uram istenem I

— Minálunk templom minden ház 1 — válaszolá 
Czapla; — nem szabad ott kalapot fentartani.

— Tudtam is én! Édes istenem 1 Fejét vakarva 
tért vissza földiéihez, kik élénk beszélgetőst folytat­

tak egymás közt. De lassanként kialudt haragjuk 
lángja, csak néha-néha, hasonlóan a hamu alatt 
még izzó szikrához, dörmögtek Krug ellen, hogy 
miért nem olcsó sört kérdezett. — A földre vetett 
kalap ügye nem került többé szóba, a mi épen nem 
csodálni való. Germania megbántott fiainak nem 
egyszer nyomták már be a czilinderét, nem egy­
szer ütötték le a sipkáját saját hazájukban, s ez 
korántsem oly bántó, mint a sörárak felemelése. 
Nemsokára mindnyájan munkájuknál voltak. Csak 
Czapla suttogott folyton valami tréfás dolgot a szom­
szédjainak. Délben, midőn a szünetre jel adatott, 
ismét összecsoportosullak a németek, és hosszú ta­
nácskozás után, Krugnak valószínűleg utasítást, 
vagy intést adván, a lengyelekhez külautték.

— Hol lehet olcsón ebédelni ?
— Ott, — mondá Czapla — egy tekintélyes 

vendéglőre mulatva.
A németek oda mentek, de nemsokára ismét ki­

jöttek, mert Krug most már okulván, az árakat 
előre megkérdezte.

— Oh, a sehonnaiak 1 — kiáltá Czapla, midőn 
látta, hogy a tréfa nem sikerült.

Krug legnagyobb szerencséi lensége nz volt, a mit 
Lengyelországba utaztakor szerencséjének vallott, 
t. i. a lengyel nyelvnek — bár gyenge — isme­
rete. Csak annyit értett belőle, hogy a külföldiek 
gonoszságát érezhesse és földiéinek csalódásokat 
szerezzen. Mindkét részről érzékeny sértésekkel il­
lették. Eleget sirt és sóhajtozott e miatt, de végre 
mégis jó szívvel mosolygott hozzá, mert minden 
keserűségét megédesité a nyereség boldogító bizo­
nyossága.

(Folytatása következik.)

re Luthernek egy sajátkezűi eg irt könyve. 
Bevergnen németországi faluban valami Viieman 
nevű münsteri tanuló egy korcsmárosnál Albegre- 
ven remekművét, «Dr. Luthernek Krisztus szenve­
déseiről szóló, sajátkezüleg irt könyvét» födözte 
fel s az illető korcsmárostól 10,000 márkáért meg 
is vette. A gyönyörű kiállítású munka annál na­
gyobb figyelmet érdemel, mert a benne olvasható 
ajánlatból kitűnik, hogy 1. Joachim választófejede­
lem 1525-ben nem volt ellenfele Luthernek s a 
reformácziónak, mint azt eddig hitték. Thiemannak 
a munkáért már 50,000 márkát is ígértek, sőt ál­
lítólag a német kormány is lépéseket tett annak 
megszerzése érdekében. A «Münsterische Anzeiger» 
ezimü lap kétségbe vonja a könyv valódiságát. Dr. 
Wormstall ugyanis azt irta a nevezett lapban e 
könyvről, hogy az hamisítvány, s bár művészi ki­
vitelű, de mindjárt meglátszik rajta, hogy modem 
mü. Időközben az is köztudomásúvá lett, hogy a, 
most fölfedezett könyvhöz hasonlót csináltak né­
hány év előtt münsteri művészek is. Ezek mind 
oly leleplezések, melyek valóban alkalmasak arra, 
hogy a mü eredetisége iránt alapos kételyeket tá­
masszanak.
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lakásáról e hő 16-án, — és lóth János 30 éves nap­
számos Dávid-utcza 3. szám alatti lakásáról e hó 
21-én eltávozott, — a azóta mind a három nyomtala­
nul eltűnt.

— Tombola nyeremények Kertész Tódornál. 
c= Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller Mór 

és teslv. udvari szálitóknál, Budapesten, Károly-laktanya.

SZÍNHÁZ és művészét.
Hangverseny József föherczeg udvaránál. Az

alesuthi kastély nagy termében, óriási karácsonyfa 
fénye mellett, drága ajándék tárgyak közölt érdekes 
hangverseny tartatott karácsony első ünnepén. Mária 
főben zegnö és Júzsef-Agost füherczeg énektanárnöjük 
C -lkó Irma kísérete mellett Schubert, Mendelssohn 
és Händel dalokat énekeltek, s különösen a fölier- 
czegnö gyönyörű alt hangja méltó föltünést keltett. 
Nem kevesebb érdekkel hallgatták a fenséges szülök, 
rn dön Mária fuherezegnö pompás Horváth-féle czim- 
ba'mához ülve, igazi magyaros előadással népdalokat 
játszott. Ezután ugyancsak a fuherezegnö legújabb 
szerzeményét (Vihar a tengeren) zongorázta zenetanár- 
nője Kuliffai Izabella, ki végül czimbnlmon saját átira­
tait, zongorán pedig több Chopin darabot adott elő. 
A szép rnüsor minden száma élénk tetszést és zajos 
apsokat aratott.

— A nemzeti sninház az idén is, mint az elmúlt 
evekben, megtartja az évzáró klasszikus estéket. Ma 
. olt az első este, és színre került Racine-nak «Iphigcnia 
Aulisban» czimü öl f< Ivonásos szomorújátéka, melyet 
l'aulay fordított le magyarra. Holnap következik So­
phokles «Elektrán-ja, holnapután pedig Goethe «Iplii- 
goniá»-ja. Mind a három egyszersmind újdonság is a 
nemzeti színházban. A mi Racine tragédiáját illeti, 
ha nem csalódunk, egyszer már színre került a fővá­
rosban, a hetvenes évek elején. A szinésziskolai növen­
dékek játsziák el a budai várszínházban. De ez, 
természetes, igen keveset változtat a mai előadás 
újdonság karakterén. A közönszég nem is mulasztotta 
el k fejezni érdeklődését a klaszszikus darab és a 
nemzeti színház dicséretes vállalkozása iránt: a néző­
tér! csaknem egészen megtöltötte. A ma és a követ­
kező estéken viszszakertilö darabok s az egész klassi- 
ki s cziklus méltatását eznttal mellőzve, csak a darab 
fogadtatásáról s az előadásról akarunk röviden szólni.
R r-ine tragédiája igen lassan melegítette fül a közön­
séget. Csak a harmadik felvonástól Klvlemnestra 
nagy jelenetéiül kezdve beszélhetünk tetszésről, 
sikerről. De ezentúl is mindvégig csak Klvlemnestra 
alakja s heroikus fájdalma keltett érdeklődést. — 
Szóval, Klvlemnestra, helyesebben : Jászay Mari 
mmtofe meg az előadás sikerét. Racine Ipliigeniája 
r. írzia kla.-sziczizmusnak nem a legszerencsésebb 
müve, de olyan hatalmas Klytemneslra mellett, miiven­
ne! a magyar színpad jelenleg dicsekedhetik, mindig 
érdemes végig nézni a darabot. Jászai Marinak nagy 
i "ci:- I . hosszas viharos tapssal kísérte a közönség.
J i ül önben egész megjelenésében és alakitásá- 
I : n izröl Ízre antik volt, « hitünk szerint, nemcsak 
jól magyarázta, de helyes ösztönénél fogva kissé meg 
i? korrigálta a franczia földön született Klytemnest- 
rát, s részben ennek tulajdonítható mai "nagy si­
kere. Mellette dicsérettel említhetjük még Hegvesi 
Maiit, ki Iphigenia szerepében szép és poetikus volt, 
é í é v .-'zeréiiát, ki Eriphylel sok buzgalommal játszla.
A léi fiák játékával kevésbbé vagyunk megelégedve: 
vajy i' degen játszink, vagy ingadoztak a szerep!udás- 
bo:i. A darab egyes jelenetei jól voltak rendezve, de 
az előadó-on mégis meglátszott, hogy a személyzet 

:n birkózott meg teljesen a feladat nehézségeivel;
- g nehény próba elkelt volna. A kiállításra 
j -ak azt jegyezzük meg, hogy a görög hősük a zörgő 
b d- . i-ondurban a házaló bádogos tótokra emlékez- 

ne1:. Ebben és más darabokban, a hol igen sok 
f j az illúziótól, segíteni kellene az ilyen nvomoru- 

'i- Egyébként ma sok szép koztümöt is láttunk, a 
L:l die- re1 ere válik a rendező Nagy Imre Ízlésének.

— -£• kir. operaház. A csütörtöki, január 1-i 
Dériét :ii.netes előadás alkalmából, a mikor a Pa- 
rusztbecdilet ez. opera és Csárdás kerül színre, 
felhívja a magy. kir. opera ház igazgatósága a t. bérlő 
közönség figyelmét arra, hogy helyeik megtartását ille­
tőleg szerdán, f. hó 31-ke déli 12 órájáig intézkedje­
nek. mert ez időn túl helyeik másoknak fognak el- 
adatzi. A helyeik megtartása czéljából a jelentkező 
bér. Z'.ek a bérletnyugtát elő kell mutatniok s a fen 
ariandó hely napi árát lefizetniük.

A műcsarnokban tegnap délután sorsolták 
a ki ozöiiiiivészeti társulat tagjai javára megvásárolt 
Imp ke . Jelen voltak: Barabás Miklós a társulat al 
<-ínö;<e, Keleti Gusztáv igazgató, Morelli Gusztáv 
Tő gyessy Arthur bizottsági tagok és Görgei István 
az ".járás hitelesítésére felkért kir. közjegyző. A nyerő 
számokat a szerencsekerékből Telcpy ' Károly mii tál 
r.' knak ! éves kis unokája uhzla ki. Az eredmény 
következő volt. Vágó Pál, Vig társaság olajf. (1200 
f..m!i Mosonymcgye, Ligeti Antal, Párkány vidéke 
oia::. 1.800 frt._i _ Baicli Milos, Spánvi Béla, Haraszti 
1 ' I“- °b“.jf. (7o0 frt.) Esterházy M., Szirmai Antal 
Libapá-ztor, olajf. (700 frt.) Zichy Jenő, Hollösy Si 
m A jó bor. olajf. (500 frt.) Schossberger Zsig- 
rrmnd báró, Aggházy Gyula. Erdő, olajf. (150 frt 
Zír h'er Adolf, Nadler Róbert, Az öreg kollega, olajf.
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vezettek eredményre. A tulajdonos 100 ezer forintot 
kér házáért, de a bizottság csak 80 ezer forintot haj­
landó adni. E ház kisajátítása iránt tehát meg­
indítja a főváros az eljárást. Az uj vá­
rosházát e két telek megvétele által úgy fogják kibő­
víteni, hogy az újonnan emelt épületekbe elférjenek 
mindama városi hivatalok, melyek most bérházakban 
vannak elhelyezve. Ezekért a városi hivatalokért most 
évenkint 26.386 frt 22 kr bért fizet a főváros. Érde­
kesnek tartjuk megemlíteni, hogy terv szerint ez uj 
épületekben kapna helyiséget a katonai ás illetö- 
s'í/i’ ügyosztály is, melyet épen most akar a tanács 
áthelyeztetni a várba. Bemutatták a mérnöki hivatal 
építési terveit is az ülésen. Kétféle tervet készítettek. 
Az egyik szerint az uj épület háromemeletes lesz 
288 ezer forint költséggel, a másik szerint pedig négy 
emeletes, melynek építési költsége 340 ezer forintba 
kerülne. A kérdés tárgyalása hosszas vitát provo­
kált a bizottságban. A javaslat ellen szólaltak fel 
Her fasz Péter, Wodiancr Béla, Szarvassy Sándor 
és Fenyvessy Adolf bizottsági tagok, mellette pedig 
Koffingcr Frigyes dr., Prcuseuer József, Németh 
Titusz, és Forgó István bizottsági tagok. A javaslatot 
ellenző bizottsági tagok különösen azt hangsúlyozták 
beszédeikben, hogy az újvárosháza kibővítése csak 
késleltetné a végleges, városháza felépítését. Érv,ül 
felhozták különben még azt is, hogy az intézkedés 
által nem szűnnék meg a hivatalok szétszórtsága s 
ilyen provizórius félintézkedésre lelkiismerelfurdalás 
nélkül nem szavazhatnak meg oly nagy költséget. A 
vitát Márkus József tanácsos zárta be s beszédében 
megczáfolta a javaslatot ellenzék érveit s azontúl sza­
vazásra bocsátotta a kérdést. A bizottság nagy több­
sége az újvárosháza kibővítése mellett, nyilatkozott.

Az ülésen még a következő megyéket intézte el a 
bizottság. Karlsbad város árvíz által nyújtott lakóinak 
segélyezésére a bizottság megszavazta a tanács által 
javasolt ezer forint segélyt. A közúti vaspálya-tár­
saság a köztemetö-uton, a régi kőbányai vámháznál 
5lit négyszögöles városi területetbirbérbe,szénlerakó 
helyül. A bérleti szerződés most járt le s a társaság 
annak meghosszabbítását kérelmezi. Az eddig évi bér­
összeg 800 fit ugyanilyen összegért ajánlja a bizotlság 
a szerződést három évre meghosszabitani.

— A magaépítési bizottság ma délután tartott 
ülésében több kisebb átalakítási munkálatok engedé­
lyezésén kívül Feledi Miksának a József-küruton há­
romemeletes bérliáz építésére adott engedélyt.

— A központi választmány ma délután Kamcr- 
ma-yer Károly polgármester elnöklete alatt tartott 
ülést, melyen kihirdették a választói jogosultság tár­
gyában telt felszólamlásokra hozott kúriai határozato­
kat. Az 1891 -ik évre összeállított képviselöválasztók 
névjegyzéke ellen összesen hét felszólamlást nyújtottak 
be a központi választmány utján a kúriához." Egyet­
lenegy felszólamlásnak adott helyet a kúria, még pe­
dig Keglevich Béla grófénak, kit a központi választ­
mány azért nem vett fel a választói lajstromba, mivel 
választói jogosultságát nem tudta igazolni. Felebbezé- 
sében kimutatta a gróf, hogy ö nyugalmazott főispán 
s budapesti adózó polgár s a kúria el is rendelte, 
hogy a IV. kér. választói lajstromba vétessék fel. A 
jövő évre összeállított képviselő választók névjegyzéke 
most már végleges s e szerint mint már jeleztük a 
fővárosban összesen 26.588 képviselőválasztó van.
A választóknak kerületenkint való kimutatását már 
közöltük.

A házak rneg a lakások összeírásánál a kővetkező 
megkülönböztetések teendők: Az épületek jellegére 
vonatkozólag vájjon az magán, egyházi, iskolai, köz­
ségi, törvényhatósági, katonai vagy állami-e. Külön 
rovat van a pala, cserép, zsindely, deszka, nád vagy 
zsúp födélü épületekre, valamint arra vonatkozólag is, 
hogy kő, tégla, vályog, sár, vagy fával vegyesen más 
anyagú alappal birnak-e. Az épületek megnevezésénél 
a következő megkülönböztetések teendők: lakház, cse­
lédlak, külön álló gazdasági épület, a lak- vagy cse-
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HÁZASSÁG.

— Esküvő. Csetényi Lajos banktisztviselő f. hó 
23-án esküdött örök hűséget Kun Herminnek, Kohn 
Armin szabolcsvármegyei földbirtokos és megyebizott­
sági tag leányának Nagy-Kállóban.

GYÁSZROVAT.
Özv. Titzer Emánuelné, szül. Gegenhardt Amália, 

meghalt 64 éves korában Nagyváradon, rövid szenve-lédházhoz épített, egy tető alatt álló eazdasát-i éoülct , GVes korában Nagyváradon, rövid szenve-a Int. vagy cse’lAhfah™ Ípilít? S huszadik évében. Nyolca gyér-
alatt álló gazdasági épület, gyár, vagy más ipari ™ , u í ‘1 1 ,k k?1 nagy gonddal nevelt, koztuk Iá­
im lílnl P .. I punk belső (lolgozo társa Kazár Emil. Temetése szer-?ptilef, templom, iskola, és templom egy tető alatt, 
kórház vagy gyógyintézel, laktanya. Az épületeknél a 
hazszám veendő alapul és az illető házszámhoz tar- 
tozó összes épületek kimutafandúk, kivéve az egészen 
jelentéktelen építményekéi. A gazdasági épületek cso­
portjába tartoznak: az istállók, csűrök, félszerek, szi- 
nek magtárak, górék, sib.; gyárak közé pedig a ki- 
spbb ipari épületek is felveendők, mint például a vizi 
es szélmalmok, különálló kovács műhelyek, mészár­
székek, vágóhidak, stb. Lakházak alatt csakis a házak 
mulátandók ki, az emberi tartózkodásra netalán szol­
ga ó barlangok, bárkák, vasúti kocsik, kunyhók, bó­
dék stb. kiilen kiirandók s az utóbbiaknál az anvag 
es tetőzet szerinti részletezés elmarad. Ezeket épen 
úgy, mint mindazon épületeket, melyek a felsorolt 
csoportok egyikébe sem sorozhatók (például kereske­
delmi és katonai raktárak, szertárak, közlekedési in- 
zetek felvételi épületei, stb.) az üresen hagvolt so­
rokba, külön megnevezve kell bevezetni.

A népszámlálás körül eljáró népszámlálási közegek 
biztonsága érdekében 7örök János főkapitány rende- 
letneg utasította a kerületi kapitányságokat és a ke- 
rüleli rendörfelügyelüket, hogy arra az esetre, ha az 
eljárás körül valahol rendőri beavatkozásra vagy se­
gélyre volna szükség, ezt haladéktalanul bocsássák a 
biztosok rendelkezésére. A legnehezebb feladat vár az 
egész népszámlálási műveletnél azokra a biztosokra, 
kiknek a főváros mindenféle eldugott pontjain levő s 
jóformán alig ismert éjjeli tanyáin kell a népszámlá­
lást eszközölniük. E tanyákat, melyeken a főváros 
söpredéke, csavargók, gyanús, rendőri felügyelet alatt 
al ó egyének húzódnak meg, csak az éjjeli órákban 
lehel meglepni, mert nappal e barlangokban nem ta- 
lalható egy lélek sem. A működő közegek e tanyákat 
állandóan rendőri fedezet mellett fogják fölkeresni.

Az összeíráshoz szükséges számláló lapokat, házi 
gyűjtő lajstromokat meg lakás borítékokat a népszám­
lálási biztosok már holnap széthordják.

V'‘uu. fi«A Stephani Lajos, Ujváry Ignácz, Tanulmány, 
ob;:, I i'iO Irt.) Klierndl György, Telcpy Károly, Likas- 
kü: mészégető, olajf. (300 frt.) Budapest II. kor. fóréul, 
,* iváry l'-'öácz, Erdörészlet az Isiimül’ olajf. (250.) 
Trencsém,legye,^ Jendrassik Jenő, Tretine, olajf. (250.) 
Nu? • Armin, Knopp Imre, Búcsúzó tél. olajf. (200.) 
Arad város, Tarnóczy Berta, Őszkor, olajf. (20Ö.) Erdőd y 
István r., Tőlgyessy Arthur, Részlet a Kunságból, olajf. 
(200 , Heller Imre, Csányi Gizella, Csendélet, (pasztell) 
t’-SO.) Bubics /fsigmond püspök, Laub Fülöp, Az első 

olajt. (180.) Miskolcz város, Szirmai Antal, 
IJalá-z, olajf. (150.) Morctti R. L. Tarnöczy Berta, 
Virágos réten, olajf. (150.) ö felsége a király, Tahi 
Antal, Kávézásnál, olajf. (150.) Rest meg ve,' Bihari 
Sándor, Őszi táj, olajf. (150.) Károlyi Alajos gróf, 
Gyű lay László, Alkony, olajf. í 120.) Egyesült föv. lakr. 
pénztár, Telepv Károly, Bethlen bástya, olajf. (120.) 
Benczúr Béla, Marlens .1. \V., A jegyesek, vizf. (120) 
t zaky Károly, Mannheimer G., Hamupipőke, olajf. 
(100.) Munkácsy Mihály, Kacziánv Ödön, Elázva, 
olajf. (100.) Desewfíy Aurél gróf," Demjén László, 
0,zi táj, olajf. (80.) Relanovics József, Telcpy Károly, 
Kilátás Ludnyakról, vizf. (60.) Karlovszky Zsigmondné. 
A nyereményeket a társulat legközelebb 
küldeni a nyertes társulati tagoknak.

meg fogja

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— a pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott .Márkus József tanácsnok elnök­
lete alatt.

Az ülés elején az elnöklő tanácsos kegyelettel em­
lékezett meg Nagel Armin bizottsági lag elhunytáról. 
Legfontosabb tárgya az ülésnek az uj városháza ki­
bővítésének kérdésé volt. Régóta tervezi azt a fővá­
ros, s már 1887-ben kimondotta a főváros törvényha­
tósága, hogy az nj városház kibővítésére megvásárolja 
a Thökölyanumot és a szomszédos Gríinwale-féle há­
zat. Bizottságot is küldött ki e őzéiből, mely azóta 
több Ízben folytatott tárgyalásokat a két telek meg- 
vásárlása érdekében. Hoszszas alkudozások lilán a ki­
küldőit bizottság a Tiiökölvanum megvételére nézve 
egyezségre tudott jutni. A "vételárt közösen 220000 fo­
rintban állapítottak meg. — A Thüküly-féle intézet 
négyszázkilenczvenkét négyszögöl területen fekszik, s igy 
négyszögöléért a főváros 447 frt 76 krt fizetne. Az in­
tézet köteles átadni az épületet legkésőbb 1892. aug. 
elsején s ha igazolja más ingatlan megszerzését a fő­
város tartozik 150 ezer forintot előlegezni. Ha az épü­
letet a kikötött időnél előbb, azaz 1891. november 
e sején adja át az intézet, ez esetben a főváros az 
eiö-egezett 150 ezer forint után az időközi kamatokra 
nem reflektál A másik ingatlan, a Grünwald-féle ház 
megvásárló a érdekében folytatott tárgyalások nem ,

A népszámlálás előkészületei.
A fővárosi statisztikai hivatalban ma vették át a 

népszámlálási biztosok rendőri igazolványaikat meg a 
népszámláláshoz szükséges nyomtatványokat. A Ka- 
mermayer Károly polgármester által kibocsátott tá­
jékoztató falragaszokat tegnap és ma már a főváros 
összes háztulajdonosainak megküldték miheztartás 
végett.

A számláló lapok kitöltésére vonatkozólag azok 
hátlapján a következő utasítás olvasható :

Mindazon egyének után, a kik 1890. deczember 
31-én az éjféli órában Budapesten tartózkodtak (férfi, 
nö, gyermek helybeli vagy idegen) egy-egy számláló­
lap töltendő ki, és pedig azon helyen, melyen ez éjjel 
rendes lakásuk volt. A fővárosban rendes lakással 
nem biró, de a deczember 31-iki éjjelen itt tartóz­
kodó egyének ott Írandók össze, a hol az éjjelt töl 
lőtték.

Ideiglenesen távollevők (a kik t. i. 1890. deczember 
31-en az éjféli órában távol voltak, de másutt, akár 
az országban, akár azon kívül állandóan le nem tele­
pedtek és a kiknek visszatérésére számíthatni) szintén 
beirandók. A hadseregnél, haditengerészetnél vagy 
honvédségnél, valamint tanulás vagy más ok miatt 
ideiglenesen távollevők e szerint mind beirandók.

A férfi egyének számára feliér, a nö egyének szá­
mára kék lapok használtatnak.

A betöltést a család (háztartás) feje, vagy a család 
egyik tagja eszközli. Ha ezek írni nem tudnának a 
házbirtokos vagy helyettese tartozik a lapokat betöl- 

ha ez is képtelen erre, az ezen lapok bogyüjté- 
háztulajdonosnál jelentkező népszámlálási ügy-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— Az orsz. magyar iakolaegyeaület felügyelő 
bizottsága terjedelmes jelentést terjeszt a holnap tar­
tandó közgyűlés elé, melyben beszámol az egyesület 
1890. évi működéséről. Konstatálja a jelentés, hogy 
a felügyelöbizottság ez évben is törekedett a rendel­
kezésére álló eszközökkel uj intézmények alkotására 
és bár nem egy helyen meleg buzgalommal sietett a 
nemzeti törekvéseknek segélyére és előmozdítására, de 
ez évben mégis azon elv vezérlé működésében, hogy 
inkább az egyesület meglevő poziczioit erősítse, inkább 
intenzive izmosodjék, és extenzive csak olt terjeszked­
jék, hol a sürgető szükségen kívül a községek részéről 
nemcsak őszinte akarattal, hanem számbavehetö áldo­
zatkészséggel is találkozik.

— A fővárosi első gyermekmanhc-ly és a böl­
csőde egyletek igazgatója Novak Lajos most ünnepli 
2o eves papi jubileumát. Ez alkalomból tegnap gróf 
Károlyi Sándorné, az egyletek elnöke ünnepel rende­
zett, melyen nemcsak a választmányi tagok, hanem 
sok főrangú hölgy is megjelent. Az ünnepi beszédet 
Kanovics Béla apát-plébános tarlá s kiemelő; hogy az 
ünnepeltet méltán megilleti e hálás kitüntetés, miután 
már 22 év óla fáradozik a fővárosi bölcsőde, menhely I \l 
s az ist ván-lelki intézet fül virágzásán.; Majd átadta a Az 
grófné a jubilánsnak az egylet díszes albumát.

— A budapesti rabaegélyző-egylet választmánya 
e hó 30-án, kedden, délután 5 órakor a pestvidéki 
kir. törvényszék polgári tanácstermében ülést tart.

punk belső dolgozó társa Kazár Emil. Temetése szer 
dán délután lesz.

Schreiber Jankának az angol kisasszonyok buda­
pesti kolostora fönüknőjének temetése ma délután 
ment végbe. A templomban volt felállítva a ravatal s 
itt szentelték be a holttestet nagy és díszes közönség 
jelenlétében. A beszentelést Romeiser József belvá­
rosi plébános végezte nagy papi segédlettel, mi alatt 
az apáczák a ravatal körül állottak, kezükben égő 
gyertyával. A gyászszertartás végeztével a koszorúk­
kal borított koporsót négyfogalu halottas kocsira emel­
ték s azután megindult a gyászmenet a kerepesi te­
metőbe. A gyászmenetet a halottas kocsi nyitotta meg, 
u ílil,na, an”°* kisasszonyok intézetének növendékei 
haladtak. A kerepesi temetőben az elhunytat még 
egyszer beszentelték s az angol kisasszonyok sirbolt- 
jában helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt lelki 
üdvéért ma délelőtt tartottuk meg a gyászmisét, me­
lyen a szertartást szintén Romeiser József belvárosi 
prépost-plébános végezte.

Treu Hugó nyug. bánvatiszt Pápán 84 éves korá­
ban meghalt.

Bugyié András ungvári lelkész, apát-főesperes 
decz. 25-én 67 éves korában meghalt. A boldogult 
több mint százharminczezer forintos jótékony alapít­
ványával emelt maradandó emlékét nevének.

Bágyoni Caegezy Sándor, hites ügyvéd, Aranyos- 
szék volt kir. alügyésze, szabadsághai czbeli Kossulh- 
huszárhadnagy, életének 71-dik, özvegységének 2-dik 
évében, decz. 25-én Tordán meghalt.

Paris, decz. 29. Feuillet Octave, a hírneves 
író, az akadémia tagja meghalt.

Feuillet Octave a franczia regényes drámairodalom 
kitűnősége, ismert volt minden müveit irodalomban. 
Drámái és regényei évtizedek óta tért hódítottak min­
denütt, magas erkölcsi világnézlete, csillogó szelleme, 
kitűnő formaérzéke voltak azok a sajátságai, melyek 
irói sikereit megteremtették. A magyar közön­
ség fordítások révén majdnem minden müvét 
ismeri. A szegény ifjú története, mint regény 
és mint dráma egyaránt kedves emléke azoknak, kik 
a franczia romantikus iskola termékeit élvezték. A 
nemzeti színház repertoirejáról soha sem hiányzott 
Feuillet s nagy művészeink legnagyobb sikerei fűződ­
nek az ö alakjaihoz. Halmi és Újházi a Párisi regény 
kabinet alakjaiban feledhetlenek a nagyközönség 
elölt, s a Trecoeur Julia czimü regényből dolgozott 
Sphinxben Prielle Kornélia aratta egyik legszebb művé­
szi sikerét. Hosszú ideig fenmaradt tőle a színpadon 
az Erdő szépe, mint romancier Camors gróffal s Si- 
bill történetével adta legjobb müveit, melyekben min­
dig tiszta erkölcsi érzék nyilatkozott meg. Regényei­
hez, drámáihoz a párisi szalonéletböl vette az anya­
got, abból rajzolta az éledni s igazán élő alakokat. 
Újabb időben keveset irt, de azért neve nem merült 
feledésbe, Feuillet 1322-ben született.

Páris, decz. 29. Vicomte de Saint-Pierre senator 
meghalt.

Kopenhága, decz. 29. Gade Niels Vilmos zene­
szerző temetése ma nagy részvét mellett ment végbe.
7 • VlmP'on)kan jelenvoltak a gyászszertartáson a 
királyi, pár, a trónörökös s .Mária herczegnö is.

i pártól, a walesi lierczegtöl és nejétől, 
herczegnőlől s számos kiváló külföldi 

zenésztől és zenetársaságtól koszorúk érkeztek.

A közönség köréből.

leni 
sére
nők tölti ki azokat.

A kérdésre adandó felelet olvashatólag ivandó a 
«Válasz» czimü rovat megfelelő sorába.

A számlálás ideje alatti változások (születés, halál 
költözés) számba nem veendők, hanem a lakosság 
azon állapota derítendő ki, a mint az 1890. decz 
31-én éjféli órában létezett. Éjfél után született gyer­
mekek e szerint be nem Írhatók, ellenben igenis be­
marniuk oly egyének, kik éjfél után meghallak.

Különös figyelem fordítandó a foglalkozási (9—11) 
rovatok pontos kitöltésére. Ily általános kifejezések 
mint hivatalnok, iparos, kereskedő slb. mellőzendők 
es ezek helyett beírandó : minő hivatalnok (pl. belii-v- 
miniszlcri számliszt vagy postamesternő stb.), mmö 
iparos (pl. asztalos, női kalapgvártó slb.), minő keres­
kedő (pl. füszerkereskedö, divatárusnü).

Ha az illető egyén, kiről a számlálólap szól, vak. 
sikctnéma, elmebeteg vagy hülye, úgy ezen körül­
mény a számlálólap legalján levő Jegyzet rovatába 
beírandó.

A mely fél valamely házban üzleti vagy ipari he­
lyiséget tart, de abban nem lakik, külön lakófélnek 
e házban nem tekinthető s igy össze nem írandó. Ha 
pedig cselédjei vagy tanonczai emez üzlethelyiségben 
laknak, ezek e házban élő lakófelekül tekintendők és 
így ezek után is kitöltendő egy-egy külön számlálólap

A háztulajdonosnak vagy helyettesének kötelessége 
a következő: °

Minden a házban lakó egyenes félnek (azaz mind­
azon személynek, kinek lakást külön kiadott) egy-egy 
borítékot s megfelelő számú fehér és kék lapokat 
azzal a felhívással ad át, hogy azokat az illető ház­
tartás feje az arra nyomatott utasítás értelmében bün­
tetés terhe alatt pontosan és lelkiismeretesen kitöltse. 
Oly esetekben, a hol nem tulajdonképeni lakásokban, 
liánéin p. o. pinezékben, színekben, istállókban, fakam-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A kir. táblák elnökeinek kinevezése 

tárgyában — mint megbízható forrásból értesülünk 
a legfelsőbb helyen az előterjesztés megtörtént 

s január vagy február közepe táján a kinevezések 
hivatalosan közzé tétetnek. Ez előterjesztés szerint 
kir. táblai elnöknek kineveztetnek: Budapesten 
dr Vajlcay Károly, mostani elnök, Pozsonyba Le- 
hoczky Kálmán kir. kúriai biró, Győrbe Erdélyi 
Sándor kir. kúriai biró, Kassára Oberschall Adolf, 
a mostani marosvásárhelyi kir- táblai elnök, Pécsre 
Blaskov ich István a bpesti keresk. és vállószék elnöke, 
Debreczenbe Pufcy Gyula kir. kúriai számfeletti 
biró. Nagyváradra Zádor Gyula miniszteri tanácsos, 
Kolozsvárra Berezely Jenő kúriai biró, Marosvásár­
helyre Eleket Pál kúriai biró, Szegedre dr. Paiss 
Andor, vagy Sélley Sándor, Temesvárra pedig 
Sél ley Sándor vagy.'dr Paiss Andor, kir. kúriai bírák. 
Az első kilencz táblai elnökség betöltése e szerint 
véglegesen meg volna állapítva, csak a szegedi és 
temesvári táblai elnökségek betöltése tekintetében 
maradt fönn eldöntetlen kérdésnek az, hogy vájjon 
Sélley Sándor nevez tessék-e ki Szegedre s dr. Paiss 
Andor Temesvárra, vagy megfordítva.

A Majoros-féle hagyaték ügyében letartózta­
tott és megfigyelés alá helyezett líolzmann Terézt, 
aki hamis tanuk által iparkodott végrendeleti ürük- 

.séghez jutni, e napokban a kir. törvényszék kórházá­
ból, ahol nagyfokú idegessége miatt ápolás alatt áll, 
fölvezették Puskaria vizsgálóbíró elé, mert minden­
áron értekezni akart védőjével, dr. Perl Somával. Az 
értekezés a vizsgálóbíró jelenlétében meg is történt 
Holzmann Teréz azt kérte védőjétől, hogy szabad­
lábra helyeztetése iránt tegyen előterjesztést, mert a 
vizsgálat előreláthatólag nagyon hosszúra húzódik. Perl 
dr. megígérte nehi, hogy az előterjesztést legközelebb 
benyújtja.

A félmillión ternó. Eötvös Károly ügyvéd és

A nők pártfogásának kétségtelenül nagy része van a 
Valw*>Bía,,fU Richard gyógyszerész-féle ‘svájezi ]al„la- 
c'ok V,0 kr- a gyógyszertárakban) mai elterjedségében a 
mennyiben azok kellemes, biztos s teljesen fájdalmatlan 
hatásukkal a nők kegyét megnyerve minden más szert kö­
rükből kiszorítottak s manapság az Avúsztési zavarokban 
(székrekedés), szívdobogás, vértorlódás, fejfájás stb ellen 
csakis e labdacsok használtatnak.

Csász. és királyi udvari szállító
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JÓZSEF EDE
ajánlja gyártelepének készítményeit az ajándékokat vá­
sárló közönség figyelmébe, különösen nagyválasztéku

Városi raktárak: Emékllér 19. Kecskeméti ita 13.

Kereskedelmi takarék és hitelszövetkezet
Budapest, Gizella-tér 2., I. emelet,
Értesítjük a t. ez. feleket, miszerint az állaltinkvilaki- 

tandó személy-hitelegylet működését 1891 évi január 1-én

rékbetéteket őc/ti-kal kamatoztatunk a tőkekamat adó álta­
lunk fizettetik.

Renke
Az igazgatóság

8o7S Peterdy.

v™5aüí/Padlu50n’ sí‘trakban> kerli lakban, üregekben, országgyűlési képviselő, Farkas Menyhértnek és társai-I MkA •«’ ve«= kiríni
egy-egy boríték kitöltendő. Oly esetekben, midőn e«v 
lakás a háztiihiidnnn« élinl i.-.i.k «v.i-.-,. . FJ

löispánnál 

1891-ik évi köll-

lakás a háztulajdonos által közvetlen több félnek ada­
tott ki, — ezeknél tehát nem lehetne fő- és albérlő 
közli különbséget felállítani, — a kitöltés kötelessége 
a háztulajdonosra vagy helyettesére háramlik. Ugyan 
ez áll azon esetre is, ha a bérlő, vagy hozzátartozói 
írni nem tudnak.

Ki nem adott lakásokról, boltokról, úgy szintén oly 
kiadott lakhelységekröl, melyekben lakó nem volt, 
(pld. irodák, műhelyek stb.), a háztulajdonos szintén 
egy-egy borítékot állít ki és ezen az iroda, vagy 
üzlet, stb. minőségét, esetleg az üresség okát meg-

A háztulajdonos a fölvételi lapokat 2 nap alatt össze- 
.,**]}«> átvizsgálja és azokat ezen házi iv 4-ik oldalán 

található «Összesítésbe» lajstromozza. Azon felül ki­
tölti ezen házgyüjtő iv egyéb rovatait és végül az joy 
kitöltött ivet aláírásával ellátja. b

Házának igy felszerelt összeírását a nála megjele­
nendő — magát felhatalmazás és jelvény által iga­
zoló — ügynöknek átadja, egyúttal pedig ezt szeiné- 
yesen, vagy helyettesével a lakások felülvizsgálásában 
dkiséri és általában minden tekintetben támogatja az 
ügynököt, hogy ez az adatok helyessége és teliesséee 
iránt meggyőződést szerezzen. J ”

törvényszék ítéletét, karácsony első napja óta Temes­
váron tartózkodik. Eötvös ez idő alatt elkészítette a 
felebbezést s a mai napon be is nyújtotta azt. A fü- 
lebbezés rendkívül terjedelmes, felöleli a pür egész 
anyagát,"s azok szerint a kik olvasták, valóságos jogá­
szi remekmű.

Végzetes orvosság. Fiizy Ödönnek, a mérge­
zés következtében kimúlt kir. táblabirónak az édes- 
atyja, a ki nyugalomba vonult ügyvéd Sopronban, dr.
Se/.s^Üdön fővárosi ügyvédet ma azzal bízta meg, 
hogy Lévay József dr. ellen, a kinek a kezelése mel­
lett a táblai biró elhalt, s egyszersmind Schlapák 
Ferencz gyógyszerész ellen, a ki a táblai bírónak az 
orvosság helyolt mérget küldői., a kdrtérMsi igí- I * WU‘

ÄrÄÄÄÄ pää íSr
doan segélyezett s az apa most, fia halálával, minden.!hág nem kisebb üevSf' mini n ,P , , b Á“lt0"
gyámolát elvesztette. Hets Ödön a meebizatást el ^ „n 7 ,gy ’ ] * nihilista merény-

, , , a megbízatást eW <letek ellen való nemzetközi büntető néRr.n.^n

táviratok.
Temesvár, decz. 29. Wekerle Sándor pénzügymi­

niszter ma meglátogatta a pénzügyigazgatóságot, hol 
Bárczi Iván pénzügyigazgató fogadta. A miniszter in­
nét Petheő füpostaigazgató kalauzolása mellett a fő 
postára ment, majd később Waldstätten báró tábor­
szernagy hadtestparancsnoknál és Dessewffy püspök­
nél tett látogatást. Este Molnár Viktor főispánnál 
ebéd volt.

Zágráb, decz. 29. Ü felsége az 
ségvetési törvényt szentesítette.

Szarajevó, decz. 29. Egy budapesti lapnak ama 
jelen lese, hogy a kormány uj rendeletet bocsátott 
volna ki a czirill Írásnak egyenjogúsítására vonat­
kozólag, nem felel meg a valóságnak. Nincs másról 
szó, mint az 1879-ik rendelet ismétléséről egy konkrét 
vhL alkalmábbl; A hivatalos hirdetmények eddig is 
Kétféle írással lettek közzé téve.

Bóob, decz. 29. A tartomány gyűl és ülése. Azon 
indítványra vonatkozólag, hogy a Koch-féle gyógy- 
eljáras tanulmányozására szakférfiak küldessenek 
Berlinbe, a tartománygyülés kimondotta, elvárja a
iíílT!vy‘ bl,zotlsá6tól> b°gy meg fogja tenni a kellő
aLlm!mS6k ar? ne.ZVP- h°gy Ábc/t sokat Ígérő 

találmánya az országos intézetekben használtassék!
Béo*, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 

ner Tagblatt szerint Szilágyi Dezső 
niszter bécsi utazását, beavatott

Padlevszki esete alkalmából Berlinből ismét megpen­
dítették az eszmét s a magyar igazságügyminisztert 
azért hitták fel Becsbe, hogy az ügyre vonatkozó tár- 
gyalásokban részt vegyen.

Berlin, decz. 29. (Az Egyeiértés tudó­
sítójának távirata.) A ColonialzeiUmg felhívja 
a birodalmi kormányt, hogy szerencsétlen­
ség kikerülése végett sürgősen vonja visz- 
sza az Emin pasa visszahívását tartalmazó, 
és indokaiban mindeddig ki nem derített 
parancsot, mert különben Afrika belsejében 
Emin ellen mozgalom keletkezhetnék és a 
benszülöltek üt mint egy szerencséjétől 
elhagyott emberi üldözni kezdhetnék. Ha 
Emin visszahivatása köztudomásúvá válnék 
és egy ez által támadt veszedelemben el­
pusztulna, a birodalmi kormányt terhelné 
a felelősség, melyet nem háríthatna át a 
birodalmi biztosra. (N. Fr. Pr.)

H imburg, decz. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Gyarmatügyi körök­
ben beszélik, hogy Emin visszahivatása An­
golország kívánságára történt. Az arabok 
Zanzi bárba ti azt hiresztelték, hogy Emin 
Németország támogatásával Wadelai-t visz- 
sza fogja hódítani. Az angol kormány ér­
tesült erről és minthogy időközben ezt a 
hirt neki újra megerősítették, elhatározta, 
hogy a politikai konzekvencziák elhárítása 
czéljából Emin vissza hivatását fogja köve­
telni. Arra, hogy Emin visszajön, természe­
tesen gondolni sem lehet. (N. Fr. Pr.)

Berlin, decz. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Times berlini jelentése 
szerint Vilmos császár július végén ismét 
meglátogatja Angolországot és azután vaclit- 
ján Skótországba fog utazni, onnan pedig 
a Lofodi szigeteket és a norvég tengerpart 
egyéb részeit fogja meglátogatni. (N.Fr. Pr.)

Berlin, decz. 29. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata). Schliemann utolsó akcziója az volt, hogy 
Angolországban mozgalmat indítson azoknak a Far- 
thenon-szobroknak Görögország részére való vissza­
adására, melyet a század elején lord Algin Angol­
országba vitt. Ámbár állapota a Londonba való 
utazási már nem engedte meg neki, mégis konfe­
rált ez ügyben angol diplomatákkal Párisban ég 
Berlinben és egv pár befolyásos lapot is, mint a 
Standard-ot és a Nineteenth Century-t is meg tudta 
nyerni annak a Görögországban nagyon népszerű 
követelésnek. (N. Fr. Pr.)

Berlin, decz, 29. A «Kölnische Volkszeitung» 
szerint a lefoglalt papi fizetésekre vovatkozólag be­
nyújtandó uj törvényjavaslat értelmében az egész 
összegyűlt töke a katholikus egyháznak fog vissza­
adatni. Az összegeket kiutalványozzák a,püspökök­
nek s az egyházmegyékben külön bírói testületek 
fognak alakíttatni, a melyeknél az egyházi intézet 
tele. alapok és papok bejelenthetik kártérítési igé­
nyeiket. Hiteles informácziók szerint az ügyet je­
lenleg az államminiszlerium érdekelt tárezái tár­
gyalják.

Drezda, deczember 29. Nostitz-Walhovitz bel­
ügyminiszter, ideges szembaja miatt, beadta le­
mondását.

Róma, decz. 29. Nehány külföldi lap jelenté­
sével szemben a «Stefanie ügynökség» konstatálja, 
hogy Pansa di San Martinó ezredes pusztán kéj­
utazást telt Tunisia, és ott négy napig időzött. Az 
ezredes megtekintette Karthágó romjait és e hó 
18-án egyenesen Olaszországba tért vissza.

Róma, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.)Pol. Cor.
A pápa Utakban püspökséget állított fel és Scarnellt 
nevezte ki oda püspöknek.

Róma, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A pápa legutóbbi beszédével megczáfolta azt 
az olaszországi politikai körökben elterjedt véle­
ményt, mint ha az olasz katholikusok ez ország 
jelenlegi kormány tormájának ellenségei, a vatikún 
pedig köztársasági eszmék előmozdítója volnának.
A pápa határozottan kinyilatkoztatta, hogy az olasz 
katholikusok semmi tekintetben, még politikaiban 
sem ellenségei Olaszország nagyságának, «hogy a 
pápaság» ez ország jogait nemcsak csorbítani nem 
akarja, hanem azon van, hogy törvényes jogainak 
tiszteletet szerezzen. Az olasz katholikusok koránt­
sem akarják a mostani kormány formát megbuk­
tatni, csak azt akarják, hogy az Olaszország és a 
pápaság közt fen forgó konfliktus minél előbb békés 
utón elhárittassék.

Róma. decz. 29. A hivatalos lap közzéteszi a 
Bruck báró osztrak-magyar nagykövet és Crispi 
miniszterelnök állal aláirt, deczember 27-én kelt 
nyilatkozatot, melynek értelmében az osztrák-ma- 
gyar-olasz kereskedelmi szerződés felmondási ha­
tárideje egy évre meghosszabbittatik.

Róma, decz. 29. Az Olaszország és ftusztria- 
fnagyarország közt az irói és művészi tulajdonjog 
védelmére kötött nj ratifikált szerződéseket ma köl­
csönösen kicserélték. Az uj szerződés 1891-évi ja­
nuár 13-án lép éleibe. Az eddigi szerződés érvé­
nyességét az uj szerződés életbe lépéséig meghosz- 
szabidtól ták.

Róma, decz. 29. Hir sz°ml január elsejétől kezdve 
a vatikáni múzeumok és képtárak egy frank be­
lépti dij mellett lesznek megtekinthetők:

Brüoazol, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) Álta­
lában kiváncsiak itt arra, vajon fog-e a király az 
újévi fogadtatás alkalmávapaz általános szavazati jogra 
vonatkozólag nyilatkozni. Királyi szóra ez ügyben 
nagy szükség volna, mert Belgium konok válság­
ban van.

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Folies 
Bergéres helyiségeiben az Ivanov-féle orosz daltársu- 
lat fellépése alkalmával oroszbarát tüntetés volt.
A zenekar az orosz néphimnuszt kezdte játszani, mire 
a közönség Oroszországot éljenezte. Molirenlieim báró 
meghajlással köszönte meg a rokonszenvnek e nyilvá- 
nitását.

Páris, decz. 29. A «Temps» szerint 
holnap titkos találkozás lesz Parnell és 
O'Brien közt a franczia északi partvidék 
valamelyik kikötőjében, valószínűleg Bou- 
logne-ban.

O'Brien és Gill ir 
Boulogneba utaznak.
(Az Egyetértés tudósitójá-

Páris, decz. 29. 
képviselők ma este 

Belgrád, decz. 29.

fogadta s a kártérítés iránt való apai követelést a 
táblabiró orvosa és‘gyógyszerésze ellen indított bűn­
ügyi pör folyamán is bejelenti

nemzetközi büntető védelemről 
és a politikai gyilloo % kiadatásáról van szó 
Már egyszer akarták ezt a kérdést nemzetközi utón 
rendezni, de akkor semmi sem lett belőle. Most a

nak virata.) Az Odjek jelentése szerint a kormány 
a meggyilkolt pristinai alkonzul özvegyének 70000 
franknyi kárpótlást tartozik fizetni. (N. Fr. Pr.)

Belgrád. decz. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítóidnak távirata.) A hadügyminiszter 
elrendelte a|Peabody-féle fegyverek szétosz-
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fását a másodosztályú miliczia között. ÍN. 
Fr. P.)

Bukarest, decz. 29. (Az Fgyetértés távirata.) 
Pol. Cor. Az itteni sajtó igen helyesen méltatta 
Lahovary külügyminiszternek azt a beszédét, mely­
ben Romániának a szomszéd Ausztria-Magyaror- 
szághoz való viszonyát ismertette. A Katargiu párt­
jához tartozó interpelláló! fellépése miatt irreden­
tizmussal gyanúsítják, noha Romániában irredentiz­
mus tulajdonképen soha sem volt. Igaz, hogy a 
M erális párt, belpolitikájának érdekében az irreden­
tizmus bizonyos nemének hódolt, de kudamzot val­
lott vele, s az országot gyanúba hozta annál az 
álamnál, a melylyel Románia jó viszonyban akar 
élni. Az ország értelmesebbjei sohasem követték a 
pártot ezen az utón, mert Románia lakosságának 
nigy többsége csak a kultúra és jótékonység terén 
rokonszenvez külföldi fajrokonaival. Lahovárynak 
könnyű dolga volt, midőn az interpelláczióra vála­
szolt, s népszerűségén e válasz legkisebb csorbát 
'em ejtett.

Bukarest, decz. 29. A senatus mai 
ülésében a válaszfelirati vitát folytatta. A 
vita folyamán a szabadelvű ellenzék egy 
tagja határozati javaslatot nyújtott be, 
mely szerint a kormány felszólítandó, hogy 
interveniáljon a Mayya r or szag bet n la/:ó romá­
nok érdekében. Lahovary külügyminiszter 
sajnálatát fejezte ki e határozati javaslat 
benyújtása fölött, mert az intervenczió 
elve rosszalandó és káros a kis országokra 
nézve. Az indítványozó nem igen erélye­
sen és nem épen hazafiasán járt el. Min­
den románnak tiltakoznia kell ez elv el­
len, a melyet itt nálunk nem türünk, te­
hát kifelé sem alkalmazhatunk. A kormány 
híven és 1 oválisán teljesíteni fogja nemzet­
közi kötelességeit. Ez az egyedüli politika, 
mely lehetővé tette Romániának individua­
litása megóvását és azt, hogy önálló, loy- 
alis állammá legyen, mely becsüli önmagát 
és mindenki által becsültetik. A követendő 
politikára nézve Lahovary miniszter ugyan­
úgy nyilatkozott, mint annak idején a 
képviselöházban. A miniszter nyilatkozatát 
nagy tetszéssel fogadták. A határozati ja­
vaslat elvetése után végül a ház 66 sza­
vazattal 3 ellenében elfogadta a válaszfel­
irati javaslatot.

Pétervár, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. A czári család e héten a fővárosba tér vissza 
s a farsang végéig ott marad. Konstantin nagvher- 
czeg állapota annyira rosszabbra fordult, hogy az or­
vosok tudtára adták hozzátartozóinak, hogy legyenek 
a katasztrófára elkészülve. A Párisban tartózkodó 
Leuchtenberg Miklós herczeg állapota, ki torokrák­
ban szenved, szintén reménytelen.

Szófia, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ferdinand fejedelem következő beszéddel 
zárta be a bolgár szobránye ülésszakát ma d. e. 11 
árakor:

Képviselő uraim! Megelégedéssel konstatálhatom, 
hogy fenkölt és termékeny tevékenységükkel, me­
lyet ez ülésszak alatt kifejtettek, várakozásomnak 
és a nemzet bizalmának teljesen megfeleltek. Az 
önök által kidolgozott és jóváhagyott törvények ek­
latáns bizonyítékai annak, hogy önök a nemzet 
valódi érdekeit megértették, s hogy az ország ha­
ladása és felvirágzása érdekében buzgón és belá­
tással munkálkodnak. Midőn fáradozásukért és 
munkálkodásukért szivemből köszönetét mondok s 
kívánom, hogy házi tűzhelyükhöz szerencsésen visz- 
szatérjenek, a hatodik szobránye első ülésszakát be­
zárom.

London, decz. 29. (Az Egyetértés távirata). Sehlie- 
,nann holttestét az itteni nagykövetség utasítására 
bebalzsamozzák, mielőtt Athénbe átszállítják. Athénben 
a Kolonus-dombon Müller archeológus sírja fölé teme­
tik. Dr. Dorpfeld, Schliemann sógora elkíséri a ha­
lottat Athénbe. Schliemann hátrahagyott vagyona, 
állítólag, 12 millió frankra rúg.

Lödön, decz. 29. A skót vasutakon a sztrájk kö­
vetkeztében előidézett helyzet lényegesen javult. Szá­
mos vonalon újra megkezdték az utasok szállítását sőt 
a teher forgalom is megnyílt.

Newyork, decz. 29. Egy lovascsapat 
a Porcupine-Creek mellett elfogta Bingfort 
indián főnököt és 150 indiánt. A badlandi 
lázongó indiánok meghódoltak és meg­
kezdték a visszavonulást Pine-Ridge felé.

£L pozsonyi hid felavatása.
— Az Egyetérts távirata. —

Pozsony, decz. 29-én.
Ma délután a félhat órai futárvonattal érkeztek ide 

Bécsböl Szápáry gr. miniszterelnök, Fejérvárj/ báró, 
Szilágyi, Szügyény miniszterek, Tarkovits államtit­
kár és Algya őrnagy, A pályaudvarban a vendégek 
fogadására a fogadóbizottság, Zichy gr. főispán, Dröx- 
ler polgármester, Jellencsik tábornok, a po­
zsonyi honvédkerület parancsnoka és Pozsony vá­
ros előkelősége volt jelen. Zajos lelkesült éljen­
zés hangzott fel, midőn a miniszterek a ko­
csit elhagyták. A polgármester röviden üdvö­
zölte Szápáry Gyula gróf miniszterelnököt; 
majd a többi minisztereknek bemutatta a bi­
zottság tagjait, mire a vendégeket a Zöldfa foga 
dóban szállásolták el. A csikorgó hideg daczára nagy 
közönség hullámzik az utczákon, s élénk élet uralko­
dik mindenfelé. A vasúthoz vezető utón két szép dia­
dalkaput állítottak fel. A színházban este díszelőadás 
lesz. A miniszterek hét órára Frigyes föherczeghez 
ebédre hivatalosak, innen pedig a város esté­
lyére mennek. Délután 6 órakor Baross és Josipovich 
miniszterek, Hieronymi, Ludvigh és Cseörgheö minisz­
teri tanácsosok és Barvits osztálytanácsos érkeztek 
de külőnvonaton. A minisztereket zajos éljenzéssel 

fogadták.
Délután 7 órakor Dröxler polgármester a városi ta­

nács élén Szápáry miniszterelnöknél tisztelgett. A pol­
gármester a következő szavakat intézte a miniszter- 
elnökhöz : «Kegyelmes uram! Engedje meg, hogy 
Pozsony sz. kir. város tanácsa és közönsége nevében 
városunk területén legszivélyesebben üdvözölhes­
sem s egyúttal legmélyebb hálámnak adjak ki­
fejezést a nagy kitüntetésért, melyben városunkat 
személyes megjelenésével részesíteni kegyeskedett.» A 
tanács tagjainak bemutrtása után Szápáry gróf szívé­
lyesen válaszolt a polgármester szavaira, a követke­
zőket mondván: «Igen szívesen jöttem ide, hogy részt 
vegyek a holnapi ünnepélyen, melyen ö felsége is 
jelen lesz, hogy a város felvirágzásának egy újabb 
mozzanatát szemlélhesse.» Ezután hosszasabban tár­
salgóit a tanács egyes tagjaival s az időközben meg-

1" el ént Zichy gróf főispánnal, behatóan tudakozódva a 
.özigazgatási viszonyokról s a fillokszera elleni véde­

kezésekről. A miniszterelnök barátságosan búcsúzott el 
a küldöttség tagjaitól.

A gyönyörű szép híd, melynek létrejötte' egyedül 
Baross kereskedelmi miniszter erélyének köszönhető, 
már azért is ritka érdekes műtárgy, mert közvetlenül 
egymás mellett közúti és vasúti összeköttetésre van 
építve. Feltűnő ugyan, hogy Pozsony városának a hol­
napi ünnepélvre szóló meghívásában sehol sincsen
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említés téve a hid állami jellegéről s Pozsony 
városa hívta is meg a kereskedelmi minisztert 
az ünnepélyhez. — Eredetileg a hid a pozsony- 
sopronyi helyi érdekű vasúttal lett kapcso­
latba hozva, de miután hosszabb sikertelen 
tárgyalások után a vasút;.’ nem jött létre, a tervezett 
hid eszméje is el lett ejtve. Később Baross Gábor, ak­
kor még mint közlekedési miniszter nemcsak az állami 
hídnak, hanem attól függetlenül a most már épülőfél­
ben lévő pozsony-szombathelyi helyi érdekű vasútnak 
létrejöttét is lehetővé tette, a mennyiben a kereske­
delmi minisztérium költségvetésébe több mint két mil­
lió forintnyi összeget állított be e ezélra.

A hídnak 7 nyilasa van, melyeknek nagyságai, pil- 
lérközéptöl pillérközépig mérve a következők : 1. A 
pozsonyi parti nyitás 31-G mtr. 2. Az 1. medernyilás 
758 mtr. 3. A 2. medernyilás 75-8 mtr. 4. A 3. (kö­
zépső) medernyilás 92-0 mtr. 5. A 4. medernyilás 
75 8 mtr. G. Az 5. medernyilás 75'8 mtr. 7. A ligeti 
parti nyílás 31-6 mtr. A hid egész hossza hidfötöl- 
hidfűig mérve 458-4 mtr. A pillérek által elfog­
lalt mederszélesség összesen 204 méter. A kocsi­
pálya szélessége a hídon 6-50 méter. A gyalog­
járó szélessége 30 méter. A hidpálya a kö­
zépső nyílásban vízszintes, r mellette levő két 
szomszédnyilásban 5°0o estben a többi nyílásokban a 
kétoldali vámházakig 7.5°/0o késben van elrendezve. 
A vámháztól kezdve a pozsonyi feljárónak esése 50°/oo 
a ligeti feljáróé pedig 4O°/00, a ligeti utón a pálya 
vízszintes. A kétoldalú feljárón a kocsiút szélessége 
10 0 mtr. és a gyalogjáró szélessége 3‘0 mtr. A po­
zsonyi feljáró hossza 1480 mtr., a ligeti ut hossza 
638-Ö mtr.. összesen 913.6 mtr., ehhez hozzáadva a 
Ind hosszát, 458.4 mtrt, az összes létesítménynek 
hossza 13720 mtr.

A tulajdonképeni építés 1889. évi julius 15-én vette 
kezdet t a pozsonyi partból számított 4. pillér caison- 
jának összeállításával. Az építési munkák 1890. évi 
deczember 19-én fejeztettek be. 1890. évi szeptember 
7-én egy rendkívüli (6.68 mtr.) magas árok által el­
sodortatott a középső nyílás állványa és vele együtt 
1300 métermázsa vasszerkezet, mely az állványon mái­
éi volt helyezve. Ekkor a legnagyobb veszélyben for 
gott a meder ligeti felében levő két 75.8 méteres nyílás 
vasszerkezete is,mely még az állványokon nyugodott és65 
cmrel helyzetéből kimozdittatott. A hid lielyénlevő Duna 
meder alakja még a múlt század közepén lényege­
sen különbözött a jelenlegitől. Akkor ugyanis azon a 
helyen, a hol jelenleg az uj Dunahid áll, a folyó két 
nagy ágra szakadt. Az egyik 300 méter széles úgyne­
vezett érsekujvári ág, a parti házsorhoz oly közel 
hozódott el, hogy a házak és a part között csak 
egy keskeny utcza maradt: ott, a hol jelenleg a 
pozsonyi parti pillér áll, akkor a meder közepe volt. 
—A másik 270 méter szeles u. u. oroszvári duna-ág irányú 
derékszög alatt tért el az előbbi ág irányától és a jelenlegi 
bidliossz irányában folyt, a Duna-hidnak két liget 
felöli mederpillére és a ligeti hidfö ezen hajdani Duna- 
ágban állanak: Az ezen két Dunaóg által képezett 
sziget az úgynevezett Brenner-liget csúcsa, a jelenlegi 
hid középnyilásának helyére esett. A medernek ezen 
régi alakja magyarázza meg azt, hogy a bid alapját 
képező kék agyagréteg felszíne a hid közepén legma­
gasabban fekszik és onnét mindkét hídfő felé esik, 
leginkább pedig a ligeti hídfő felé, a mely irányban 
az agyag felszíne a null-viz alatti 7 m.-töl 17 m.re esik.

Pozsony sz. kir. város, a hajóhídon gyakorlott 
vámról lemondott ugyan az állam javára ezen állami 
hid felépítése alkalmával, de ennek fejében a város 
megmenekült a sokkal költségesebb átkelés létesítése 
s fentartása elöl.

A mmiszterek ebéden Frigyes füherczeg vend gei 
voltak.

Eite a várost kivilágították. Ragyogó fényben tün­
dökölt. Ezernyi ezer gyertyafény szórja az ablakokból 
a világosságot az utczára. Nyüzsög a sokaság min­
den felé. A zöld gályákká], zászlókkal, szőnyegekkel 
diszitett házak falain keretbe foglalva e fölirás ékeske­
dik : «Éljen a király !» A pályaudvartól a városba ve­
zető ut mentén négy diadalkaput állítottak, melynek 
még mindig sok a bámulója. Az egyik csoport után gyü- 
lekszik a másik a hid előtt, mely gyönyörűen ki van 
világítva. Vastag, arany betűs feliratú táblája előtt 
hosszasan álldogálnak az idegenek, a kik rendkívül 
elismeréssel nyilatkoznak a hid mesteri kiviteléről. A 
hid egyik oszlopán van elhelyezve az építést meg­
örökítő tábla, mely fölött a magyar korona ékeskedik. 
Az emléktáblára c szavak vannak bevésve: «Ferencz 
József hid. Létesittetett I. Ferencz József ausztriai 
császár és Magyarország királyának uralkodása 
alatt, gróf Szápáry Gyula miniszterelnöksége ide­
jében, Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter által.

Ö felsége holnapi fogadására meg van téve minden 
az előkészületre. A város valamennyi polgára váUvetve 
iparkodik, hogy a holnapi napot örökké emlékeze­
tessé tegye. A holnapi ünnepélyen a 400 tűzoltó és 
200 aggharezos fogja a rendet fentartani.

A megnyitás alkalmából ma este fényes lakomát 
rendeztek, melyen jelen volt Frigyes föherczeg s va­
lamennyi Pozsonyban időző miniszter, kik a színházi 
diszeló'alás végeztével hajtattak a lakoma színhe­
lyére, a primási palotába, továbbá a városi s megyei 
notabilitások, hivatalnokok, főpapok, magasrangu ka­
tonatisztek, a különböző vallásfelekezetek lelkészei, 
egyleti elnökök, szóval minden a városban s a me­
gyében szerepet vivő egyéniség.

A szomszéd megyék s városok képviseletében meg­
jelentek Eadó Kálmán, Simon Gyula és Mar- 
sovszky Jenő főispánok, lieiszig alispán, Szabó 
Ernő Szombathely polgármestere, Petocz főjegyző, 
Déray főszolgabíró stb. A vendégek száma több 
százra tehető.

A lakomán Zichj/ József gróf főispán mondotta az 
első felköszöntöt a királyra. Pohárköszöntője a követ­
kezően szólott:

«Vannak elvek és eszmék, melyek egyes népek éle­
tében mélyen gyökeret verve, azokkal szorosan össze­
forrlak. De ez csak akkor történhetik, ha ezen elvek 
áldást hozók, ha emelik a nemzetet erkölcsi becsében, 
hatalmi állásában, anyagi jóllétében, egy szóval intéz­
ményei szabad, korszerű és előnyös fejlődésében. Mo­
narchikus szellemű nép vagyunk mi magyarok. Hússá, 
vérré válva él bennünk ez elv. Ezer évvel ezelőtt 
Szent István első apostoli királyunk, a keresztény vallás 
belső értéke és ereje által áthatott fejedelem volt 
az, ki pogány őseinket a felebaráti szeretet, a 
rend, a törvény és polgárosodás ösvényére terelte. 
S e téren ülte a monarchikus elv e hazában 
első diadalát. Századok múltak századok után s 
ha rápillantunk nemzetünk történelmének egyik 
fénykorára, ott látjuk Mátyást, az igazságost, ki 
az akkori időben döntő szereppel biró fegyveres 
dicsőség mellett a tudományok, a műveltségnek s 
a kézmü-iparnak gonuos ápolása által nemzetünk 
alapkövét tévé le, — annak, a mi a későbbi kultur­
áltam csiráját viselé magában. S e kulturális tőrén 
volt hazánkban a monarchikus elv második diadala. 
Tekintsünk uraim immár hazánk újkori történetére, 
azon intézményekre, melyeket korunk hozott s ha ke­
ressük azon kutforrást, melyből hazánk alkotmányos 
szabadságát és önálló államiságát merité, akkor ismét 
csak azt fogjuk találni, hogy e forrást Szent-István 
koronája födi, hogy e kincseket az adta, a ki erős 
kezében tartja Szent István jogarát. Ez tehát a mon­
archikus elv harmadik diadala. S mert mindenét kirá­
lyainak köszöni ez ország, fog-e valaki csodálkozni 
azon, hogy ragaszkodunk az elvhez, mely ánnyi áldást 
hozott ránk, hogy hála, szeretet és hűség tölti el 
keblünket, midőn föltekintünk arra, a ki ezen elv 
személyesitöje ? S szemlélni fogjuk öt színről színre, 
üdvözlendjük őt. Nehány óra múlva meg fognak szó­
lalni ismét Magyarban ős koronozási városa tornyai­
nak ércznyelvei, meg fognak szólalni a királyi 
vár tisztes mohlepte romjai; megindul felettünk 
a hős Pálffyak, Eszterházyak, Nádasdyak, átszelle­
mült tulvilági tábora. Minden lépés elő fog va­
rázsolni egy-egy történelmi emléket, mely fennen hirdeti 
ama érzelmet, melynek kifolyása ez: «vitám et san- 
guinem pro rege nostro 1» De meg fog szólalni minde- 
nekfelett szivünk és ajkunk, midőn a legalkotmányo­
sabb és hü magyar népének sorsát változatlanul szi­
vén hordozó felkent koronás királyát üdvözlendi Po­
zsony, miként megszólalunk most, poharat emelvén s 
teljes szivünkből hangoztatván urbi et orbi: Éljen I-sö 
Ferencz Józsefi Éljen a királyi

Szűnni nem akaró lelkesült éljenzés követte a kö­
szöntőt, melyet az egész közönség állva hallgatott 
Aégig. Felköszönté azután Frigyes föherczeget.

A főispán után Dröxler polgármester a miniszterel­
nököt s a minisztérium többi tagjait köszöntötte fel. 
Jéeisidler Károly képviselő Baross miniszterre emelte 
poharát Tallér helyettes polgármester a vendégeket 
éltette.

A köszöntők után Frigyes föherczeg a Rákóczy- 
induló hangjai mellett, folytonos éljenzések között, a 
miniszterek által kikisérve, eltávozott.

Erre a miniszterek visszatérvén, Szápáry Gyula 
gróf miniszterelnök nagy figyelem közt szót emelt s a 
következőket mondta:

Igen tisztelt uraim! (Halljuk! Halljuk!) Engedjék 
meg, hogy ezen ünnepélyes alkalommal „érzel 
meimnek kifejezési adjak. (Halljuk 1 Halljuk 1) Öröm­
mel jelentem meg én is, jelentek meg a kormány többi 
tagjai is Pozsony városa szives meghívása folytán, 
hogy résztvegyünk azon ünnepélyen, mely a holnapi 
napon tartatni fog s mely Pozsony városa és vidéké­
nek forgalmi emelkedésében fordulópontot fog képezni. 
Hazánk történelme Pozsony városéval szoros össze­
függésben van. E városban, itt koronázták meg 
Magyarországnak számos királyát; e városban itt tette 
le számos magyar király az esküt az alkotmányra; 
a tizennyolezadik században itt alkották meg azon tör­
vényeket, melyek alapját képezik a további alkotások­
nak; itt fogamzottak meg azon eszmék (Halljuk I Hall­
juk !) melyekre a magyar nemzeti és szabadelvű po­
litika alapítva van; és azért Pozsony városa 
az ország történelmi múltjával szoros összefüg­
gésben van. (Élénk tetszés.) De ezen városnak 
nemcsak múltja van. Ezen városnak a jelenben is 
igen fontos missziója van. (Halljuk! Halljuk !) Az ország 
nyugati részének végpontját s az ország felvidékének egyik 
közzontját képezi. Ezen helyzeténél fogva hivatva van 
arra, hogy a magyar szellemnek, a magyar közművelő­
désnek őre legyen. (Hosszantartó és zajos tetszés és 
éljenzés.) Minden nehézség daczára, melylyel ez irány­
ban való működésében küzd, Pozsony városának lel­
kes polgársága ezen feladatának derekasan megfelel. 
(Hosszas élénk éljenzés. Az országos határszéli váro­
sának hü fiai versenyeznek hazaszeretetben az ország 
központjában levő testvéreinkked. (Élénk éljenzés.) 
Ezen hazafias szellem zálogát képezi Pnzsony városa 
további fejlődésének s a magyar kormány teljes mér­
tékben felfogta és felfogja ezen városnak fontosságát 
és nagy jelentőségét, (Hosszantartó zajos éljenzés.) 
épen azért tette meg azon intézkedéseket, a melyeket 
megtenni hivatva volt. A királyi tábla, mely legköze­
lebb megkezdi működését, még szorosabban oda 
fogja csatolni az ország érdekét a város érdeké­
hez ; azon nagyfontosságu mü, mely holnap fog a forga­
lomnak átadatni s sely az országnak a Dunáméi fekvő 
részét összeköttetésbe fogja hozni e várossal és vidé­
kével, zálogát képezi Pozsony városa anyagi fejlődé­
sének. (Élénk helyeslés és éljenzés.) Midőn részemről 
köszönetét mondok azon szives fogadásért, melyben 
bennünket, a kormány tagjait részesítették, engedjék 
meg, hogy poharamat Pozsony város jövőjéért emel­
jem (Hosszas élénk tetszés és éljenzés) és azt kíván­
jam, hogy e város hazafias szelleme maradjon a régi, 
a város pedig megifjodott erővel haladjon tovább. 
(Szűnni nem akaró, lelkes éljenzés és tetszésnyil­
vánítások.)

Szápárjf után Vutkovich pozsonyi polgár lelkes 
felköszöntöt mondott Szilágyira, kérvén, hogy ezentúl 
is viselje szivén Pozsony érdekéi. (Zajos éljenzés.) 
Zichy főispán poharát Catri vállalkozóra, a hid épi- 
öjére emeli. (Éljenzés.) Beck ügyvéd felemlíti ama 
számtalan érdemeket, melyeket a főispán a város és 
a megye iránt szerzett. Zajos éljenzés és tetszés közt 
Zichy főispánra emeli poharát.

Ekkor állott fel Szilágyi Dezső miniszter és foly­
tonos éljenzésektől félbeszakított következő beszédet 
mondotta : Tisztelt uraim ! (Halljuk ! Halljuk !) Magyar- 
országnak miniszterelnöke emlékeztetett bennünket 
arra, hogy ennek a teremnek tradicziói vannak; eb­
ben a teremben született egyik része a jelen Magyar- 
országnak ; a nemzeti magyar államnak egyik szü­
letéshelye ez a terem I (ügy van! Halljuk !) És uraim! 
azt azután merem az uraknak mondani, hogy vala­
hányszor nekem azt mondják, vagy azt írják az újsá­
gokban, hogy Pozsony pedig a kraxelhuberek városa, 
mindig eszembe jut, bár sok olyan várost ismer­
nék, a mely képes oda fejleszteni önmagát, hogy 
a nemzeti szellemnek minden lüktetését abban 
a városban megőrizzék; (Hosszantartó tetszés és 
éljenzés) hogy abban a városban gyújtó hatású 
legyen. (Élénk éljenMÜs.) Tessék megnézni a mai 
gyülekezetét! megtisztelt bennünket az uralkodóház­
nak egy magas tagja (Éljenzés.) a ki megérdemli, 
hogy örök dicsőség környékezze, a mint örök szeretet 
környezi öt és ebben a gyülekezetünkben megjelentek 
Magyarország föurai. Megjelentek, miért ? Mert meg­
mutatták azt, hogy a mi ezt az országot emeli, 
éz ezt a várost is emeli, egész szivükből át­
olvadnak abba. (Élénk éljenzés.) És most, t. uraim, 
tekintsük itt a magyar kormányt: Furcsa dolog 
ez a magyar kormány. Én sok külföldi kormányt 
ismerek, hanem azt az egyet fogják nekem megen­
gedni, (halljuk I) hogy ha a magyar kormány 
megjelenik valahol, az én t. barátom és főnö­
köm és vezérem, a miniszterelnök (hosszantartó 
meg-megujuló, szűnni nem akaró lelkes éljenzés, tet­
szés és tapsvihar), biztosítom, hogy rendkívül jól érzi 
magát ott, a hol csak egy biztató szó kellene és a 
mellényét is kigombolná, mert egészen nyílt akar lenni 
és őszintén akar szólani. (Hosszantartó zajos tetszés és 
lelkes éljenzés), a hol kérem, a nemzeti szellemre úgy 
feldobog a föld, mint az ősmagyar alföldön a hol a 
juhászbundában azt hiszik, hogy egész Európában 
csupa magyar szó van, ha ugyanolyan érzés van itt, 
a hol az én igen t. barátom, a miniszterelnök kész a 
mellényét kigombolni, ki félti Pozsony városában a 
magyar nemzeti szellemet és a magyar álla­
mot? (Élénk tetszés.) Hát jöjjenek csak a meg­
próbáltatás napjai, ezt a várost én nem fél­
tem, én meg vagyok győződve, hogy ha egy­
szer a nemzetifszivek burján játszunk, oly vissz­
hangot ad az ebben a városban, hogy a régi mytho- 
logia megérvényesül, hogy ezt fogjuk mondani, a leg­
csodálatosabb ország ez a Magyarország, mert ott kü­
lönfélekép fejezik ki, de hogy igazán úgy éreznek, ezt 
a tettek fogják bizonyítani. (Élénk helyeslés és lelkes 
éljenzés.) Es t. uraim, ebben áll a mi erőnk, ebben 
áll a mi dicsőségünk! (Igaz I úgy van !) Szebb hidat 
építettek Angliában mint itt. — A Niagarán, ha 
a Niagarán át kiépitenek valamit, az nagyobb csodája 
lesz a világnak; hanem én, a mikor az angolok és 
amerikaiak jönnek (Halljuk I Halljuk I) és mikor a né­
metek ide jönnek, és mikor idejönnek a francziák, 
akkor én azt mondom, hogy egész Európában csak 
egy ország van, a hol én merek a puskaporral ját­
szani, azzal is, a mely füstöl, azzal is, a mely nem 
füstöl, (Élénk derültség és tetszés) csak egy or­
szágban, és ez az ország Magyarország. (Igaz I Úgy 
van : Zajos éljenzés.) Mert én egész bizonyos vagyok 
benne, hogy a régi nitrege itt teljesül; beszélhetnek 
nekem akármit, hanem ha egyszer a nemzeti szivek 
húrján kell játszani, ha egyszer nagy nemzeti eszmék­
ről van szó, akkor uraim . ezeket a pozsonyi kraxel- 
hubereket meglátják az első sorban. (Úgy van! Élénk 
éljenzés.) Nem kérdik, hogy ki köszöni meg nekik, 
hanem érzésűk után rohanni fognak (Nagy tetszés) és 
mikor megtették kötelességöket és a nemzeti dicső­
ségben megfürödnek, akkor azt mondják nagy meg­
elégedve: no már szeretnők azt az embert látni, kü­
lönösen ha újságíró, a legveszedelmesebb faja 
az emberiségnek (Elénk derültség), szeretnők azt 
az embert látni, a ki azt mondaná, hogy Pozsony­
ban nem igaz magyar szív dobog. (Éljenzés.) Ez az 
oka tisztelt uraim, a miért a magyar kormány ide 
úgy szeret eljönni (Éljenzés); ez az oka t. uraim, a 
miért nem hagyjuk azt mondani, hogy Pozsony az 
ország szélén van, mert ha itt a szivek úgy dobognak, 
mint az ország közepén, akkor nem a szélén vannak 
önök, akkor önök az ország közepében, mert az or­
szág érzésében vannak benne. (Hosszas éljenzés és 
tetszés.) No már most uraim beszéljünk nyíltan és 
egyenesen, (Halljuk) — mert poharak közt szeretek 
én is úgy beszélni — mi a nemzeti erő forrrá- 
sát látjuk Pozsony város, (Úgy van IV nem csak az én 
Neisiedler barátom és én, a kiíc ketten mindie

egyet szoktunk érteni, hanem itt van a honvédelmi 
miniszter is. (Élénk derültség és tetszés.) Az egész 
ország azt hitted hogy roppant veszedelmes ember 
(Derültség.) és végre kisült, Hogy ha veszedelmes va­
lamiért, azért veszedelmes, a miért régebben az asszo­
nyok tartották veszedelmesnek. (Derültség.) Mi azt 
mindnyájan tudjuk, hogy igaz magyar szív dobog ba­
rátom kebelében. (Lelkes éljenzés.) és a hol egv ba­
rátságos magyar poharat kell üríteni, mondhatom, a 
honvédelmi miniszter mindig megjelenik és mindig azt 
mondja : én pedig két poharat akarok üríteni. (Élénk de­
rültség, tetszés és éljenzés). És t. uraim, ez az én igaz 
meggyőződésem, hogy Magyarország igazi ereje abban 
van, hogy nem a német statisztikusok szerint kell ismerni 
az országot, mert ezek kiszámítják, hogy kinek van 
magyar hangzású neve és kié német hangzású : hanem 
abban — és azt a statisztikusok ki nem tudják szá­
mítani — hogy kinek van igazi magyar szive. (Élénk 
tetszés és éljenzés.) Minthogy pedig itt nem találunk 
egyebet, mint igaz magyar szivet, (Igaz! Úgy van!) 
meg vagyok győződve, hogy ez egész ország csat­
lakozik a miniszterelnök felköszöntéséhez: (Élénk 
éljenzés) hogy a mi Pozsony városát emeli, az 
a magyar államot emeli, (Ügy van!) az a magyar 
nemzeti eszmét, az a magyar nemzeti politikát emeli; 
(Élénk éljenzés) és arra uraim, hogy itt Pozsony 
városban az érző szív úgy dobogjon, mint bárhol 
az országban, hogy a nemzeti érzés húrjai oly vissz­
hangot adjanak, mint bárhol az országban, arra az 
egységes oszthatatlan igaz magyar országra, a mely 
Pozsonyban meg is van testesítve, erre a mi jővönkre, 
a mi erőnkre, a kormány politikájára, czéljaira: erre 
ürítem én poharamat. (Szűnni nem akaró zajos éljen­
zés és tetszésnyilvánítások.)

Szalay Ödön Európa legfiatalabb miniszterére, az 
egy napos Szögyény miniszterre emeli poharát.

Szögyény miniszter nem hagyhatja szó nélkül a 
szives megemlékezést. A sors különös kedvezése, hogy 
minisztersége első napján mindjárt Pozsonyba jöhetett 
e városba, mely mint a miniszterelnök és az igazság­
ügyér elmondá, Magyavojszág alkotmányos életének oly 
kimagasló mozzanatait Írhatja évkönyveibe. Ez annál 
örvondetesebb, mert Pozsony megye főispánja szóló­
nak ifjúkori jó barátja; a város egyik képviselője, Szi­
lágyi pedig nemcsak tisztlársa, de minden tekintetben 
elvtársa. Rájok emeli poharát (lelkesült hosszas éljenzés.)

Fejérvárj/ br. miniszter szívesen emlékszik azon 
időkre vissza, midőn 20 év előtt mint a 72. ezred 
parancsnoka ezen megye és város ifjúsága alatta oly 
teljes odaadással teljesité kötelességét. Akkor remélte, 
hogy az ifjúságot vezetheti ellenségre; szerencsére 
akkor nem volt szükség rá. Meggyőződése, ha a ki­
rály szólítani fogja, Pozsony ifjúsága első lesz, honfi- 
kötelessége teljesítésében. A megye és város ifjúsá­
gára emeli poharát. (Lelkesült éljenzés.)

Munker Henrik Fejérváry br. minisztert élteti.
Utána felszólal Szilágj/i Dezső: Ha szabad monda­

nom, mint a minszterelnök mondá «t. régi barátim!» 
ma uj ismerőseim! Régi igaz magyar szokás az, 
hogy mikor a magyar ember meleggé váll, azt 
mondja: «Ürítsünk bucsupoharat!» 'akarják hal­
lani, a mit az újságírók kívánnak, a magyar 
kormány programmját ? (Halljuk! Halljuk!) El­
mondom, igy hangzik: Valahányszor n magyar 
kormány Pozsonyba jő és meleggé lesz, a nép­
dallal azt mondja: Tizenhárom éjjel, tizenhárom éj­
jel meg egy nap, együtt kimulattuk magunkat. 
Ez Pozsonynak szól. Ha pedig a másik, a komoly 
politikai programmot akarják, ez a következő: mi 
azon alapon állunk, hogy nem akarunk hitegetni sen­
kit, hanem a mit Ígértünk, azt be akarjuk váltani. Azon 
alapon állunk, hogy ha választókkal ismét találkozunk 
ne féljünk velük találkozni, hanem elmondhassuk bá­
tran : Íme a mit ígértünk, beváltottuk. (Élénk lelke­
sült hosszas éljenzés.) Most pedig ime a bucsupohár, 
mely azt jelenti, hogy viszontlátásra. E viszontlátás 
pedig legyen nekünk elismerés, önöknek elég­
tétel. (Élénk helyeslés.) Azt mondják, hogy Po­
zsony az ország széle. Ki mondja azt, mikor azt lát­
juk, hogy itt az ország szive dobog! íme itt látjuk 
az ország legfényesebb neveit: a Zichyoket, Pálffya- 
kat, Ésterházyakat a polgársággal összeolvadva, 
(Lelkes felkiáltások: Éljen Pálffy János! Éljen Zichy!) 
itt az ország keble dobog. Mi hivek maradunk a pro­
gramúihoz, de elvárjuk, hogy önök is hivek marad­
janak ! A legnehezebb programra a mienk, melyet 
a kormány valaha maga elé tűzött; mi beváltjuk azt, 
de számítunk önök őszinte támogatására. (Élénk he­
lyeslés. Felkiáltások: Készen állunk !!) Mi pozsonyi 
képviselők, én és Neisziedler barátom jövőre is Pozsony 
város képviselői akarunk maradni (Élénk, zajos, 
szűnni nem akaró éljenzés.) és azt a vig napot majd 
ünnepeljük meg, nem mint e pohárköszöntés napját, ha­
nem mint a beváltott Ígéret ünnepét, melyre majd ismét 
eljön a miniszterelnök is. (Lelkesült élénk, hosszas 
éljenzés.) Erre a napra, erre a viszontlátás kedves 
ünnepére emelem poharamat. (Zajos, lelkesült hosszas 
éljenzés.) Erre a kormány tagjai eltávoztak. A mulat­
ság késő éjjelig tovább tartott.

Az egybegyűltek rendkívül nagy sajnálkozásukat fe­
jezték ki a fölött, hogy som Baross Gábor, sem Jo­
sipovich miniszterek meghűlésük következtében nem 
jelenhettek meg.

Pozsony, deczember 29. (Búd. Corr.) Frigyes fö­
herczeget, ma a lakoma közönsége zajos lelkes éljen­
zéssel fogadta. A föherczeg kezet fogott az összes 
miniszterekkel, a polgármesterrel, azután megszólította 
gróf Zichy főispánt, majd Rimély apátot, a városi plébá­
nost, számos lelkészt és sorfalat közönség közt elhaladva 
a nagy terembe ment, hol huzamosabb ideig cerclet 
tartott. Frigyes föherczeg mindenkit elragadott rend­
kívül szívélyes és barátságos modorával. A föherczeg 
igen számosakat kitüntetett megszólításával a megje­
lentek közül, barátságosan üdvözöli e Marsovszky 
főispánt, kitől a trencsénmegyei viszonyokról tu­
dakozódott, majd Tauscher főorvost szólította meg, 
különösen az iránt kérdezősködvén tőle, hogy a nagy 
hideg nem hat-e kártékonyán az egészségügyi állapo­
tokra. Hosszabb ideig beszélgetett Kuffler ezukor- 
gyárossal, maid megszólította Jelentsik altábornagyot, 
gr. Pálffy Vilmos vezérőrnagyot, a fiatal Esterházy és 
Pálffy grófokat, gr. Esterházy Istvánt, Salts altáborna­
gyot, kivel különösen hosszú ideig társalgóit,néhány lörzs- 
és alantas tisztet. Hosszabb beszélgetésbe bocsátkozott 
azután az alispánnal, az alpolgármesterrel és több városi 
hivatalnokkal. Ez alatt a miniszterek a legíesztelencbb 
módon érintkeztek a megjelent vendégekkel, kik közül 
igen számosakat mulattattak be maguknak, különösen 
Szilágyi miniszter érezte rendkívül jól magát válasz­
tói körében és pezsgő társalgásával állandó derültsé- 
ben tartotta környezetét.

KÖZGAZDASÁG.
Debreozen, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Debreczen szőlő ;ulturájának uj korszaka 
kezdődik. Debreczen és az attól keletre fekvő homo- 
kostalaju községekben, mint Pályi, Ujléta, Bagamér és 
Almosd. rengeteg telepek keletkeztek, melyek a tar- 
czali vinczellér-képezde igazgatójának szakértői fel­
ügyelete alatt állanak. A művelés a szőlővesszök te­
nyésztésére is kiterjed. Az országos vegykisérleti állo­
más a telepek talaját teljesen filloxeramenteseknek 
találta. Bagaméron a váradi lat. szert, káptalan gaz­
datisztje, Bárdos Ödön, Bányai László ref. lelkész és 
Sátori Endre községi jegyző buzgólkodnak a ssölőtelep 
felvirágoztatásán, melyet az idén 110 holdon alapítot­
tak s községi lakosok között osztották ki. A káptalan, 
mely őt év óta műveltet itt kisebb minta-szölótelepet, 
jutányos áron ad vesszőket. Egy debreczeni nagyke­
reskedő-család feje Martonfalva és K.-Pércs között levő 
birtokán 1000 holdat készül beültetni. Ujfalussy Endre 
buzitai pusztai nagybirtokos szintén gyönyörű homok- 
szölötelepet létesített, mely teljesen kielégítő bort 
terem.

Fiume, decz. 29. A «Sultána» bérelt adriai gőzös 
mely Londonba fog árukat szállítani, ide érkezett. Az 
«Adria» gőzös Opportóba menet Semafornál áthajózott. 
Az «Kemény» gőzös Máltából elindult Barczeloniába. 
A «Jókai» Bordeaux-ból jövet Gibraltárt érintette. A 
«Stephanie» Opportóba érkezett.

Kóma, decz. 29. Ma közzétett rendelet értelmében, 
a spanyol kikötőkből jövő szállítmányok behozatala' 
megengedtetik, ellenben a rongyok és ócska ruhák be­
hozatala a nevezett kikötőkből tiltva van.

Tengeri hajóállományunk;
' Ha Fiúméba megyünk, nemes lelkesedéssel dobban 
meg a szív, mikor a magyar tenger magyar hajóit 
látjuk. Hanem ha aztán beutazza az ember az idegen 
államok nagyszerű kikötőit, vagy akár csak a statisz­
tikai tabellákat veszszük elő, elszomorodottan sóhaj­
tunk fel, mily kicsiny Fiume kikötője, mily csekély 
forgalma, mily kevés hajóinak száma. Hajóállományunk, 
akármihez is hasonlítsuk, igen kedvezőtlen eredménvt 
tár elénk.

A hajók számára nézve van:

Nem csekély vigasztalást kell lelnünk abban a tény­
ben, hogy a hajóállományt alig húsz év alatt szerez­
tük meg; 1871-ben nem volt egyetlen gőzösünk sem; 
1872-ben szereztetett be először két kis parlhajózásu 
gőzös s csak 1882-ben az «Adria» alakulásával lett 
egyszerre hét gőzösünk, mely azóta 11-re szaporodott, 
És mégis Fiume hajóállománya, úgy a hajók számá­
ban, mint azok tonnatartalmában, valamint még azok 
személyzetében is csökkent, mint azt a következő ada­
tok igazolják:

Magyar hajók 1871-ben 1887-ben
száma 386 281
tonnatartalma 83.420 63.925
személyzete 2.398 1.805

Mi ennek az oka ? fogja mindenki kérdeni; a felelet 
nem könnyű, mert számtalan körülményt kell figye­
lembe vennünk. Konstatáljuk, hogy a csökkenés ki­
zárólag a vitorlásokra esik, és a jelenség az egész vi­
lág tengerészeiében észlelhető, ez átalakulás minde­
nütt megvan. Csakhogy a hajók számának csökkené­
sét a tonnatartalom csökkenése is kiséri s ebben el­
tér a hajózás általános fejlődésétől. A mit az a másik 
általánosan ismert panasz is bizonyít, hogy a vitorlás 
hajózás Fiúméban mindinkább hanyatlik. A vitorlás ha­
józás süllyedésének egyik oka, hogy a hajók mind ré­
giek, nem felelnek meg a modern követelményeknek, 
pedig az uj vitorlás vashajók az óczeánontuli járatok­
ban nagyon jól megállhatnak a gőzhajók mellett és 
csak félig-meddig kedvező viszonyok közt is 
pompásan jövedelmeznek; a másik ok az, hogy 
a régi hajók egyszer használhatlanná válva ma 
már teljesen kivonatnak a forgalmúból s ve­
lük együtt a beléjük fektetett töke is, mert e hajók 
átigazitása, kijavítása Fiúméban, a hol dock vagy ha­
jógyár nincs, lehetetlenség, mig a hajókat küllőidre 
küldeni e czélból igen drága ; harmadik oka az, hogy 
a fiumei tökét ma már nem hajózási, hanem inkább 
belkereskedelmi vállalatokba fektetik, a mi magában 
véve igen örvendetes jelenség lenne, ha ez a működő 
hajózási vállalatokat nem kényszerítené arra, hogy 
idegen hajókat béreljenek ki, a mint azt az «Adria» 
évenkint 40—50 hajóval megteszi; negyedik oka az. 
hogy a fiumei vitorlás hajók kereskedelmének föterü- 
lctét, az Adria partjait az olasz, és osztrák hódította 
el Fiúmétól, mit szomorúan bizonyít az, hogy mióta 
a magyar vitorlás hajóraj csökken, a Fiúméban 
megforduló olasz és osztrák vitorlások száma és 
tonnatartalma egyre emelkedik; ötödik oka az, hogy 
a magyar központtól Budapesttől Trieszten át rövi- 
debb lévén az ut Olaszország felé, a forgalom nagy 
része Trieszt irányába fordul annyival is inkább, mert 
itt a kereskedelem a hajóraj ingadozási esélyeinek nincs 
úgy kitéve, mint Fiúméban.

A felsorolt okok természete csaknem mind olyan, 
melyek magukban rejtik a reformok irányát is. Mind­
ehhez azonban töke kell, az pedig Fiúméban megvan 
ugyan, de több hajózási vállalat közt szétosztva. Ezek 
egyike az «Adria» magyar tengerhajózási részvény- 
társaság, mely az egyetlen magyar, de a fiumeiek 
közt, legjelentékenyebb vállalat. Az «Adria» ala­
kítása, állami segélyezése, állami felügyelet alá 
való helyezése adott először alkalmat önálló magyar 
tengerészeti kereskedelem alapítására, ez vitte és 
tolta az adriai öböl határain túl külkereskedelmünket, 
s ha figyelembe veszszük azt, hogy épen mi magyarok 
tengeri kereskedelmünk területét mily kevéssé ismer­
jük, hogy a keleten és délen nem valami szilárd ala­
pon nyugvó hitelben való csalódás mennyi hazai ke­
reskedőnek rontotta el vállalkozási kedvét, s hogy e 
kereskedelemben hátramaradl iparunk folytán csak 
bizonyos nyersterményekre és specziális magyar ipar 
ágra lehetett kiterjeszkednünk (fa, liszt, bor) a rövid 
idő alatt oly eredményt értünk el, melyről a Nyugatra 
vonatkozólag legjobban épen az «Adria» virágzása 
adhatja kezünkbe a legpontosabb mérleget.

Az «Adria» csak 1882-ban alakulván meg, már első 
üzleti éve végén tiszta 6%-nyi osztalékot fizetett rész­
vényeseinek, ettől kezdve pedig az «Adria» csak meg­
erősödött. Ma mintegy 40 kikötővel állandó őszszeküt- 
tetésben áll, hajóraját tizenegyre emelte fel, s szerzel. 
Fiúménak oly forgalmat, mely legalább is 50 hajóbó1 
álló raj létezését teszi szükségessé, úgy hogy az 
«Adria» állandóan idegen hajók bérlésére szorul. — 
Kombinálni kellvén a járatokat, vagyis egy-egy menet 
által több kikötőt is érinteni; az «Adria» időre kötött 
bérletekre (time—charter) kényszerült, a mi az ellen­
őrzés nélküli idegen kapitányoknak a ki- és berako­
dásnál tanúsított idüpazariásainál s az ebből folyó 
tétlen vesztegléseknél fogva az «Adriára« nézve 
állandó veszteséggel jár. •— Még ennél L 
gyengébb eredményt mutatnak az angol hajótulajdo­
nosok által szerződések alapján átengedett hajók, ez 
ellen pedig hiába küzd az igazgatóság, mert a liver­
pooli, hulli és londoni járatokat fenn kell tartani, sa­
ját csekély hajóraja a szolgálatot nem elégíti ki, kö­
zönséges bérlésekkel pedig a hatalmas angol tenge­
részeti társulatokkal az «Adria» nem versenyezhet. 
Igaz, hogy idegen hajók is közvetíthetik a forgalmat, 
a mint hogy közvetítik is, de ez a kikötő helyzetét min­
dig bizonytalanná teszi s a viszonyok bármily válto­
zása élénk csorbát üthet érdekein, ez ellen pedig 
egyedül hajóállományunk növelése segíthet.

E helyen kell szótanunk az «Adria» működési terü­
letéről is. A kormánynyal kötött szerződések csakis 
nyugati járatokat biztosítanak. A Keletre hiába akar 
menni az Adria, a kormány nem tiltja ugyan, de nem 
geubvenczionálja. Hogy törekvései azonban oda is irá­
nyultak, arról meggyőzött. 1886-ban megkisérlctte az 
«Adria» azon áruszállitmányokat, melyek Fiúméból 
Alexandriába és Calcuttából Fiúméba eddig idegen 
hajók által vitettek be, a saját hajóinak részére biz­
tosítani, amiért is egy járatot Alexandrába és többet 
Calcuttából Fiúméba indítottak. A kisérletxép életbe­
léptetett keleti járatok a váraknzásoknak meg nem 
feleltek és e járatokat 1887-ben ez irány felé egyelőre 
meg kellett szüntetni. Jelenleg tehát a magyar tenge­
részeinek keleten egyetlen járata sincs, valamennyi 
nyugat felé irányul.

Ehhez azonban még azt a szomorú tényt is hozzá 
kell csatolnunk, hogy az Adria partjain kereskedel­
münk szintén teljesen jelentéktelen, a mi azt jelenti, 
hogy a mit Fiúméból az adriai kikötök felé, vagy 
ezekből oda kivisznek, annak a közvetítése túlnyomó­
ig idegen hajók áltól történik s e forgalomnak és 
kereskedelemnek csak igen csekély része esik magyar 
és fiumei vállalatokra. így az «Adria» társulat forgal­
mának adriamelléki tételei ezek :

Kivitel
422 súlyt 615 ms 
88 —

Behozatal 
20 súlyt.

Ország 
Olaszország 
Dalmáczia
Görögország — — 132
Ausztria . —_________—________67

Összesen 510 tonna 616 m* 219 tonna, 
holott az «Adria» egész kivitele a 200 ezer, behoza­
tala a 10 ezer tonnát közelíti. Csak kevéssé ellensú­
lyozza ezt a sajnos körülményt a többi hajózási vál­
lalat; Schwarz Lipót zágrábi vállalkozó által fentar- 
tott rendes összeköttetés Fiume és Velencze közt

Ország Gözös Vitorlás összesen
1143Magyarország 11 132

Ausztria 97 320 420
Anglia 4817 9896 14,713 4H
Az egész világ 11,681 47,135 58,816

A hajók tonnatartalmára nézve van: •fel
Ország Gözös Vitorlás összesen i

Magyarország 6,900 61,500 68,400
Ausztria 86,300 131,200 217,500
Anglia 4.408,100 3.225,200 7.633,300
Az egész világ 7.690,800 12.024,700 19.715.500
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í01,900 métermázsa forgalmat létesít; a Sverljuga és 
társai fiumei vállalat által Fiume és Dalmáczia közt 
fenlartoft rendes gőzhajójárat kivitele 77,400, bevitele 
9600 mm., a fiumei kikötőt Isztria keleti kikötőivel 
és Cherso szigetével összekötő vállalat, melynek déli 
végpontját 1887. jul. 1. óta Pola képezi, kivitele 
10,083, bevitele 1981 mm., végül a Krajacz és társa 
zenggi vállalat, által Fiume és a magyar-horvát ten­
gerpart kikötői közt fentartott gőzhajózási járatok ki­
vitele 40,M3, behozatala 5754 mm.

Az egész adriamelliki és keleti szolgálat teljesítése 
tehát a trieszti «Osztrák-Magyar-Lloyd« feladata. Bár­
mily kényes legyen a tárgy, bármily ellentmondók a 
véleményeit, a magyar tengerészet és a Lloyd viszo­
nyát okvetlenül tisztázni kell. Nem bocsátkozom oly 
fejtegetésekbe, kell-e a Lloydot s/ubvencziálnunk stb., 
kizárólag arra az egyetlen tényre kívánunk ráutalni, 
hogy a L'oyd a tölünk élvezett szubvencziókért milyen 
szolgálatokat tesz s hogy a szubvencziú és szolgálat 
minő arányban állnak egymáshoz. Egyedül az adhatja 
m‘1- t*?lj*" ~ alapot nekünk tengerészetünk sorsának 
megitélésé!<en.

Tisztán osztrák érdekű vonalak.
1. Adriai szolgálat.
/. Szubvenczionált:

teng. mfd.
Triest-Fiume via Rabaz é. 52 j. (évenkint

52 járat....................................................11144
Trieszt-Fiume via Malinszka é. 52 j. . . 15184

a magyar kikötő érdekében
29328

Ennek felo 
állván

marad .... 14664
Trieszt-Cattaro é. 52 j................................. 39312

< Dalmáczia-Korfu-Prevesa é. 52 j. . 7G128 
« « Albánia-Durazzo é. 52j. 56368

Szubvenczionált adriai szolgálat összege .186472 
II. Nem szubvenczionált:

Trieszt-Velencze é. 156 j.....................................210G0
» -Metkovics é. 52 j................................. 28236

Spalato-Metkovics é. 52 j............................... 6968
Nem subvenczionált adriai szolgálat összege 56264

£?. Levante szolgálat.
I. szubvenczionált:

Trieszt-Pyriius-Konstantinápoly é. 52 j. . 124072
" -Corfu-Alexandria é. 52 j....................  124800
» -Fiume-Szaloniki-Konst. * é. 26 j. . 89076
■> -Fiume-Smyrna " é. 26 j..................... 62452
n -Anoona-Smyrna é. 26 j....................... 64220

Konstantinápoly-Alexandria é. 26 j. . . . 69524 
Konst antinápoly-Batum, 12 járat évenkint 15.072 t. m. 

« Várna, 10-4 « « 30.160 «
n Galacz, 40 a « 30.640 «

Alexandria-Beyrut 26 « a 21.892 a
Piráus-Kréta 52 a a 29.016 a
Piräus-Syra 52 a « 8.112 a

A szubvenczionált szolgálat összege 669.038 t. m. 
II. J\'em szubvenczionált menetek: 

Konstantinápoly—Batum, 40járat évente 50,2401. m.

valamennyi hajózási társulat az egyetlen Osztr.-Magy. 
Lloydba olvadt bele. Ezt kívánjuk mi is. Ez az öt 
társulat együtt szép tőkét, szép hajórajt tud felmu­
tatni, rendes és állandó járatokat létesíthet s a köz­
pontosított kezelés nem csekély megtakarítással is 
jarhatna. A társulatok közül legnagyobb* leghatalma­
sabb az «Adria», vegye ez kezébe az indítványozást, 
ez az öszszeolvadás neki is csak előnyére válhatik, s 
ez biztosíthatja első sorban a magyar tengerészeti ke­
reskedelem fellendülését.

Tény az, hogy a kormány a jelen viszonyok közt 
Képzelhető legnagyobb szubvencziót csakis ily egye- 
S.x I 1 so*^*e szolgálat létesítésére egyszerre képes 
vállalatnak adhatná meg. Magyar tengerészeiünk cse­
kély s most, miután a Lloyd tisztán osztrák vállalat 
lesz, főfeladatunk azt oly irányba fejleszteni, hogy a 
mi érdekeink képviseletét a Loydtól lassankint vissza­
hódítsuk. Ez pedig ma csakis az egész magyar tengeri 
hajózás egyesülése, egységes szervezése és együttes 
tervszerű működése mellett lehetséges. Ily irányú fej­
lődés adhatja meg majd nekünk azt az eredményt, 
melyet kívánunk, hogy t. i. tengerészetünk kereske­
delmünknek főtámasza legyen.

Ma a keleten nemzeti kereskedelmi tengerészetünk 
nincs de van a nyugaton; az átalakítás — mert ez 
okvetlenül szükséges — nem mehet egyszerre, erő­
szakosan ; először az Adria kikitőit kell megnyernünk 
s innen kikölőről-kitőre terjeszkedve tovább Kelet 
fele, a Lloydtó! visszahódítva azt, a mi jog szerint a 
mienk volt és marad, s a melyet eddig csak tengerésze- 
tunk lassú fejlődése miatt tudott megszerezni. Csak 
evek és nem évtizedek munkája, meg egy kis ma­
gyarság kell ahhoz, hogy jó alapon álló, helyes irány­
ban fejlődő magyar tengerészetünk legyen. Akik ta- 
gadják a Fiume és Trieszt közti verseny létezését, azt 
állítják, hogy a két kikötőnek a kereskedelem terén 
a munkafeloszlás szerint egymást segítve, támogatva, 
kiegészítve kell működnie, azok a múlt alapján álla­
nak a jelenlegi viszonyok közt, mely úgy látszik egy 
gazdaságilag szebb jövő záloga, a munkafelosztás elve 
így hangzik: a magyar kereskedelmet magyar, az 
osztrákot osztrák tengerészet közvetítse.

egyetértés* kedd; DECZEMBER 30. 1890

úgy Jtárczája 
Az angol bank 

bankjegytartalékja pe- 
sterlinggel csökkent, de tárczája

fémVó£íU,,ÖWÍ j8pt,ank0k- A német birodalmi bank 
"S 'f6’ legutóbbi kimutatása szerint, 8 millió
baS 19 8•irz tŐxár,CZája 80 milliő márkával, llora 
Kin 12m, lNv?lárkávaI nagyobbodott. A bankjegy 
bank fé í? ?> hÓ márkával növekedett. A franczia 
bank lemkészlete nem igen változott 
mint a bankjegyforgalom kisebbedet!, 
összes tartalékja 1-8 millió, 
dig 1-59 millió font sterlim 
nem nagyobbodott.

97 4 ,töfök dohányegyedáruaágl társaság e
„vr.i/f a tar.v°LL® meg Konstantinápolyban rendes köz 

flrfbbl évben tÍ8 -ta nyeresége 1.369,979 
II JÍL Pz !rre ,rUgolt- A részvények 7 százalékot, 

,g0 lréfV "rnkint 14 bankot kapnak. Az idei be- 
fafó.nt Jele°téke?y®n nagyobbodtak; az eddigi kimu- 
tatások szerint 147 millió piaszterre rúgnak. A köz-

'^Wdságba az elhunyt Bruce helyébe 
ff rt, az ottomán bank igazgatóját választotta meg.

budapesti áru- f.s értéktőzsde.
— Deczember 29. —

Gabon» tőzsde.
A buza-üzlet iránya -- >n szilárd volt. Megle-

nómLvno-LvÍlmáat,':'’‘ ' ''•?zö vételkedv mellett 
oi j gT mn): el. mi mellett az árak
fi. Jozárral emelkedl«':. — Más gabonanemekben

M»n n i ? lrá,ny és véBozatlan árak mellett jelenték- 
t-len üzlet volt. — Eladatott:
innamm: 600 mm- 81 k. 8.45 frt,
1000Tm 8«n k; 804? frtl 700 mm 80 k. 8.424 frt, 
fH°°im 80 or.k',8,45 frt; 100 mm. 80 k. 8.35 
mm^HT'fl^iní- 8,40 frl’ 100 mm- 80 k. és 200 
mm 7q'ű £' q'Í?, f?' 100 mm, 79.8 k. 8.30 frt, 400

lm® 7Á -8'f-o í-1; ,100 mm- 79 5 k. 8.324 frt, 
mm. 79.0 k. 8.3o frt, 200 mm. 79.5k. 8.36 frt,

8.25 frt, 900 mm. 77.5k. 8.35 frt,

44,144 « 
37,440 « 
13,000 *

89,076 t 
32,968 «

—Alexandria 26 
« —Odessza 52

Smyrna—Chios —Vathy 52
Trieszt—Szaloniki—Kon­

stantinápoly 26'
Korinthus -Brindisi 52
A nem szubvenczionált szolgálat összege 266,868 t. m. 
A főleg osztrák éidekü szubvenczionált és nem szub­

venczionált Levante szolgálat összege 955.9011. m.
3. Vöröstengeri szolgálat.

(Nem szubvenczionált.)
Szuez-Szuakin—Massxova—Aden = Hodeida—M-sz- 

zova—Szuakin—Dzscdda—Szuez 12 j. é. 35.448.
Az osztr.-magy, Lloyd tisztán osztrák érdekű szol- 

■ tatainak évi összege tehát 1.214,088 t. m.
Tisztán magyar érdekű menetek:

1. Adriai szolgálat.
I Szubvenczionált menetek:

Trieszt—Fiume, 104 járat magyar
......................... 14664 t. m.
1 évenkint . 40144 »
» » . 15912 »
» » . 13156 »

9672 »

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Fuvardíj-leszállítás a német vasutakon. A

német állami vasutak igazgatóságai közt ^tárgyalások 
folynak a szemóly-vileldij leszállítása végett, s na- 
gyobb akadály nem is áll a terv útjában, csak a ne­
gyedik kocsiosztály, melyről Poroszország lemondani 
ncm akar, a délnémet vasutak igazgatóságai pedig 
elfogadni nem akarják ezt a kocsiosztályt. Nem lehe­
tetlen, hogy a vasutak külön egyezményt kötnek, mely 
szerint a negyedik kocsiosztályt mellőzik, ha Porosz- 
ország magasabb harmadosztályú viteldijairól s a ne­
gyedik kocsiosztályról le nem mond. Az első és má­
sodik kocsiosztályra vonatkozólag könnyen létrejön az 
egyezség.

* A magyar klr. államvasutak kezelése alatt 
álló somogy-szobb-barcsi h. é. vasút árudijszabásához 
( I. rész) 1891. évi január hó 1-jén az 1, pótlék lép 
eletbe, mely a Barcs állomásra nézve fennálló áru­
forgalmi korlátozásra vonatkozó határozmányt tartal­
mazza. E pótlék példányai a magy. kir. államvasutak 
díjszabási szakosztályában darabonkint 5 krért kap­
hatók.

100
500 mm. 78.3 k. 
mind három hóra.
™Fntm£VleÍr, ^ mm- 80 k- 8.27Í frt, 100 mm. 
79 5 k 8im fr<’ 3°° m!n- 79 5 k. 8.25 írt, 100 mm. 
77 k 8 27^ k- 100 mm- 79 k. és 100 mm.
8 30 fri 7omf ’ 3(*Lmm- 79-5 k. és 100 mm. 78.5 k. 
8 971% 78-5 k- 8.30 frt; 200 mm. 78. 5 k.
8 om mm- 78 k- 8.20 frt,, 600 mm. 76 k.

Un ’’ 77-8 k- 8.30 fit; mind három hóra.
mm ?7T - 3Lo? mé,erm- 77'5 k’ 8.224 <*, 100
76 5 k7Akíntif ,20?r.nnmi 76 5 k- 8.20 frt; 100 mm.
rom hónapra. ’ mm' 75,5 kl 8'05 frt 5 mind há‘ 

TomuZnegyeÍ 200 mm> 738 k- 7.90 frl. há-

76-5 k- 8.10 frt, három hóra.78^4 kifí7°9o mm- 76 3 k. 8.174 frt, 1500 mm. 
78 k-8-35 fr<; 1300 mm. 77 k. 8.25 frt; mind 
rom hóra. há-

fele
Fiume—Cattaro 

» —Spalato 
» —Zara 

—Ancona
A szubvenczionált adrai szolgálat ösz-

sze8e • .............................................  93548 »
II. .Aem szubvenczionált menetek: 

Fmme-Zara-Spalato-Metkovics, 52 járat
. évenkirt............................................ 8112 t. m.
\ szubvenczionált és nem szubvenczionált 

adriai szolgálat mérfóldösszege 101,660 t. m. 
Levan tc-szol gálát.
I- Szubvenezionált :

Kiteres Fiume felé (Trieszt-Smyrna) 
srnyrnai vonal 26 járat évenkint . . 4368 t. m 

. lhessaliai » » » » . . 4303 „ „ '
A levantei subvenczionált szolgálat összege 8736 » »

II. Nem szubvenczionált:
J„V?r\k-™*rar L,oyd tisz,án magvar érdekű 
szolgálatainak évi összege tehát 11Ó396 t m
. A.yar kormány az osztrák-magyar Lloyd segé-
Mnonon ó a kvlf‘u arán^ban járul. 30«/0-kalßaz 
1 dOCiOCO ev-i segélyhez, ezzel szemben pedig a mért-
.oIdszámo,-at véve alapul, mely a szolgála^megitélé- 
ik meg6161 e° 3 apja’ a se8é,yezés tényleg Így osz-

gyar° nZ^’0U,á8 3 3Zuljvcncziól,oz : Ausztria 70°/0 Ma-

i- a Lloyd szolgálata a szubvenczionált 
es szab. adriai menetekben Auszt.

r, ÍT 70.482%
• U. a. a nem szubvenczionált 
adriai menetekben 

3. U. a. a szubvenczionált 
z Levante-járatoklmn 
'*• a> a nem subvenczionált 

Levante-járatokban 
5. U. a. a szubvenezionált 

és nem szubvenczionált ösz- 
szes Levante-járatokban

<>■ U. a. az adriai és levan­
tei összforgalomban

I. Az osztr. magy. Lloyd 
szolgálata öss/esen beleértve a 
nem szubvenczionált és 
tengeri vonalakat is 
A

Magy. 0. 
29.518%

87.40/a 

98.710/g 

100.00%

99.0970/0

91.436%

a vörös
91.665«

0.903%

8.56lo/n

8.3350/
t 3oÍf Iff 1!agynroriizá4' az osztrák-magyar Lloy 

3350 -t ti' it 762'’ az érte kapott szolgálat csa 
n( n°- - SZ kl’ cz f,edlK azt jelenti, hogy mi töbfc

i d irntS\er ry,t íizolünk a Lloydnak mértfölden- 
'í,m Ausztria kormánya. Ilyen alapon tisztán a

fiumei keleske ff 188ß' év junius 25-'ki’ kelettel a 
hovnfi femi U3 'parkamara nyilvánosságra 

Vesztette a h,.aZ ,«azság,a,an8á8°‘. mígirta és fel- 
4761/885 6 budape8li keresk. és iparkamara által 

I/880. Bt. alatt a földmivelús-, ipar- és kereskede-
mZUndTT"6!1; atk” ^chonyi Pátoík; 

xí” andamot «elkésett »-nek nyílvánitották a kaZ a°LlS. ?%',*!■“ érCtt,'a msmői: 

szónoklatnál viláea hfa kerÖ1,l> 8 a minden Poü'ikai 
melvnek^ fötételaTr n 8!010 e^H/er<i kimutatás, 
U'kyef. nion • fenn,el,bl kimutatásban mi is közöl-

—iSSiiThÄk^ “'p”4!»12“'i'la'SV'rdé!

mn,k meítvÁ ■f"""1 *,6k6k ™ -»érint ki

jsmt äs
nan»; %

v®gyen példát Triesztről,érdekében

Levonva belőle a maeyar kikötő

saját 
hol majdnem

,eTmfd5dek<bto ÍÖrt4ní

KERESKEDELEM TÖS TŐZSDE.
** «Magyar országos zálog- és letétbank rész­

vénytársaság» ezég alatt — egyelőre 2.000,000 frt 
alaptőkével — uj intézet alakult meg ma Budapesten, 
mely a kereskedelmi minisztertől nyert konczesszió 
alapján a kézi zálogkölcsön ügyletet fogja űzni; 
hatásköre egész Magyarországra kiterjed, — úgy 
hogy jogosítva lesz bárhol a vidéken is fióktelepeket 
és képviselőségeket létesíthetni. A társaság továbbá a 
nála elzálogosított értékpapírok, arany, ezüst és drá­
gaságok és egyéb ingóságok állaga alapján zálogpénz- 
tári utalványokat bocsáthat ki és hozhat forgalomba 
az ily utalványok összértéke azonban a zálogba vett 
tárgyakra adott kölcsönösszeg hetvenöt százalékánál 
magasabbra nem rúghat, s ezen utalványok csak Bu­
dapesten bocsáthatók ki. A kibocsátandó zálogpénztári 
utalványok összértékének legalább üt százaléka erejéig 
terjedő biztosítéki alap létesítendő, mely alap gyümöl- 
csöztetésére nézve a jelzáloglevelek biztosítéki alapjára 
meghatározott szabályok irányadók. Az alaptőke 5 
millióra emelhető, de egyelőre 20,000 darab 100 fo­
rintos részvényből, azaz 2.000,000-ból áll, moly telje­
sen jegyezve van s melyre az alakuló közgyűlésnek 
bemutatott közjegyzői okiratok szerint addig is, mig 
az alapszabályok az engedélyokmány értelmében a 
kereskedelmi miniszter által jóváhagyatnának, tiz szá­
zalék készpénzfizetés eszközöltetett. Az igazgatóság 
tagjai lettek: br. Bánffy Dezső, gr. Degcnfeld Jó­
zsef, Engel Miksa, Fischer János, Földiák Gyula, 
Hoffmann Sámuel, Móricz Pál, gr. Szapáry Iván, 
tornyai Schossberger Henrik és herezeg Turn-Taxis 
Egon. A felügyelő bizottság tagjaivá választattak: 
Auer Róbert, Dirsztay László, Dezső Sámuel, dr. 
Oerö Lajos, Kubinyi György és dr. Műnnich Aurel. 
Végül bizottság választatott, mely a kereskedelmi mi­
niszternél az alapszabályok jóváhagyását eszközölje ki.

** Az értéktőzsdéről. A hosszan tartó tespedéa 
után a tőzsde ma végre, közvetlenül az év vége előtt 
uj életre ébredt és már régen ijem tapasztalt élénk 
üzlet mellett valóságos hausse fejlődött ki. Valami kü­
lönös oka a mai emelkedésnek nem volt, csak az, 
hogy a spekuláczió az évi zárlathoz szeret jobb árfo­
lyamokat látni és a spekulácziónak ezt a törekvését 
szívesen támogatták a pénzintézetek is, mert minél 
magasabbak a deczember 31-iki árfolyamok, annál 
jobbak a mérlegek. Előmozdította a hausset még az 
is, hogy a rendkívül erős német contremine ugyan­
csak az évi zárlatra való tekintetből kénytelen nagy 
mértékben fedezni és ezek a fedezési vásárlások ma 
már csak folytonosan emelkedő árfolyamok mellett 
voltak eszközölhetek. A mai hausse majd mindazokra 
az értékpapírokra kiterjedt, melyek forgalomba jöttek 
és a szombati árfolyamokhoz a kővetkező jelentéke­
nyebb eltérések mutatkoznak:
„ decz. 27. decz. 29. Különbözet.
Magyar aranyjáradek 102.60 103.05 4-0 55
Osztr. hitelrészvény 304.— 306,60 4-2.50
Magyar hitelbank 358.50 360.75 4-2 26
Rimamurányi vasmű 154.75 158.75 4-4 —
Eszakmagy. kőszénbánya 155.— 159.25 +426

.** Che<l”e és olearlng-forgalom. A magyar kir. 
postatakarékpénztárnál berendezett cheque és clca- 
ring-forgalom az év végével tölti bo fennállásának 
első evet. Az eredmények mindjárt ez évben jelenté­
kenyeknek mondhatók, daczára a kezdet nehézségei- 
nek es a cheque nálunk még jóformán ismeretlen 
voltának és korlátolt használatának. Ez év folyamán 
közel ezer ezég nyittatott magának cheque-számlát a 
postatakarélcpénztárnál, s a számlatulajdonosok közt 
találhatók az ország első pénzintézetei, biztosítótársa­
ságai, ipartelepei és nagykereskedői. De szép szám- 
• képv!ie,vék a vidéki kereskedők és iparvállalatok 
is, sőt több százra mogy az Ausztriából és külföldről 
jelentkezett számlatulajdonosok száma. A forgalom 
nagysága kitűnik abból, hogy körülbelül 120 millió 
forint revizementja volt ez évben az intézetnek a 
cheque és clearing üzletágban.
■s/r,01.*-* kere8ke»elml szerződés. Az Olaszország 
és Ausztna-Magyarország közt kötött kereskedelmi 
szerződésnek egy évre való meghosszabbítására vo­
natkozó okmányt e hó 27-én írták alá Rómában 
Crispi miniszterelnök és Bruch

Duza

Rozi
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

Mai hivatalos effektiv árak: 
ó bánsági . ... 78-80 
uj tiszavidéki ... 77—81 »
» pestvidéki .......... 77—81 »
” lehérmegyei... 77—81 »
» bácskai ..........  77—81 »
» északmagyarorsz. 77—81 »

uj —................... 70—72 »
8 takarmány ... 60—62 »
" égetni való........ 62—6Í »
» sörfőzdéi.............  64—66 »
• ........ :......... .... 39-41 »
ó bánsági ...__ 75 »

uj másnemű ......... 73 »

7.85
A80
7.85
7.80
7.75 
7.10 
6.55 
7.10
7.80
6.86 
6.65
5.75 
7.25

11.80

8.30
8.26
8.30
8.80
8.15
7.26
6.80
7.60
8.75 
7.20
6.75 
5.85
7.76 

12.30 
nagy 

azon-

Utótőzsde.
Az utótőzsdén tartósan szilárd maradt az irány. 

Osztrák hitelrészvény 305.20—305.9-en magyar, arany­
járadék 103-103.074en köttetett,

a óra 30 perczkor záródott: osztrák hitelrész- 
103^07^305*^0—306, magyar aranyjáradék 103.05-

utón az utczai magánforgalomban jobb ber­
lini jelentésekre osztrák hitelrószvóny 305.80—306.60-en 
köttetett, maradt 306.10.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén élénk volt az üzlet és emelkedő 

onn on«k medet* köttetett : Osztrák bitelrészvény 
öUö—307—306.50-uii, magyar hitelbank 360—360.75-ön, 
magyar aranyjáradék 103-103.05-ön, rima-murányi 
vasmű 157.50—158.75-ön, északmagyarországi kő­
szénbánya 159.25-ün.

®drakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.50 
—óUb.60, magyar aranyjáradék 103.024—103.05.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 29. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
•lsö rendű: 1. Öreg, nehéz páronkint 400 klgramm- 
nál súlyosabb) 42—424 kr. 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) 41—42 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 424—43 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 43—434 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 43—434 kr. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb)
“ “ kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 42-424 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 40—41 krajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb---------kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)---------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
algrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgron felüli súlyban) 414—42 kr. 
o. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 404—41 

kr. IC. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39—40 kr. J 1

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
zok vány szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
rajezárokban értendők. Szokványszerüíeg a hízott sertések 
eijes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
' " kertesek vélelárahól a vevő' javára 4 százalék vo- 

nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak. 1 V '

Sertés létszám: 1890. évi deczember hő 26. napján 
volt készlet 94260 darab ; 1890. évi decz. hó 27. 28. 
napján felhajtatott 1319 darab; 1890. évi decz. hó 
27. 28, napján elszállittatott 2392 darab; 1890. évi 
deczember 28-án maradt készletben 93187 db. A hizott- 
sertés üzletirányzata. Kissé kellemesebb.

fusi járadék 90.30, magyar aranyjáradék 103.10, ma- 
gyár papirjáradék 99.97, márka deczemberre 55.90.

A esti tőzsde zárlata után a magánforgalom!,an 
maradt: Osztrák hitelrészvény 307.76, Länderbani; 
216.60, osztrák-magyar államvasut 239.12, déli vasút 
134, alpesi bányatársaság 92.30, magyar aranyjáradék 
103.10, magyar papirjáradék 90.30.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ámbár Magyarország leglíbb vidékén a földek 
vastag hóréteggel vannak megúva az időjárás viszon­
tagságai ellen, a mai kemény fagy következtében 
mégis kissé javult az irány. Az üzlet azonban igen, 
csekély volt és végül majd teljesen pangott a forga-» 
lom. — Köttetett : Búza tavaszra 8.31, 8.30, rozs ta­
vaszra 7.44, 7.42, zab tavaszra 7.25, 7.24 írton. Ten­
geri május—júniusra jegyez 6.49—6.51, repeze január— 
februárra 12.55—12.65, uj repeze 13.35—13.45 írton.

Délután a jobb londoni becslésekre jelentéktelen 
forgalom mellett tartva voltak az árak. Búza tavaszra 
8.13, zab tavaszra 7.24 frton köttetett és jegyeznek : 
Rozs tavaszra 7.42—7.44, tengeri május—júniusra 
6.48—6.50 frtot.

Szesz ára ma tartva volt. Kész kontingentált szesz 
17% frton adatott el és maradt 17%—17.75 frt.

az irány 
gyengébb

káposzta ... ._ ... —
Határldőüzlet, mérsékelt forgalom mellett a 

hideg miatt igen szilárd irányt követett, később a*, 
Dán érdeklődés hiánya miatt gyengült.— Köttetett:

Délelőtt.
O nr?!fIlylluIa tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.07, 
8.05, 8.04, 8.05 forinton.
„ ®zokJJá“ybuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.76, 
/.7ö, 7.74 frton.
P Vasért május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.18, 
6.1™ forinton. ’

Szokványzab tavaszra 5000 mm. 7.04, 7.03 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyűgöd irány mellett igen gyenge 
forgalom volt. — Köttetett: 61 B

Szokványzab tavaszra 6000 mm.. 7.03 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

lxvaszra  --------------------- frt 8.06-8 06
Tengeri 1891 május—júniusra .............. „ 6.17-6.18
bzokványzab tavaszra ............. . .» » 7.02-7.0*
Kaposztarepeze aug.—azept.-re_________  » 13.80—13,35

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén gyenge forgalom volt, 

nyugodt maradt, kivált, miután Berlinből 
gabonaárakat jeleztek. — Köttetett:
R lava8Zra mintegy v 5,000 méterm.
o.u/, 8.U0, 8.05 frton.
fotont”1 má^us—'Júniusra mintegy 1,000 mm. 6.18

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 7.04 frton. 
Délutáni 5 órakor záródnak:

Szokványbuza 1891. tavaszra ........ ..... ..... frt 8 04—8 06
SzokvAnybuza 1891. őszre ........................ » 7.7g 7^70
Uj tengeri 1891. május—júniusra ...____» 6.17—649
bzokványzab tavaszra ............................. „ 7.08—7.05
Káposztarepcze aug.-szept.-re ..............„ 13.35-13.40

T er mény tőzsde.
Terményekben csekély volt a forgalom. Zsiradékáruk 

nyugodt irány mellett üzletieknek voltak; szilva üz- 
— Köüetott^rU^ Dem v6*lozlak ! heremagvak lanyhák.

Szllvalz szlavóniai 26 frton és szerbiai 24 frton
. ?8re“a5, idei vörös 42, 46 48 frton, és egy tétel 

elsőrendű 52—54 forinton.

Értéktőzsde.
Mint rendesen az év végével, az idén is az utolsó 

napokban vett uj lendületet a tőzsdeüzlet és a spe­
kulációnak az a része, mely arra számított, hogy az 
ev vogevel emelkedni fognak az árfolyamok, nem csa­
lódott. A ma, tőzsdén fedezési és véleményvásárlá­
sokon majd az összes értékeknél emelkedtek az árfo. 
yatnok es egyes tételeknél különösen nagyon ielenté- 

keny volt a javulás igen élénk forgalom mellett. Va- 
,l,J^k 6s váltók arbitrage-vásárlások következtében je­
lentékenyen alacsonyabbak.

Előtőzide.
Az elötőzsde jobb frankfurti jelentésekre szilárdr K°Sf ák0^elré8Zvény 304-9°-305.10-en, mag aí

bank 114 70 fi5eS’ magyar ,e8zámito10 «S pénzváltó 
bank 114.70-115-ön, magyar arany-járadék januári

rima-murányi vasmű

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötőzsde.

• Béos» decz,29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elötözsdén igen barátságos volt a han­
gulat. A spekuláczió e mellett a szilárd frankfurti 
jegyzésekre, valamint a jobb berlini jelentésekre tá- 
mvszkodott. Az árfolyamok majdnem általában emel­
kedtek. A sorompón különösen prágai vasiparrészvé- 
nyek, bustichradi vasút és dunagüzliajózási részvé­
nyek voltak keresettek. Járadékok szintén szilárdak 
voltak. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307._
magyar hitelrészvény 359.50, Länderbank 216.3o! 
Unionbank 241.50, angol-osztrák bankl6 4.70, osztrák- 
magyar államvasut 239.75, gözhajózási részvény 246 
alpesi bánya-rész. ény 92.50, rima-murányi vasmű 
I06.0O, dohány-részvény 144.50, májusi járadék 89.82 
magyar aranyjáradék 103.-, lmsz frankos arany U.Ui-. 1

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul rzilárd magatartásban 

nyílt meg. Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 306 75 
magyar hitelbank 359.50, Länderbank 215.80, unio- 
ffflk 24L25’, an8o1 bank 164.50, bankegyesület 
116.2J, osztrák-magyar államvasut 239.50, osztrák 
deli vasút 133.50, Károly Lajos vasút 202.50, elba- 
völgyi vasút 221.50, török dohány-részvény 144.25 
iRífrr» banyatársaság 92.40, rima-murányi vasmű 
löG.oO, májusi járadék 89 80, magyar aranyjáradék
9 otP magyar Pap‘rjáradék 99'95’ buszfrankos arany

Később a forgalom a legszűkebb határok között 
mozgott de az árfolyamok és az irány tartósan szi­
lárdak. Váltók es valuták lanyhák.

2 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvény 306 50 
magyar hitelbank 359.- anglo-bank 164.70, uniobank 
2il.7o, Länderbank 215.40, bankegyesület 116 50 
osztrák-magyar államvasut 239.35, déli vasút ísa'őo’ 
elbeyölgyi vasul 221.-, Károly-Lajos-vasut 202.75.’
északi vasút 2795, dunagüzliajózási részvények 241._
Lloyd részvények 340.—, északkeleti vasút 214.75* 
alpesi bányatársaság 92.20 rima-murányi 157.25* 
májusi járadék 90.15, aranyjáradék 107.-, magyar 
aranyjáradék 103.10, magyar papír járadék 99.95, 
bécsi községi sorsjegy 147.-, húsz frankos arany 
y.Ud, márka 5G.0u, orosz rubel 1.32$. Csendes.

®é°s' decz- 29- (Magyar értékek zárlata.) ÍV 03 
oldteherment. kötv. 89.-, magy. hitelb.-részvény 

009., Erdélyi vasut-részvény 199f. 1876. m. k. 
y. áll. els. kötv. 110?. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 13*4—*
M. lesz. és váltóbank-részv. 115 25, Tiszai és szeg.' 
köles, sorsj. 126.60.40/0-os aranyjáradék 103.05 magy. 
fegyvertár —, Magyar vasúti kölcsön 96.90.’ 
Alföldi vasut-részvény 200.50 Magy. északkel vasuL-
reszv. 195.50. 1869. m. k. v. áll. els. kötv.____
JocT' vasut-részvény Kassa-Oderb.V.-részv.*
iyb.7&. 5%-os magy. papirjáradék 99.90, villamos 
részv. m. jelz. hitelb. részv. M. vasúti
kölcsön aranyban —.—.
.Béos, decz. 2d (Osztrák értékek zárlatai Osztrák 

lntelinL részv. 307.35. Déli vasutrészv. 133.50 4«/n.o 
osztr aranyjáradék 106.80. Londoni váltó-ár’113 90 
Karoly Lajos-vasut 202.25. 1864-es sorsjegy 177'-' 
1860-as sorsjegy Í36.-. Török sorsjegy 36.40, 4-2o/*os 
ezusljárBdék 90.25, Dunagözhajózási társ. részvényei
taVrészv! lti—l AagoU-ztrék
20 frankos

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén minden téren, különösen pedig 
köszénbánya-részvényekben roppant fedezési és véle­
ményvásárlások voltak, melyek részben rohamos emel­
kedést idéztek elő. A szilárdság főoka a deczemberi 
liquidáczió szokatlanul sima lefolyása, a mi a piacz 
igen egészséges helyzetéi** enged következtetni. Ulti- 
mopiacz mintegy 6$%, de a kereslet jelentéktelen 
volt. Magánkamatláb változatlan. Bányaértékekre és 
orosz bankjegyekre kedvezően hatott az a hír, hogy 
a 3°/o-os orosz járadék kibocsátása januárra várható. 
Csekély elgyengülés után a zárlat ismét igen szilárd volt. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 172.—, Disconto- 
Commandit 213.87, Handelsgesellschaft 158.75, darm- 
stadti bank 155.25, Deutsche Bank 159.50, drez­
dai bank 155.75, nemzeti bank 132.25, nemzetközi 
bank 107.25, magyar aranyjáradék 91.75, olasz járadék 
92.87, 1880-iki orosz kölcsön 97, orosz bankjegyek 
239.50, dux-bodenbachi vasút 231.25 bustieliradi vasút 
215.20, elbavölgyi vasút 99.20, varsó-bécsi vasút 
237.75, osztrák-magyar államvasut 107.12, osztrák déli 
vasút 60, Károly Lajos-vasut 90.10, dél-nyugati vasút 
83.37. Német vasutak szintén szilárdak. Bányaérté­

kek emelkedők. Harpeni 200.25, gelsenkircheni 178.62 
Hibernia 195.50, bochumi 160.37, Laurakohó 140.—, 
dortmundi 84.50, dynamit 158.75, oroszbank 77.87, 

keleti kölcsön 79.12, török doliányrészvény 165.75. Az 
orosz konvertálási műveletbe, a már említett vasúti 
elsőbbségeken kívül még az 1875-iki 4$%-os 15 niilió 
font sterlinget orosz-angol kölcsön is bevonatik. A 
konvenczió legközelebb végrelmjtatik.

Berlin, decz. 29. (Tőzsdei tudósítás.) A helyzet ked­
vező megítélése következtében minden téren intenz.v 
a liausse-mozgalom. Bankok és bányaértékek jó osz­
talékok reményében kedveltek.

Berlin, decz. 29. (Ulótözsde.) Magyar aranyjáradék
91.75, osztrák hitelrészvény 171.90, osztrák-magyar 
államvasut 107.—, osztrák déli vasul 60.10, Károly 
Lajos-vasut 90.10. Szilárd.

Frankfurt, decz. 29. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
járadék 91.75, osztrák bitelrészvény 273.37, osztrák- 
magyar államvasut 212.—, osztrák déli vasút 119.12. 
Károly Lajos vasúi 179.12, alpesi bányatársaság
81.75. Szilárd.

Pária, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma majdnem valamennyi árfolyam emelkedett; 
járadékokban jelentékeny forgalom volt s már az uj 
járadékra is jött létre néhány kötés 1,75—1.86 
frank felpénzzel. Zárlat gyengébb. — .legyeznek: 
30,'0-os franczia járadék 94.95, türleszthetö járadék 
96.40, 4$ %-os járadék 104.37, Banque de France 
4295, Credit Fontiére 1310.—, lyoni vasul 1477.50, 
északi vasút 1852.50, Szuezrészv. 2422.50, egyip­
tomi kölcsön 486.26, spanyol külső járadék 75.70, 
magyar arany járadék 93.10, olasz járadék 94.50, 
orosz 98.10, török consolok 18.60, osztrák Länder­
bank 501.25, oltomán bank 616.25, osztrák-magyar 
államvasut 550.—, osztrák déli vasút 311.25, Rio-Tinto 
rézbánya 694.37.

o óra 4O perczkor záródnak : 3«/0-os franczia 
járadék 94.95, 4$°/0-os járadék 104.37, türleszthetö 
járadék 96.30, magyar aranyjáradék 93.03, osztrák-ma­
gyar államvasut 550.—, osztrák déli vasút 311.25, 
osztrák földhitel részvény 1050, török dohányrészvény 
336.25, Banque de Paris 857.50, ottomán bank 
616.87, osztrák Länder-bank 501.25, alpesi bányatár­
saság 214.37. Szilárd.

Külföldi órtekiBsedek lárltta.

_______ ___ . folyt:
medióra'M-mol nz jltimór* U-val vannak megjátSlve. Magától értetődik 
bogy a fenti átsráraltéso’-hoz még a trane akczió-költiégek, továbbá « 
medió- és ultimó-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti, 
prolongácxió-tételek is szémltáebq veendők. A ••gal jelöltértékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ion márka vista 

“frl — kr. 100 frank vista = 45 írt 15-kr.

KülönbözetBuda utolsó zárlat-Decz. 29. hoz kénestegyenleg

medio,. 10ust-aaaEg aranr"iáradék 
155.75—167.26-en köttetett.

non?8Ztr* á,,amv«8Ut részv. 239.50, 
, .. ... , 4‘2°/o-o8 papirjáradék 90.15. Osz­
trák hitelsorsjegy 183—. Német bankváltók 56 —
9R«%,hr\arany 6.-4?- O^trák-n.agyar bankrészv' 
988. Elbevögyi vasut-részvélf 221.25. Bécsi 
részv He.?5. Alpesi bánya részv. társ. 
oziiárd.

bank.- 
92.30. —

11 óra 15 perczkor
vény 305-30—306.40, 
103.05

táródnak: Osztrák hitelrész- 
magyar aranyjáradék 103—

A déli
Déli tőzsde.

• . . . tőZ8dón ,éIé,nk üzlet mellett magasabb bér- 

roskodejmi bank _9o2—JB4-en, magyar jelzáfog-hitel-

Eetl tőzsde.
A délM/WuH2' 291: z Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A déli tőzsde kedvező iránya álszármazott az es 
tőzsdére is és az árfolyamok jobbára tovább pmollrori 
Lekl. ÄYa)“.t6,k. 0,csóbban kináltattak. — Jegyeznek- 
Osztrák hitelrészvény 307.75—308.25 maevar hií!n?0nV 
369—360, angol-osztrák-bank 164.50—166 unióhnní 
2«i2-^2'76’ ^ünderbank 216.60—216.75 *banknovpk 
sülét 117—117.60, osztrák földhitelintézet *335
leszámítoló ó« nin.,.gi./K..u “,uezet dd?. magy.

nagykövet. Az okmánybtn csak az áll, hogy a keras- 
kedeJm, szerződésnek 1890. évi deczember 30-ikára

felmondási határidőt 1891. évi deczember I 2-2.60kitűzött
30-ikára tették. A vitás kérdésed. *.zó sincs beTn” I hónkra Bi foZ!

bank 159—169.60-en köttetett. Járadékok és™ hőfÁvIn 
tés‘ értékek közül vásároltatott: Magyar aranyjáíadák 
január 13-ikére 102.974—103.024-en X •járadék 99.84—100-on és ^/0JS magya8/ ezüstköu
fok7 EUö°’en* E8yé?itéííékek közül forgalomba jöt- 
fok . Első magyar általános biztositó 2930-n, bécsi 
biztosító 157-168-on, budapest-pócsi vasút 197-en 

J salgó-tarjáni kőszénbánya* 
150.60-168 on. y‘ Va8mü január ^-ikéíe

vónv^805 ?0 Pí??S°r l4rdfl,n^' °8Z‘rák hitelrész- 
Jvo, '10-Í)5'5?í. magyarhitelbank 369.26—359 60

jS2S 99Ätk 102'90-10a'95' ™a«y» p-p-
Pr.emlumüiiot: Gs^trák hitel,í«,é„v holnepr. 

forint, nyolc* napra 5—6.60 fc ' Vforint, egy

leszámitolő és pénzváltóbank 115.26, osztrák-maevar
202Tfia3UHáll 9'00_;239;oiíároly Lajos-vasut 202 60-202.15, déli vasút 134,15_iRRRr, uu .vasút 214.76, elbavölgyi vasút 221 50 é8znk'Oyugoti 
2796, bu-tuiríaíSKt B. 477-470ta,d“!a“t 
hajózási részvény 241-244 kassa nÄJ“^ g I 
169.76—190, török dohány-részvény
fS 392 6rwág -92-92f°’ .prá8aÍ Ä
iso8, r-i'i 888, nma-murányi vasmű 15725—
-«"C'S'Ki.srjí

dalmi márka deczemberre 65.92-65.80, januárra 56-

6 óra 80 pereikor záródnak • Osztrák 
oíJL,307;85’ angol-osztrák bank .*164.60, Länderbank 
216 W, union-bank 242.25, bankegyesület 117 05 
JüSÍ^MTW államvasut 239, déli vasút 134 török 
dobóny-réezvény 145, alpesi bányatársaság 92.40, má-

PAnia.
•Frenctla S°/„.nFÍőriid6k — _—

• 4'/,"/„-ne « — — —
Oer.lrík-mncynr Államvasut — — JJ 
Osztrók dőli V fi sut — — — —„
•Osztrák fiildhltel-rnszvsnylársaság M
•Franczia lörlcsr.lhetn járadék — U 
Oezlrók 4%-os aranyjáradék — —u 
Magyar vasúti kölcsön _ — — 
Magyar jnlzáloE-hilelbank — — — 
Bécsi unió-bank — Íí
Magyar aranyjáradék — — — —^ 
Ollomanbsnk — jj
Banque de Paris

BÉRLIK.
Osztrák 4*/„-os papirjáradék H ~ U

• ö*/„.(s . " _n
• dSVoe ezflstjáradék _ _ U
• 4Vyos aranyiáradék—   _U

Magyar aranyjáradék _ — _ _ U
» papiHAradék_ _ _tl
• keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 6"/„-of v. eisőlibségl kötv._ _K
Osztrák bitelrészvény_ _ _ _ U
Magyar hitelbank ..........  _ _ _U
Osztrák-magyar Államvasut _ _ U 
Osztrák déli vasút _ _ _ _ _U 
Károly-Lajos vasút _ _ _ _ U 
Kassa-oderbergl vasul _ _ _ _K 
•Romén vasúti részvények _ __ 
•Orosz bankjegy
Váltó bécsi placzre _____ 
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ _ 
Magyar jelzáloe-hlteIbank_ _ _

• leszámítoló és pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4»/ros papi.-Járadék — yj 
*' B»/„-oa « _™_™"it
« 4%-os ezüstjáradék_ _ _y
• *e/e-oe aranyjáradék _ _ y

Magyar an jyjéradék _ y
n sv .VfO'.PoPÍdáradik _''_~y
Osztrák bitelrészvény _ _ y
Osztrák-magyar bank_ _ ~ic 
Osztrák-magyar 41lamvasut_ _~"_U 
Károly-Lajos-vasut _ _ n
Osztrák déli vasút... ~' y
Erzsébet osztrák nyugati vasat —

Magyar jelzálogbank _ K I

94.95
104.37
550.-
311.25

1050.-
96.30

93.03
61687
857.50

80.40
90.60
80.25
95.25
91.60
89.40

172.25

107.25 
60.10 
90.10 
75. JC

238Í10
177.90

239.33
134.14

80.55 
91.20 
80. 
95.30 
91.60 
89.40 

272. - 
878.- 
211.12 
179.12 
1i8 62
174Í-

177.75

90.15 
101 7 
90.18 

106.83 
102.89 
100.19

307.95

239I40
134.06
201.16
169.21

56.17

90.32
102.38
90.12

106.89 
102 89 
100 
305 
985
237.89 
201.09 
133.81
tes.'rö
86.22

0.82
0.77

0.04

0.18
0.60
0.23
0.17
0.30

3.75

0.14
1.21
0.24
0.22

í
.46 -

1.—
0.62
0.65
0.05
0.40
0.19
1.30
4.88
1.06
0.44
1.18

0Í24
oiofl

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
,„PrAP’ 29. Nyers ezukor Prágában 14.60. 
Auss-'- in 14.90, finomitott Prágában 804—805 frt.

Beríin, decz. 29. Búza, nvugodt, rozs lanyhaJ 
s»b, oiuj szilárd, szesz haosse. 1
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1690 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 30.
Hamburg, decz. 29. Nyers czukor deczemberre 12.47$, 

lonuár-márcziusra 12.65, má;.iiusra 12.80, májusra 
13.07í márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, decz. 29. Kávé márcziusra 77J, májusra 
/6J, szeptemberre 74$ fillér fontonkint.

Paris, decz. 29. Búza, liszt tartva, olaj csendes, 
szesz nyugodt, idő hideg.

Ktilfdldl úrntöaadófc zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet placiokrs 100 márka vista 56.—Irt, 100 frk 

45.15 frt.

Decz. 29. folyam
Buda.
Ä

Különbözei az
utolsó zárlat» 

hoz l épest 
osztr. érőkben

PARIS.
Búza folyó hóra— ~ — 27.10 12.24 0.10

— január hóra — — — — 26.40 11.92 + 0.01
— 4 első hóra — — — — 26.50 11.96 0.09
— 4 hóra márcz.-tól _ _ — 26.80 12 10 0.02

Ll»*t folyó hóra_. — — — — — 59.50 16.81 C.07
— január hóra — — — —
— i első hóra — — — — —

59.25 16.73 0.07
59.30 16.74 0.07

— 4 hóra márcz.-tól — — — 55.50 16.81 0.03
Olaj lelve hóra — — — 64. — 28.61 0.10

— január hóra— — — — — 64.25 28.72 0.10
65.— 28.06 0.10

, hóra márcz.-tól — — — 65 75 23.34 0.10
Bteez folyó hóra _ — — — — 37 50 Í8.75 0.07

január hóra — 38.- 19.01 0.07
— « . Isi hóra — — — — 38.50 19.27 0.18
— 4 hóra májustól — — — 40.50 20.23 — 0.18

BERLIN.
Bnia deezembcrre — — — — 184.25 10.32 — 0.05

— ápr májusra — — _ —
Róza deczemberre — — — — —

191.25 10.71 0.04
178.- 9.97 0.24

— ápr. mámsra — — — — 163.50 9.44 0.02
Zab deczemberre — — — — —

— npr májusra — — — — 
Olaj detzerr.berro — — — — —

143.- 
139 25

8.01 
7 80

+ 0.05

55 30 32.65 4- 0.03
— árr.-májusra '— — — — 

9xcsz deczemberre — — — — —
58.25 32.62 + 0.05
47.25 26.45 + C.41

— ápr -máj -ra — — — — 47.30 26.49 + 0.32
STETTIN.

Búza deczemberre _____ 186.50 10.44 0.06
— ápr.-máju*ra — — _ — 190 50 10.67 0.03

Rose deczemberre _____ 174 5C 9.77 0.06
ápr mái.-ra — — — — 166.50 9.32 0.03

Olaj deczemberre — — — — — 57.- 31.92 0.08
ápr.-máj.-ra — - — — 57.- 31.92 0.08

Szesz helyben 60 marka fogyssz-
tusi adóval — — — — — 65.25 36.54 + 0.15

_ helyben 70 márka fogyasztási
adóval — — — — — — 45.- 25.20 + 0.29

— deczemberre 70 márka fogyssz-
tán adóval_ — 46.- 25.76 + 0.07

— ápr -msj.-ra 70 márka ogyasz-
taei adóval _ _ — — —

KÖLN.
Bnta márez.-ra— — _ ^ 19.50 10.92 + 0.03

májusra — _ _ _ _ 19.60 10.38 — 0.14
Rozs márcz.-ra_ — — — — — 17.30 9.63 + 0.02
- májusra - — —

Olaj helyben — — — — — —
— májusra — — — — —

16.90 9.46 - 0,14
60.10 33.66 + 0.14

BOROBZLO.
Búza — — — — — — 19.70 10.72 — 0.06
Rozs (uj) - — — — — 9.68 — 0.03

Repeső —— — — — — — 23.8(1 13.33 0.09
fczeiz — — — — — — — — 63.10 35.67 0.08
Te seri — — — — — —
Olaj - - ------------------ -

14.- 7.84 — 0.02

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK
Marhavásár.

Becs (St. Marx), decz. 29. (Távirat.) Felhajtatott 
1857 magyar fajit, 560 galicziai, 66 bukovinai, 604 
német, összesen 3087 ökör, közte 677 sovány A 
nagy németországi kivitel következtében elsőrendű 
áruban hiány volt és az árak ennek következtében 
2—3 írttal emelkedtek métermázsánkint. — Jegyez­
nek métermázsánkint, régi súlyért : Magyar fajú hízott 
ökrök elsőrendű 61—64 frt, másodrendű 56—60 frt, 
harmadrendű 53—55 frt; galicziai hízott ökrök I. 59 
- 62 frt, II. 56—58 frt, III. 53—55 frt: német hízott 
ökrök I. 62-65 frt, II. 57- 61 frt, III. 54—56 frt; 
Paraszt ökrök 53—50 frt; bikák és tehenek 24—34 
írt élve.

Juhvásár.
Párls (La Viliette), decz. 29. (Távirat.) Felhajtatott 

11922 birka. Az irány nem változott.

Vadak.
Béos, decz. 27. Az ünnepek előtt nagy volt a ke­

reslet, s ennek megfelelően a hozatalok is nagyok 
voltak. Szerda óta sok nyulat és fáezányt küldenek 
Magyarországból, s minthogy a <b tail-vásárlás nem 
feleli meg a várakozásnak, 8000 nvul és 2000 fáczány 
maradt eladatlan. Könnyebb fáczányoknak jobb kele­
tük van, mint a nehezeknek. Szép friss nyulakat még 
mindig jó áron vesznek. Süldő és vén vaddisznókat 
helyi fogyasztásra és Csehország számára vettek. 
Jegyeztetnek: Fris foglyok 75 kr, hálóval fogottak 
80 -90 kr, vének 55—60 kr; lőtt fáczányok 1.80—2.25 
frt; fogottak 2—3 frt; szalonkák 1.20—1.60 frt; 
vadrnezák 1.50—1.20 frt; friss nyulak 1.35—1.45 frt; 
kisebbek 1.15—1.25 frt, darabonkint, nagyban, özlius 
75—85 kr; szarvas 36—40 kr, dámvad 44—50 kr, 
nehéz vaddisznók 30—36 kr; középszerű 48—56 kr; 
könyük 70—80 kr, kilónkint, fogyasztási adóval 
együtt. Fenyő madár kötegenkint 60 kr.

Paris, decz. 25. A karácsonyi üzlet jelentéktelen 
volt, s bágyadt irányt követett. Fizetlek: szép friss 
nvulakért 4.30—4.55 frankot, kisebbekért 4—4.20

frankot átlag, elsőrendű fiatal foglyokért 2.30—2.76 
frankot, könnyebbekért és fagyottakért 1.40—2 fran­
kot, jó husu vénekért 1.60—1.90 frankot, silányabbak­
ért 1.30—1.50 frankot, elsőrendű fáczányokért 5.25— 
—6.-10 frankot, könnyebbekért és fagyottakért 4— 
4.50 frankot.

NAPIREND; deczember 30-án.
Naptár : Kedd. Bőm. kath.: An. pk Anizia vt. — Prot.: 

Anizia. — Görög-orosz: (deczember 18.) Sebestyén. — 
Zsidó: (Tebeth 19.) — Nap kél: 7 óra 50 p. nyugszik 
4 óra 15 p. — Hold kél 8 óra 21 perczkor este, nyug­
szik; 10 óra 43 p. délelőtt.

A pénzügyminiszter fogad délután 2 órakor.
Az orsz. magyar iskolaegyestilot közgyűlése az uj 

városházán d. u. 4 órakor.
Az orsz. magyar régészeti társulat évi közgyűlése az 

akadémiában d. u. 5 órakor.
As V—VI. kér. kültelkek egyesületének évi köz­

gyűlése este fél 7 órakor a külső váczi-uti iskolában. 
Nemzeti muzeum: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d, u. 

1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő mellett.

Téli kiállítás az «Andrássy-uti műcsarnokban. Nyitva 
d. r. íl-tól d. u. 4-ig, este 5—9 villamos világítás mellett. 
Belépti dij 50 kr.

A m. kir. technológiai iparmuzenm gyüjteménytárai 
nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig. 

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belépés.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. 
Akadémia-utcza 12. földsz.int. Nyitva van naponként reg­
geli 9—12-ig és délután 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap decz. 28-1 számából.
Árverések a fővárosban. Lányi Mór 389 írtra 

becs. ingós. dec-'. 30. VII. kér. Csömöri-ut 89/a. Szegfy 
István 1902 frlra becs. ingós. decz. 30. IV. kér. Váczi- 
utcza 24. Folláth József és neje 262 írtra becs. ingatl. 
jan. 12. Budakesz (a pcstvidéki kir. tvszék.)

Árverések * vidéken. Pap Gábor és neje 307 
írtra becs. ingat!, jan. 12. Szigetmonostor (a pestvidéki 
kir. tvszék.) Haasz János és neje 8597 írtra becs. 
ingatl. jan. 28. M -Óvár. Eder György és neje 6887 
írtra becs. ingatl. márcz. 18. M.-Ovár. Schmut Ignátz 
és neje 2362 frt 30 krra becs. ingatl. jan. 16. Sepsi. 
Niciphor Sándor 7383 írtra becs. ingatl. febr. 4. Te­
mesvár. Jankovits Lipót és neje 400 frtra becs. ingatl. 
január 15. N.-Beeskerek. Démann Gedeon 2600 frtra 
becs. ingatl. jan. 27. Cselnek. Varga Józsefné 3518 
frtra becs. ingatl. jan. 15. Temesvár. Bagi Mihály 3830 
frtra becs. ingatl. jan. 12. Szentes. Fanny Miklós 8800 
frtra becs. ingatl. jan. 21. N.-Kikinda. Tahy Lajos és 
Wartensleben Ilka 774 frtra becs. ingós. jan. 5. Mo- 
noron.

Caődnyltáe. B. Weszely Borbála és társa kereske­
dők ellen. Csödbi/tos Zubor Gyula, tömeggondnok dr. 
Lux Ubold, helyettese dr. Bogdán Virgil ügyvédek. 
Bej. hat. ián. 19. Grünberger Adolf h.-szoboszlói ke­
reskedő ellen. Csödbiztos Bottler Béla, tömeggondnok 
dr. Grósz Adolf, helyettese dr. Czeglódy Mihály ügy- 
Bcj. hat. febr. 18.

Caödmegnztintetés. «Löbl Deutsch Sohn» lugosi 
kereskedő dien. Epstein Sándor lugosi kereskedő ellen.

Pályázat. A verseezi kir. járásbíróságnál albirói, -- 
az illavai kir. óvsz. fegyintézetnél föfegyöri, — az ung­
vári kir. járásbíróságnál dijnoki, — a veszprémi kir. 
törvényszéknél joggyakornoki, — a deési kir. adóhiva­
talnál III. oszt. adóhivatali ellenőri, — az aradi kir. 
tvszék tér. levő borosjenői kir. járásbíróságnál al­
jegyzői állásra, — a veszprémi kir. tvszék tér. tar­
tozó pápai kir. járásbíróságnál segédszolgai állásra.

Felelős szerkesztő: Csávolsaky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
WalterFehérló szálloda.
Dr. Spali A. Trieszt 
Dr. Saád H. Kger 
Dr. Török R. Eger 
Szabó J. F.ger 
Kal voda F. Kaidics 
Dr. Sali M. Berlin'
Dr. Szabó J. Halas 
Fcrenezy L. Beszlerczebánya 
Balogh F. Búnyabuk 
Kis« B. N.-Káta 
T .lag J. Ungvár 
W' isz A. Kassa 
Szüle K. Jászkisír 
Weisz S. Arokszállá*
Fischer K. Kalocsa 
Szilber J. Beled 
Jlliaech V. Újvidék 
Kindl <>. Szeghegy 
Kövesd! M. Pásztor 
Kolics SÍ. Veszprém

Pannónia szálloda.
Br. Fiáth J- Szeged 
Bekényi P. Dehreczen 
Szobányi G- Hzatmár 
Miceky J. K.-Csép 
Tubinczky J. Pozsony 
Scgesvárj .I.-né Domony 
Fáy B.-né " 'Turkevo

Kenéz! B. Turkere 
Szepcssy G. Debrcczen 
Dr. Korda K. Nagyvárad 
Kobicsck A. Miskolci 
Fischer J. Fülek 
Neubauer L. Kaob 
Kltzenbaum K. Mezötnr 
Freund M. Magyarfalva
Fclsman S. Szatmár 
Neogrády F. Tőle sva 
Nco.rády L. Tnlcsva 
Neogrády A. Gödöllő 
Nagy L. Debrcczen 
Pani do Eberz München 
Rooz S. N.-Károly 
Simon E. Párád 
Brody B. Miskolcz 
Both B. S.-A.-öjhely 
Schafari K. Kis-Körös

Erzsébet, szálloda.
Andrássy Gy Esztergom 
Pál M M.-Sziget 
i'zopp .1. Tarvad 
Csato L. Balá/sfalva 
Pfáhm K Vácz 
Hetényi K. M -Sziget 
Hendrik A.-négOdoburg 
Force J. Sz.-Szt-Márton 
Medveczky K. B.-Bánya 
Seredy D. Kőszeg 
Firch J. Brassó

Benkorice F. H.-Újfalu 
Szitányi K. Báróid 
Scheldt K. Plevnau 
Gaái L.ini P.-Lendva 
Sájpczif A. Kaposvár 
Erdész Gy. D.-Szombat 
Szupp J. Bátya 
Porsche E. N.-6*eben
Schmidt Orient szálloda.
Dr. Csudey 3. Szombathely) 
Phllimayer H. Loohersdorf 
Pall J. Becs 
Thinn F. Lúgos 
Mazaiy J. Sopron 
Imrich V. Sz -Fohérvir 
Simoniét J. Kassa 
Aoatoe D. Plojeetl 
Sinolai N. Plojesti 
Strohl C Leonen 
Veezprémy E. Braeeó 
Sternlicht S.J Lotoncs 
Szedjek M. Arad 
Markovica L. N.-Enyed 
Hajek n. Arad

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Dr. Czettel J. Budapest 
Szabó L. Ocsa 
Aron J. N.-Várad 
Goldner S. Tass 
Wlzel M. Ráczkeve 
Kondor J. Kassa 
Hamvas K.-Ujhely!
Madaras S- Csanád 
Zsigmondy Gy. Arad 
Horn B. Temesvár ‘
Faludy G. Orosháza 
Rock J. Eszék

Vadászkürt szálloda.
Hárdy A.-né Czecze 
Szerény! K.-né Szrgszárd 
Ocskay R. Nyílra 
Boromisza J. Zent«
Percei M. Győr 
Pidofl J. Tapolcsány 
Stern Gy. Zágráb 
Gaerlner E. Becs 
Szirmny Gy. Mezőhegyes 
Br. Pont A. N.-Szeben 
Sugár S. Kapuvár 
Honau F. Paris

Marckal-szálloda 
az Angol királynéhoz.
Br. Bornemisza T. M.-IIlye 
Fischer J. Tata 
Basevi G. Trieszt 
Rónay A. Hrabod 
Meier A. Becs 
Déry M. Bécs 
Lederer T. Bécs 
Deutsch H. Bécs 
Rolhgeb A. Lyon

Hungária szálloda.
Tflköry A. Prága 
Bully fi. Belgrad 
Prsssyburger M. Újvidék 
Martiner A. Chilli 
Dr. Sachs A. Prága 
Lubke Gy. Steglitz 
Wiedenfeld H. Bécs 
Bossner F. Bécs 
Schönmann S. Bécs 
Eegenhoffer J. Becs 
Giogán Zs. Bécs 
Klein J. Bécs 
Kohnbrigrr M. Bécs 
Reichl K. Bécs 
Spitzer S. Dombóvár 
Böbéim K. Zombor 
Gitettner F. Pozsony

Meskovlt« M. N-Várad 
Mattolt A. Újvidék 
Bennsei Gy. Trieszt 
Deutsch J. Iliébe 
Barger P. Nyíregyháza 
Bosenbaum A. Szeged 
Fuchs Gy. P Gatya

Nemzeti szálloda.
Br. Barotta A. Pottár 
Br. Jósika S. Kolozsvár 
Sali F. N.-Várad 
Dr. Bárányi A. B.-Gyula 
Nlchtjanoff Gy. Bulgária 
Btbareff T. Bulgária 
Momtecbilofl M. Bulgária 
Brody L. Miskolcz 
Wexlcr n. Miskolcz 
Wesermann J. Páca

London szálloda.
Mayfort Gy. Becs 
Barta L. Bécs 
Kremmer F. Temeavár
Holzwartli Continental 

ezelőtt Frolmerszálloda.
Staffen K. Becs 
Dr. Táffler P. Becs 
BÍach M. Bécs 
Birnbaum M. Bécs 
Kanllz S. Bécs 
Schlesinger J. Bécs 
Breuer J. Réce 
Glaser 8. Bécs 
Horowitz G. Kolozsvár 
Heller S. Neu-Olting 
Jahn V. Boros-Sebes 
Bonntin J. ur.avicza 
Wagner J. I.enlicrsdorf 
Dr. Czukor F. Szolnok 
Galotl M. Krnmpach 
Frünkl J. Geselely 
Roth N. Braila 
Klóin 1). W. Eszék 
Markosits I,. Szeged 
Kováls M. Bocskcrck 
Thamka M. T -Sz.-Márton 
Kirtz J. Párkány 
Háisz A. Komárom 
Kohn E. Szeged 
Preisich .1. Eger 
Engel V. Zsolna
Fehér hattyú szálloda«

Meluár A. Ungvár 
Juhász J. Ungvár 
Kmelykó Gy. Z • Egerízeg- 
Lustig A. .I.-Ladány 
Droht G. Boldvn 
Goldstein M. Albc 
Weltmann S. Szogszárd 
Csillag A. Ceegléd 
Köwy B. Larzháza 
Blayer D Lnczháza 
Fóliák H. Bécs 
Fekete «. Jászberény 
Pályi J. Almás

Aranysas szálloda.
Br. Wilbnrg F. Illy a 
Szalczberger E. Simony 
Torma J. Halas 
Háraos J. N -Pálinka
Magyar király szálloda.
Eckmillner K. Bécs 
Ternoveánu Gy- Románia 
Dr. Gadovich Gy. Gyurgyevó 
Schlenker J N.-Palota 
Chemez Gy. Pozsony 
Löwy Zs. Tabb 
Löbl L. Ui-Szivácz 
Niggl L. Glasgow 
Weisz J. B.-cs 
Litte J. Haida

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 160. Havi b. 20.

Budapest, decz. 80-án.
MERLIN.

Opera 3 felv. Irta Lipiner 
Szigfrid. Fordította Dóczi L. 
Zenéjét szerzetté GoldmarkK. 

Személyek:
Artusz Takáts M.
Ginerva Ktirthi A.

Viviana
Modred
Gawein
Lancelot
Merlin
Bedwyr
Glendower
Morgána
Démon

Szilágyi
Dalnoki
Waldmann
Láng
Brotilik
Tallián
Szendröi
Henszlcr H.
Ney

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, 81-én: 

Iphigenia Taurisban. 1-ször. Havi bérlet 26. szá: — 
Csütörtökön, 1-én: Az úttörők. Földönjáró csilagok. Igaz­
házi. I. bérletszünet. — Pénteken, 2-án: Nézd meg az. any­
ját. Havi 1.érlet 1. sz. — Szombaton, 3-án: Sövény mel­
lől. — Vasárnap, 4-én: Vizkercszl. II. bérletszünet.

A m. kir. operai-óz játékrendje. Szerdán, 31-én: 
Az operaház zárva. — Csütörtökön, 1-én: Parasztbecsület 
és Csárdás. Bérletszünet 1. szám. Rendes helyárak. — 
Pénteken, 2-án: Babatündér és Nap és föld. Bérletszíinet 
2. szám. Mérsékelt helyárak. Szombaton^ 3-án: A xvindsori 
vig nők. Évi bérlet 1. szám. Havi bérlet 1. rzám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap. 4-én : Troubadour. Prevost II. ur 
vendégfelléptével és Babatündér. Évi bérlet 2. szám. Havi 
bérlet 1. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játóhrendjo. Szerdán, 31-én : Katonás 
kisasszony. 2-szor. — Csütörtökön, 1-én : Katonás kisnsz- 
szony. 3-szór. — Pénteken, 2-án: Náni. — Szombaton, 3 án : 
A becsület.

salzerHANGTERMES:

Naponta RADITS BERNAT FIA Miska
hírneves fehérmegyei, székesfehérvári nemz, zenekarának

^ hangversenye.
Kezdete 8 órakor.

Állomások Lég­
nyomás mérséklet tízéi

Irinyi is 
erei n

Kel I». 
vt

Óbb B«
dékdltt

3433 Szabad beuteue

EBső fővárosi

Elhaltak névsora 1890. decz. 30.
Pirns I. au é. földmives I. Lipótmczó.
Dohos Zelenka A. i0 é. csizmadia neje I. Lipótraezö 
Müller I. II é. kovács II. k. iekola-u. 48.
Tomigold P. J. 8Z é. fogl. nélk. I. k; naphogy u. S. 
Schützenhoffer J. 4« é. kávés IV. k. váczi-u. 18.
F .szkovice T. * é. napsz. 1. VI. k. Podmanlczky-u. 73. 
Rosenfeld M. 45 é. plnczór VIII. k. n.-ftivaros-u. S.
Brenner I. it é. éjjeli ör VI k. Petöfl-u. 0.
Krisztiéi M. <4 é. női szabó VI. k. Lajos-u. 20.
Hajtmauszki M. 5 é. cseléd I. VI. k. tizondy-G- 55.
Braunilzer A. * é. szobafestő I. VI. f.-erdősor 50.
Varjas I. 3 ő. napsz fia VIII, k. Orczy-u. 88.
Pelykovnzki I. 64 ó. napsz. IV. k. meeyeház-u.
Tamáskovics Zs. 25 é. napsz. IX. k. Knezice-u. 14.
Endrei H. 85 ó. fogl. n. II. k. szegénybáz-u. 4.
Klein L. 2 é. VII. k. dob-u. 69.
Konta H, 71 é. rzabó V. k. k.-váczl-nt 1390.
Sárköiy I. 49 é. napsz. VIII. k. köztemetó-ut 12.

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás.
MjE“* Még csak néhány napig I <g&g]

Fellépnek a követkesök : Sergeant Símmé 10 fiatal 
Bzcmélyből álló zuávcsapatjdval. Továbbá fellépnek még 
Matheve tanár az idomított kecskéivel. Salma Bro­
thers, a legjobb egyiptomi joungleurök. Moll Darres 
Noroh hírneves franczia énekesnő. Sattler Antal, 
styriai dalénekes. Jehnn Hnytons csoport (1 hölgy, 
2 ur) grotesk excentrique. Bibb és Bobb mimikus bolió- 
ezok Korn Fritzi bécsi couplé-énekesnö. Sister s Éthordó. 
Mayorhoffor Ada costum subrette, Miss Nnouno, kryslall 
pyramidal. Rück Nándor Budapest legkedveltebb ének- 
kómikusa. Minilen látogató vendégnek, a délutáni előadás­
hoz meg van engedve egy gyermeket magával hozni. 

Január elsején uj xnüsor! -

MONTENEGRO EDUARD nagy 
soologiai gyűjteménye Buda­
pesten először, a kerejjesi-uton a 
központi pályaudvar átellcnébcn. 
A ragadozó állatoknak több mint 
100 példányát tartalmazza, u. m. 
oroszlánok, tigrisek, leopárdok, 
jaguárok, elefántok stb. Nyitva 

) reggeli 10 órától. Az idomitást és
. ....... .. «előadást a világ leghirnevesebb

' álla tszeliditöje vezeti naponlaJ- és 7 órakor. Beléptidíj 
páholy ülés 1 frt., I. hely 60 kr.. II. hely 40 kr., III. hely 
20 kr. Gyermekek az első és II. helyen a felét fizetik.

Uj veloeipedező oroszlánok. Seusotlós. 3579

Sopron ................ 77-t — íö.2 ENY 2 «_
Magyar-Ovar___ 75 — 23.8 — 0 —
Trenc/.en ........ ..... 78 — 17 2 F.K 2 2 —
Sclmecz ... _ _ 77 — 11.4 ENY 2 0 _
Arvnváralja ___ 78 — 22.8 EK 1 0 mm —
Ó-Gyalla ............. 75 — 27 0 — 0 _
Budapest _______ 74 -15 8 NY 1 0 _ .
Szolnok_______ 76 — 18 0 ENY 8 «F* <—■
Eger...-------------- 74 — 10.8 ENY 1 0
Debrerzen _ _ -15.2 — 0
Késmárk______ 81 — 25.J DNY 1 0
Ungvár _______ 73 -11.6 EK 3 0 _
Szatmár _______ 74 — 8.9 EK 1 0
Nagyvárad _ _ 73 — 10.8 ENY 1 0
Akna-Szlalina........ 76 — 16.0 K 3 0
Koloz.s"ár............. 78 — 16.0 K 1 0
Nagy-Szcben_... 74 — 16.0 E 2 0
Zsombolya ____ - — — _
Temesvár ...____ 74 -19.5 — 0
Arad ______  ... 74 -16,4 ENY 1 0
Szeged ................ 73 -17.2 ENY 2 1 r—
Pancsova ... 72 - 9.9 DK 5 2 t-
Keszthely ___ 75 — 21.0 ENY 2 0
Csáktornya ____ 75 — 24.8 — 0
Zágrá b........ 74 -14.0 — 0
Fiume... 64 — 3.4 EK 6 2 íuJ
/birs... 74 -17.8 — 0
Prága ... 74 — 1* -7 DK 3 0
Krakó .. 79 — 19.7 DK 1 0
I.cm borg _ 79 — 10.4 D 3 4
Rregnnz... 66 - 8.5 EK 1 ES
Salzburg__ 67 — 15.0 EK 3 2
(Irárz — — —

1 rieszt... ._ 65 - 5.8 DK 8 1
Pnla ... 64 — 2.« DK 6 3
Abbázia .. 66 — 2-í 11.esinn 59 + 6-' DK 4 4 .4
Knpenbága 81 — 3 2 DK 4 1
Stockholm .. 87 - 4.1 —
Szt.-Pélervár ... 83 — 9.0 ENY 1 na
Moszkva ... ._ 85 -17 5 E 1 4 —
Varsó.......... .. 82 -17.6 K 2 4 _
Hamburg____ 75 -10.4 DK 4 0
Berlin .. 76 -14.2 DK 5 ÍO _
München _ 63 -14.0 — es m-m
Stornoway 73 + 0.6 — 2
Srilly szigetek... . 65 + 3.9 DK 4 4 8
P.iris _ 66 - 6.6 EK 2 0 —
Nizza ................... 61 4- 5.8 — 4 —
Florencz _ — — — —
Róma ... ... ... _ _ — —
Odessza 77 -17.4 E 2 0
Konstantinápoly _ 68 + 1 “ EK 3 3 1

Vízállás, 1880 deczember 29-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 259. Havi b. 25. 

Budapest, decz. 30-án. 
Először:

ELEKTRA.
Tragédia fi felv. Irta Sophok­

les. Fordította Csíki G. 
Személyek:

Nevelő Sacsvay
Orestes Mihályfi
Elektra Jászai M.
Chrysothemis Cs. Alszegi I. 
Klytaenmestra Felekiné 
Aegisthos Császár
Pylades Horváth
1- ső Mykeneinők Hegyesi M.
2- ik » Fái Sz.
8-ik » Maróthi M.
4- ik » L. Boór H.
5- ik a Szacsvavnó
6- ik » Rákosi Sz.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 30-án. 

Először:
Katonás kisasszony.

Operette 3 felv. Saint Geor 
ges és Lopez után szövegét 
és zenéjét irta Megyeri D. 

Személyek :
Cheissy gr.-né Funták Á.

HUNGÁRIA

Leonie 
Nanteuil J. 
Rigául A. 
Pillbois 
Bridain 
Constanee 
Giraux 
Simonne 
őrmester
1- ső vendég
2- ik
1- ső hölgy
2- ik »
Javotte

Kezdete

F. Hegyi A.
Réthy L.
Németh
Vidor
Kassai
Béni 1.
Újvári
Serédi S.
Hunyadi
Hidasi
Szilágyi
Nemeskei
Gellei K.
Kezdi J.
7 órakor.

R.

Ma este az étteremben

EEMESBÉLÁ
SZÁLLODA, ,C6C,s8tÄ.n6piene"

BtST" Kezdete @ órakor. T8BI1 3668

Időjárás
a ni. kir. meteornloqiai központi intézet távirati 
jelentése 1890 deczember 29-én reggel 7 órakor.

Budapesten a megeló'ző nap legnagyobb hőfoka =~ — 6 
fok, legkisebb = — 17 fok Cels. A légnyouiás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak, 
K = kelet, D = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 ■=- egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 
3 = többnyire borult, 4 ■= egészen borult, (j® == eső 
■X- = hó. sä = köd, K =■ zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nagysága és eloszlása majd­
nem változatlan, a mennyibee ma is a magas nyomás 
(785—90) Skandinávia, az alacsony (750—55) pedig Szi- 
czilia fölött van. Észak-Európában aránylag enyhe, Közép- 
Európában pedig túlnyomóan derült, száraz és igen hideg 
idő uralkodik.

Keleti szelek mellett, továbbra is túlnyomóan derült, 
száraz idő, erős fagyokkal várható.

Ma j Tegnap
A folyóneve Állami m óta r b o n

vzroercte állomás o pont 
leteli

0 pont 0 pont 0 pont 
alattalatt felett

Pozsony... _ — 1.3Ó — 1.41 —
Komárom_ — 1.16 — t.r>2 —
Rudnnest — — 1.21 — 0.99 —

Duna Mohács _ —. 3 21 — 3.'cti —
Újvidék — — 1.21 — 0.66 —
Pancsova — 0.53 — 0.55 —*
Orsóvá_ — — 0.13 — —

Rába Sárvár — 0.43 — 0.46 —
Győr _ — — Í.<1 — 1.30 —

váz Szered — — 0 60 — 0.96

Dtá?a
Zákány — — — — — — 0.48
Barcs... — — 0.38 — 0.42
Eszék — — 2.10 — 2.06 —
M.-Sziget — 0.30 — 0.86 —
Tckeliáza — — 0.30 — 0.33 —
V.-Námény — 0.20 — 0.72 —*
Tokaj — — — 3. Ott — 3.30

Tisza Polgár — — 
Szolnok:- — — 3.13 —- 3.10 —
Csongrád — 2.60 — 2.00 —
Szeged . .„ — 2.42 — 1.92
Török-Becse _ 1.18 — 1.10
Ti tel .......... _ 1.20 — í.o: —■

Kidszm N.-Majtény _ 0.38 — 0.72 —
Szamos Deés — _ _

Szatmár____
0.07
Í..40 _ 1.60

0.02

Bodri)? Sáros-Patak____ 2.47 — 2.47 —
Laiorcza Munkács . _ 0.32 — 0.25 —
Oudv.-Tapoly Hoór .......... _ — — -5 0.20
Bireiivó B.-Szt.-Márton 0.32 — 0.60 —
Sebes- \ Nagyvárad _ _ 0.16 — 0.10
Fekete- Vg Tenke... . 0.24 — 0.24
Fehér- fs Borosjenö _ _ 0.08 — 0.08 —•
Hál inas-/ Gyom a _ 2.45 — 2.56
llar'-s Déva ... ._ 0.12 — 0.20 —

Arad_ ... _ — 0.31 — 0.98
Kiszetó......... 0.64 — 0.60 —

Béga Temesvár... _ — 0.40 — 0.5B
N.-Becskerek — 0.15 0.02 —

Száza Sziszek _ . — 0.28 — 0.22
Mitrovicza ... _ 2.00 — 2.04 —

Tames K.-Kosléiy_ _ — 0.30 — 0.50

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés juhus 20-iki szá­

mában.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 28.
F aj Irányzat

Minős.
súly

hektolit.

100 kilogramm j ||| 100 ki'ogramm

írttól Mi? | írt*ól \
Haza

Bánsági----------------6 lanyha it"6 77
78 79
80 81
74 75

Tiszavidéki—---------uj 76 7.85 8 — 77 7.90 8.05
. 78 (.95 8.10 79 8.05 8.20

£0 3.25 81 8.20 3.20, 74 — 75
Pe-tvideki .------- « « 76 7.8C 7.95 77 7.85 8.-

78 7.SO 8.05 79 8.- 815
80 8.05 8 20 81 8.15 8.25
74 75

Fehérmegyei---------- • 76 7.85 8.- 77 7.90 8.05
78 7.95 8.10 79 8.05 8.20
80 8.IC 8.25 81 8.20 8.20
74 75

bácskai • 76 7.85 8.— 77 7.90 8.Ok
78 7.95 8.10 79 8.05 8.20
80 8.10 8.25 81 8.20 8 30
74 75

eizakmagyarorsz.-----« 76 7.70 7.85 77 7.75 7.90
78 7.80 7.95 79 7.90 8.05

* 60 7.95 8.10 61 8.OS 8.15

Gabona ó vagy uj Irányzat

j>7S---------------------- uj

■Jif
I ;[ oszta-repeze. 
I.jcági repeze .

lanyha
csendes

lanyha
szilárd

•zllird

Minőségi
Faj j siily

hektoliterje.

- 70-72
takarmány n 60—62 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
máenemlt

62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

too kilogramm

7.10 
6.55 
7.10 
7.80 
6.85 
6.65 
5.75 
7-25 

11.80

Búza----------- szilárd tavasz
őszre

8.05

Teng.ri — május—június 5 N 6.17
május—junius
május—jiinius 
Bpes'.szal. tavrZab H 7.02

Kép. repeze '* aug.—fczepi. 13Í30

7.25
6.80
7.60
8.75 
7.20
6.75 
1.85
7.75 

12.30

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSAC,

Magyar kir. aranyjáradék adómentes 100, 600, 1000 —_ ■ 
7* . . . ío.ooo__________
« napujáradék adómentes-------------—----------------, 1376. keleti v. államkötvény aranyban----------

1=99. adóm. m kir. államvasuli kölcsön aranyban..........
1939. évi 4‘/,“Vos adóm. áll. vas k. ezüstben-------------
Magyar kir. nyeremény-kölcsön ICO frt---------------------

41/,", adóra, regalc-kárlalanitasi kötvény ........................
Tiszai és szegedi kölcsön ...................... -----......................
M p1;, adóm. Magyarorsz. Inldtcherm. kotv.................... .
Magyar főldtehermentesitésl kötvények horvátországi _ i 
'iasvar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvények (100 frt)_ . 
Kir horv -szlavonjelzálog fóldváltsigkötvény (100 frt) _ 

Itaagi kötvé

■ Utolsó árkelet
1 pén

Mr. horv-sziavonjeizaiug i,™ —
Szőlődézsmaváltsagi kötvény (100 frt) — _
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 bóra (100 frt)

hgycritfllt államadósság papírban májas—nos.-----------i»/,,%
Sgytiutt iiiam adósság papában« február—aug-------—. F,,,7e1 február—aug.

102.90 103.20
99Í80 

110.75
113.25
96.25

135.25 
135.25
94. - 

127.-
89.25

199Í75

90.— 90.50
90, ~ 90,60

Különféle , termények: I ^j Irái

Heremag--------

Pepczeolaj-----
Olajpogácsa-----
Disznózsír-------

Sztlonna-------

Faggyú.

Szilva-

Szilva határidőre

Szilva-Íz 
Méz!------

Faj

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

Luczerna magvar, idol—
Vörös, idei____________
Őszi, kétszer .finomított

vfdékÍ“”“*.~”Z
M. la légensz. áru m. sz.
Városi legensz. ...........

• «3 darabos
Füstölt______________
Olvasztott____________

boszniai, 1890 (3.-
ezokványminösíg) ,g “ 

100 darabos JJS
85 . • I
szerbiai. ISA. („ _,

szokvinyminóirgl ,g — 
100 darabos S
65 l

boszniai 1890 nov.í„^ 
saokvinyminöseg) i* “ 

ICO darabos )í|
85 . I
szerbiai 1600 nov.

szokvinyrainöségj *5 “ 
100 darabos 
65 . t

Szlavóniai 1889 ----------
Szerbiai-
Sárga, csurgatott -------
Rozsnyói............. ..........
Szlavóniai
Sztsz nyers osztalékéit 
Szesz-élesztő •

26.75
28.25
28.50

28.5C 
28.25 
28.5C

25.50
24.—

29.-
127.-

17.-
18.50

lohlft
1889-re

Pénz Áru

frt frt

42.- 45.-
43.- 50.-
34.- 34.50
5.C5 5.10

51.50 52.-
41.'- 41Í50
42 50 43.-
43.50 44.-
50.— 50,50
37.— 38.-

27.25
28.50
29.-

26.78
28.50
29.-

29.50
128.-

17.50
18.75

A. hajótízfUlitáM ínvurciijtótelei.
Buda- 1
jicslre^

Száva
Béga

Ilonnét

Pancsova. 
Újvidék.
Bczdán..... ........
Kalocsa----------
Szentes-------—
Szeged -------—
Zenta________
Titel-------------
Mitrovlcz-------
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

10 krsjczirral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—Ja!.-------------- **/„%

Osztrák aranyiiradék adómentes------------------------------------ vu
• papiríiradék adómentes------------------------------------ 5%
» államadósság, kisorsolis I864 ki 250 frt p. p.------- 4%
, , . 1660-ki 500 frt 0. é______ 5%
, « « 1860-ki 100 frt . .______ J»/
, . « l«64 ki 100 írt • »--------
. « « 1664 ki 50 frt . ,_____

A temee-bégavölgyi vizszabilyozó-társulat--------------------- 5%
Pest város kölcsöne 1870-ból adómentes--------------------- — 6%

« . , 1871-ből . ------------------------ 6%
Budapest főváros 1880-ikl kölcsöne adómentes—------------

. . 1860-iki . « ---------- — V
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kölcsönkotvény.
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank — -------—. «-/,

• f < * oazU. folulfléiTflgxóasűl S®/a
Béc» yáipa ■yettmtol-kéleeön i»7á-bfil

1

•A hajódljtétolok 
értetnek a szállí­
tási adót beleértve 
és a biztosítási 
dijat kizárva;

A Béga-állomások 
a burczellirozást 

beleértve.

Utolsó árkelet
£éna J ánT

90.-
90.-

107.25
101.75
131.-
136.-
145.-
177.-
177.-

98.50

96.50 
106.-
36.50
37.50 

148.-

90.50
90.50

107.75
102.25
132.-
137.-
146.-
178.-
178.-

89.50

7-

17—

12-

10—

g fre
1-80

9-Mi

13-50 fre

értékpapírok Utolsó árkelet

RÉSZVÉNYEK,

a Bankek.

Angol-osztrák bank______________
A bpesll állal, hitelegyl. mlntszövetk. 
Budapesti hankegyes. részv.-társ. ... 
Budapesti keresked. cs iparb. r.-lir. 
Discontn- és érlókpapirbank r.-lárs.
Fiumei hitelbank ....... ........................
Morvát leszámítoló bank__________
Magyar általános hitelbank_______
Magyar jelzálog-hitelbank________
Magyar lelzálog-hitelh. II. kib. id. 0. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitollnté/et______________
Osztrák-magyar bank____________
I. magyar iparbank .................. .........
Pesti magyar kereskedelmi bank___
Sziszek! hitelbank_______________
• UniO'-bank___________________

6) Bletoeltd tArsnlatok,

Bécsi biztosító társaság ...... .............  »Df
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság Öiy
Klsö magyar általános bizt. társ___ ||W
Fonclére pesti hlzto itó intézet_____Iflf
A «Lloyd, viszontbiztosító r.-t....... .. jl)[
Magyar franczia bizt. Iára....... ... ar. if#
Pannoni* viszontbiziositó társaság — 3M

158.- 162.- 
285.- 295.-

2030.- 12360.—

e flózmslmnk,

Concordia gőzmalom________
Első budapesti_____________
Első pancsova! hengermalom
Erzsébet-malom___________
Hengermalom_____________
Lujza-malom_____________
Molnárok és sülök__________
Pannónia_________________
Viktória__________________

500

— IC
150

*) Höelekedésl vállalatok,
•Adria. m. tengeri haj. r.-t______ _ in
Alföld-fiumei------------------------------- 2,y
Aradi és Csanádi egyesült vasút___ sm
Barcs-pakraczl vasút részv.-társ.___
Báltaszék-dombovári______________
Budapest-pécsi vasút r.-t________
Bpest-Szt-Lőrinczhelyi érdekű v. r.-t. in 
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű ele. r. jn
Debreczen-hajdunánási v. els. r.___
Déli vasul______
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút____
Győr-sopron-ebenfurti vasút
Kassa-oderbergi vasút_________
Magyar-galicz.Tal vasút____________
M. ny. v. (székosfehérTár-győr-griczI)
Mármarorl eévasut r.-t. els- r............
N. -Klkfnda—N.-Becskerek v.-u.eie. r.
Osztrák-magyar nllamvasut_____ar.
Pécs-barcsl vasút............................
Szamosvölgyi vasul t els. r._____
Osztrák dunagözhajózásl társaság _
Pesti közüli vaspálya____________
Pesti közüli vaspálya élvezeti jegy._ 
Pesti közúti vaspálya misodsorozalu

ej Takarékpénatárak.

Budapesti III. kerületi______________5
Országos központi_________________3Ä
Pesti első hazai ____ jm
Egyesült Budapest főváros________
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.-----  j&

pénz áru

S6.- 58.—
148.- 149.-
101.- 111 —
95.'- 96.—

353Í25 359Í75

159* — 159:50
115. — 115.SC
305.10 305.30
985.— 990.—
173.- 178.50
953.— 956.-
-!-

62.—
102.-
75.—

940.-

497.-
1065.-
367’.—
530.-
270.-
445.-
865.—
248.-

155.-
201.-

50

50

f) Kttlttnfól« vállalatok.
Alagút

alán'talinos waggon-kölcsönzö-lársasig 
Jgyoaült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
.•akmsgytrorazigl o. kcazénb. r.-L 
óviioil Cueine-aptUet may.-tó.-!.

ÜE
239
195

245
380
180

117.-
640.—

8150.-
875.-
123.50

63.—
105.—
80.—

970.-

500.-
1075.
369*
532.
272.
450.
870.
250.

157.-
202.-

199.-
197.50

134.50 
197.- 
200.-
I7CÍ-
197.-
196.50
100.-
240Í5C 
196.50

250.—
382.-
185.-

120.— 
650.- 

8200 - 
895.- 
124.50

17C.— 
87.—

Untaift ÉRTÉKPAPÍROK UtoIsóAAelet
L J«._

ÉRTÉKPAPÍROK

35-

Knnvvnynmda .Alhenaeum* .....
Peeli könyvnyomda részv.-társ. -----
Pallas irodalmi és nyomdai r.-L ......
Fiumei I. m. rizshánt. cs rizskem. r.-t. 
Ganz. és Társa vasöntöde cs gépgyár
(lechwlndl-féíe szeszgyár..
Gyapjumosó és biz. első magyar___ 2I
Kereskedelmi lestlllct épülőié_____2ifl
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)--------Jflfi
Falgnlarjáni kőszénbanya__________ ffi
Gőzléglagyár, kőbányai ___________ Uf|
Tégla és mészégető, újlaki___ __ - 200
Magyar Asphalt részvény-társaság... 100 
Magyar fegyver 3 lőszergyár r.-t. ... jflfi 
Nemzetközi villamossági lár-aság ... 200 
Nemzetközi waggnn-köles. rés/..-társ. ififl
Rimamurnny-ralgólarjánl vasmű...... 100
Sehlick-íclo vasöntöd cs gépgyár...... 200
Fcrfözde első magyar ____________  jm
Ferléshlzlaló.......................... éOO
Spodium és esonlliszlgynr________   200
Szálloda réezvény-lártarág...... ............ <0
Szállítási vállalat I. m.......................... 200
Szegedi szeszgyár és linomitő r.-t. ... 2flí 
Török bir. dohany-egyedárus____ fro 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpcsli föv. lakarékpónzt. 4*/-• , 
Magyar Fdldhitelint. papirérték-----6 '%

• « ' « 4• « ar. ». ez.___ 5 »'•
• jelzálogbank----------------- •’>'/,%

• « __*v,%
M. jelzálogb.közs.-kötv.őn év vl.] f. t % 
Maryar orsz. közp. takarékpénztár 4'/,"/, 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6'/,"/, 

« « . 6 %
• • .60'/, évre 41,

Osztrák-magyar bankó, é.............   4',-,%
• • • « « 40'/, évre * •/,
• • • « • 60 évre 4 •/,

Pesti magyar kereskedelmi bank— 5 •/,
• « « « _ 4',,"/,

Peslimagy. kér. bank községi kötv. 4'/,% 
•Albint, takarók- és hitelintézet— 6 %

« * • 6 •/, 
Aradi polg. lakarékp. 40 év vf. 1 io 5% 
Aradi polg. lakarékp. 40 év vf. 110 61-”/, 
Nagyszeben földhitelintézet_____6 •/,

• • -------- 6'/,%
• » -------- 8 »/.
. élt. takar.-p. 81V. év vf. 110 f. 6 •/.
• « « 40 év vf. 108 f. 6 %
• • , III. kib. 6 •/,

Temesvári első takarékpénztár _ 6 %
• ' , - 4'/.»',

Magy. jelzilcgh. nver.-kiilcs. kötv. 4 •/„
« . oszlr. felülbélyegzéssel g •/“
. • nyereményjegy--------
« . osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fóldh.-int. ny. kölcsön kötv. 8 % 
, » kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. talp. e. kib. köt*. 41,%

227,— 
460.-

1200.-!
2 5.- 
950. 

14BC

398.— 402
270.- 275

40- 
431.—
450.- 
153.-
7C".- 

255.- 
105.- 
157. —
234. - 
875.- 
345 - 
157.- 
160. —

142.-

98.75 
101.— 
100.-
95.75 

114.50 
102.- 
100.75
99.75 
96.25 
98.50

102.25
101.-
99.—

144.-

99.25
101.50
100.50
96.25

116.50 
103.-
101.50
100.25 
97.— 
99.-

103.25
101.25 
99.50

100.25 I 100.50 
■9.75 I 100.15

.80 
101.— 
99.75 

101.—
199.'sÖ

ii:=
101. -
101 50 
103.-
102. - 
102.- 
101.- 
100.- 
98.25

109.50 
109.75
21.—

108Í50
25.50 
99.75

100.20 
102.- 
100.25 
102. — 
102.- 
100.- 
99.- 
99.- 

101.50

101.50
101.50
98.75

110.
110.75
23.-

-.09'.50 
27.- 

100.25

Felszámolás! árfolyamok:
Magyar 4% aranyiiradék--------
Magyar 5% papirjáradék----------
Magyar általános hitelbank-----Magyar
Magyar pénzv. és leszam 
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitelintézet----------------
Anglo-oezlrák bank----------------
Állami vas..t------------------------
Déli vasút ------------
Tőrök birodalmi dohány-----------
Rlma-Muriny______________—
4% Földleherm. kötelezvény-™
Fiumei hitelbank-------------------
1889. 4V» állami vasúti kölcsön 
1889. 4* t állami v. kölcsön ezüst
Villamoesigt részvények-----------
FemergyU— ...... ................,

1359.-
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ELSŐBBSÉGEK.
Az • Adria* m. leng. hajózási r.-lárs. 5 
Bpchll közúti vasp. társ. 1-87 -• 4'

Budapesti lánczhid _________ 10) 4
Budapest-pccsi vasul.. . ... ”fí) 1
Déli vasul................(ön'T'öö márki 1
Dunagözhojózási társaság -• tíí1 5M (

Északkok ti vaspálya...............   1)1 »
• • (aranyb.)...’0) í
• • • -IDŐI 4

I.loyd és tőzsde-épület . I I) '■ 
Magyar galicziai vaspálya .. -I '» %

. . . II kib. ”'V) s

. . . ezü-t 200 1
M ny. v.(sz.-feh.-györ-gráczi)-. '-1 5 r > 
Magyar nyug. v. 1874. kib. . ?•') >
M v cltöbbs. beruh, aranyb l'") 5 ", 
... • • 18'S i

Cyör sopron-cbenlurli v arany i| 4 
Kassa c'1"rh v.(eperjc- -lam.ez . iV) 5 

. els.rest. kötv ISII.e:. 1
, ... I889.-1-. í ",
. (osz.lr. vonal' 1581.oz. 4 %

flRzlr. magyar állam vasul arany )) > •/,
O.-m.áll.-v. 1883 kib. (Gfj'íjfiO marka t 
G m. állom» X kib. lásá Vr] f"0 3 • ,
Viktoria gőzmalom elsőbb«, kölv. |,t 5 %

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budaváruk eorsjegy..........—..............—

• - osztr. felülbélyegzéssel
Keglcvich sorsjegy...... .................... —

• • oF/.tr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív. egyesület sortjegye..............

• . « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz vörös kereszt egylet 
, « . « osztr. felülbélyegzéssel

Nycr.-kötv. a bpost-lipólv. bazii. lelép— 
. • • 0 ztr. felülbélyegzéssel

Az ola^z vörös kére zt egvlct ....... ......... .
. . . • oszlr felülbélyegzéss.

Otzltik hitelintézet__________ _______
Osztrák vörös kereszt egylet__________
PálOy sorsjegy-------------------------------- -

PÉNZNEMEK.
Ceárzari királyi arany (veri)--------- ------
Oászári királyi arany (kör.)---------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany--------
20 frankos arany---------------------------—
20 márka-------- ---------------------------------
Török arany líra --------- ---------------------
Osztrák é- magyar ezüst ----------  ------
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
VAU Ok Árfolyama (lAlrai, k. láb
Nemet bankpiaczok 100 inárka _ &",*/, 
Amsterdam 100 hollandi forintért 41/,V,
Brüsszel 100 frankért----------  _ s %
póri 100 bankért---------,----------- s %
Mara ille 100 frankért............. .......3 •/,
Svájczi yénzpiaczok 100 frankért . 5 •/,
Zürich 100 frankért ............ ....... 5 %
London 10 Iont sterlingért---------- 6 %
Suntpélarvár 100 rubelért______ 5 %

Óla z banltP IUŰ iifa IIU0V- ilal— 6 %

“/, I -.-I —

%

A mai déli tőzsdén 
eladatott

ssSzti-lIitÉiiára66.

4% magyar aranyjáradék ___
—

Osztrák hitelbank_______ ™
Ueztrak-magyar államvasat _ZLeecámuolírészvóny_____"
z.e,Zm?f.hjtolbank réetv- U- kib. 
di/o .y^hermentesilési kötv. 
Rima-Murányi

Utolsó árkelet
. P-a- L ára

i •
; 105 - 110.-
1 94.rO 9S.SC
1 91.50 95.5:
! 10?.- 103.-
j 89.50 90.50

99:50 lOo!50

! H8Í- 120l —
99 50 100.-

1 100.- 101. -! too. - 101.-
1 88.— 89.-

100.- 101.-
101. -

113.50 114!so

100:- 101:—
90.50 91.5-C

109.50 110.5C
95. - 96.-

225Í- 23o) —

55.- 56.-56.- 57.-28 — 29.-29.- 31.—
3.-0 4.—3.70 4. -11.50 12.2512.50 13.-7. — 7.50
7.10 7.6C13.25 13.7513.50 14. —185.- 187.-2C. — 21.—53.50 54.50

5 46 5.52
5.35 5.4C
9.02 9.059.02 9.Cf11.20 11.24

56Í- 56.20

56.— 56.20
94.50 95.-
45.15 45)35

45.05 45)?0
45.05 45.2C

114.— 114.50
-)-

Határidők
1 Utolsó arkclet j Előfordult köt.

pénz áru legalacs-jlegmag
á r k let

1891 jan. 15. 103.- 103.Cú 102.97' 103.02«1891 • • 99.90 99.95 J3.95 100.—1591 < • 359.50 359.75 359.'/» 359.»/,
1891 jan. 4.

1991 jan. 15. 115.20 115)30 114)l9 11$) «7,
159.V,I 1831 . > 159.20 159.75 159.-isat . .

1891 « « 157.50 157.75 156.'/,. 158 -
iái tólesióai le tóinál 4V.7«. tóiozüiiletskaél «'/.»

*

1

n

1

1

i
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Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri belktatásaközönségee petit 
betűkből 2 krral, ■ compact betűk­
ből ezedve 4 kraJczArral fizetendő.

EGYETERTES, KEDD. DECZEMBER 30,

Anonymus Budapest
Kérem sürgősen ezen cor- 
respodencziát beszüntetni. 
Ha azonban üzletet kötni 
szándékozik, úgy szóljon 
röviden és nyíltan. «Kas­
sán». 9311

Melyik mágnás
volna haj andó egy kedves 
falai menyecskével megismer­
kedni. írjon a kiadóhivatalba 
«Christkindl» jelige 9281 sz. a.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Házasság;
czéljúból alkalom hiánya 
miatt four levelezni óhajt 
36—45 éves hölgygyei, a kinek 
becsvágya és vagyona van. 
Vallása nem akadály. Komoly 
levelek «-Cavalier» czirn alatt 
poste-restanlc Gr.iz. 9: 03
Elsőrendű birtok

9112 levele van a kiadóban.
9316

R. J.
levele van a kiadóhivatalban.

H. S. 20-nak.
Elutaznom kellett s igy leve­
léhez csak most juthattam. 
Kérem, szíveskedjék azon czi- 
men és ugyanoda írni. mi: t 
előbb. Találkát a jövő hét első 
napjaira kér «Sic fata tulenml» 

9319
A. D. 15.

levele van a kiadóhivatalban.

Eladás.
IlaHzniUt és uf

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V.," Bál- 
wány-utcza 6. sz. 2875

Arvaleány 9040
levele van a kiadóhivatalban.

Az a fiatal szép
hölgy fekete kalappal, világos 
barna ruhában, ki folyó hó 
27-én déli 12 órakor a kigyó- 
utcza sarkán egy fiatal em­
berrel találkozott, tisztelettel­
jesen kéretik, szíveskedjék 
Alma V.» czim alatt a ki­

adóhivatalban tudatni, hol és 
mikor volna lehetéges még 
egy találkozás. 9323

Emma 14.
Nem jöhetek a kitűzött időre 
kérek más órát de még e héten. 
K. M. n. 50. 9.110

Egy csinos lakóház
a tisztviselőtelepen olcsón el- 
adó. Czime a kiadóban. 9279
Mindenkinek csak
ezen eredeti forrástól tiszta 
jó borait rendelheti a Váradi- 
fóle pinczcgazdaság Vil­
lányon, vasúti utánvét mel­
lett szétküld hordókban 50 li­
tertől feljebb következő boro­
kat. Vörös portogizi 25—30 
krig. válogatott 35—10 krig, 
vörös I-renoü cabinet 45—50 
krig, fehér asztali 20 kr., cse­
mege 25—35 ki ig, fehér I-rendü 
rizhnger -10—50 krig, hordók 
gyári árban számíttatnak s 
bdrmcntve visszafogadtalak. 
Szolid ügynökök kerestetnek.

3 03

Egy 3 emeletes bérpalota
14°/0 tiszta jövedelemmel még 
ló évig adómentes, elköltözés 
miatt eladó vagy birtokra eset­
leg kisebb házra becseréitetik. 
Csakis komoly vevők kapnak 
bővebb felvilágosítást. VIII. 
ltcr. Búrkocsls-utczn 25 II. 
cm. 5. d. e. 11-től 4 óráig. 
Levelekre azonnali válasz.9325
200 hold föld eladó
va.'y haszonbérbe adandó. Cim 
a kiadóhivatalban. 9318

Legalkalmasabb újévi ajándék!
Csemege szőlőt

édeset, tarlósat, 5 kilós kosár­
ban 2 frt 25 krnyi utánvéttel 
portómentesen szétküld Ho- 
retzlty Mátyás Pozsony, 
Szent-György. 9317

Birtok
fővárostól 3 órai távolság­

ban eladó, mely 2500 magvar 
hold. Vélni szándékozók «Jó 
vétől» alatt küldjék becses czi- 
mökot a kiadóhivatalba. 9264
Impozáns bérház

48000 frt törlesztéses teherrel 
62000 írtért eladó. Bérjöve­
delme 5S00 frt. Czim a kiadó­
hivatalban. 9^90

Stabil gőzgép,
21 löcrc jii. kazánnal együtt 
jutányos árban eladó, mely 
a legjobb karban van és üzem­
ben megtekinthető. Venni szán­
dékozók szíveskedjenek czimö- 
ket «Alkalmi vétel» alatt az 
Egyetértés kiadóhivatalába kül­
deni. 9263

Több kisebb
nagyobb birtok s buda­
pesti hds sürgős megvételre 
kerestetik, Pontos leírással 

.ellátott ajInlatok «Ingattam) 
eladó. Bővebbet a kiadóban, czim alatt a kiadóhivatalba 

9269 I intdzendők. 9297

Csinos kis ház

Vendéglős kerestetik,
a ki szakmáját teljesen érti 
és némi tőkével rendelkezik. 
Előnyben részesülnek, kik a 
kávéházi iparágban is járta­
sak. Ajánlatok «Biztos üzlet» 
jelige alatt e lapok kiadóhiva­
talához intézendök 9235 sz. p

Alkalmazást keres.
Gazdaasszonynak

ajánlkozik vidékre egy jó bi­
zonyítványokkal rendelkező 
özvegy nő. Czime megtudható 
a kiadóhivatalban. 9299

Komoradnak
v. házikisasszonynak ajánl­
kozik ezy jó bizonyítványokkal 
rendelkező fiatal nő. Czime 
9314 sz, a. a kiadóban.

Joghallgató.
ajánlkozik correpetitorul, vagy 
ügyvédi irodába. Czime a ki- 
adóhivatalban. 9294

Egy elsőrendű szakácsné
ajánlkozik tiri házhoz. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba. 9322
Egy 30 éves miikertész
helyben vagy vidékre állást 
keres. Jó bizonyítványokkal 
rendelkezik és tökéletes" szak­
képzettséggel bir. Czime a ki- 
adóhivatalban. 9265
Ügyes masseurnő

ajánlkozik. Czirn a kiadóban.
9271

Egy szolid
ép és egészséges 15 éves leány 
egy gyermektelen családhoz 
ajánlkozik. Szives ajánlatok c 
lap kiadóhivatalához kéretnek 
9215 sz. a., hol a czim meg­
tudható.

Egy jó irásu ügyes
építészeti rajzoló
keres délutánra bárminemű 
foglalkozást. Czime megtudható 

kiadóban 9211 sz. a.

Alkalmazást nyer. Lakás és bérlet.
Házvezetőnő

illetve anyahelyotos kereste­
tik egy felnőtt, finom nevelésű 
leányhoz. Feltételek müveit nő, 
patent háziasszony, feddlietlen 
előélet. Levelek a kiadóhiva­
talba kéretnek. «Háziasszony» 
9301 szám alatt.

SZÉK
6ödap;!*t,iv. k

ggZIááTOXAT

MAE BÍBMKHTES

Vidékre postán

Minden hirdetésre falvttaflnsnastart 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utafcn 
még 30 kr. bdlyeglileték Is fizetendő.

Diable.
Ámbár nincs diplomám mégis 
sejtek a gazdászathoz. Tehet­
ségeimet ply hölgy érdekében 
óhajtanám értékesíteni, a kinek 
a gazdálkodás teher. Ajánlat: 
«Bon Diabl » czim alatt poste- 
rcstante Graz. 9302

Házi tanítónak
kerestetik egy 8 éves gyer­
mekhez, Gömörmegyéhcn. egy 
képzett fiatal ember. Tökéletes 
ellátás és 150 frt évi dij A hely 
minél előbb elfoglalandó. Czim 
a kiadóhivatalban. 3662

Szoba,
első emeleten, a Kálvinté-
ren, szépen bútorozva, olcsó 
és igen kellemes környezettel 
azonnal kiadó. Hol? Meg- 
mondia a kiadóhivalal. 9195

Kíilöníéle.
Egy rendkhü! kitűnő

vállalathoz, mely a legreá­
lisabb számítások alapján 30 
■10 °!0 tiszta hasznot iög jö­
vedelmezni társ kerestetik 50— 
60.000 írttal. Ajánlatok a ki- 
adóbivalalba küldendők «Biz­
tos vagyon» czim és 9324 
szám alatt.
25—50,009 forint

kerestetik egy vállalathoz. A 
pénz után 8°,o kamat biztosit- 
latik és a nyereség legkevesebb 
még 10% * lesz. Ajánlatok ' 
kéretnek a kiadóba «Kölcsön i 
9321» czim alatt.

Földvásárló társ
kerestetik 12,000-el, húszezres 
birtokhoz. Ajánlatok «Török­
szentmiklósi» czimmel a ki- 
adóha.______________ 9295

Nevelőnő,
ki a magyar, német s franczia 
nyelvben oktat, állást keres. 
Szives ajánlatok e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. «Magyar 
nevelőn# 22» czim a 9258

Teljes ellátásra
elfog a lók egy 2—3 éves gyer­
meket. Czimem megtudható a 
kiadóhivatylban. 9298

uj ruhákkal melyek minden ré­
giek adatnak el, hanem csakis
uraságoktóllevetett uriöllonyók
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-ufeza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruba-kól- 
csónző intézet. 2898

KOCOLA1
vila® legnagyobb gyára! — Napontai elárusitás 50,000 kilogramm. —Utánzásoktól óvakodni kell

Kapható minden jobb gyarmatáru-, gyógyáru- és cseni egekor eskedésben, valamint cznkraszoknál. 1976

sorsolási közlöny
: V. évfolyamában. Legolcsóbb éa legmegbízhatóbb hí- . 

teles sorsolási értesítő. Kzen lan havonkint 2— 4-szer 
jelenik meg. » bel- en külföldi sorsjegyek 

! Iniíásalról, úgyszintén n löl neui veti u jé re­
ményekről és hátralékokról hü es pouos 

kimutatást közti.
Előfizetési ára osar pool- 1 fr4 -aw 
egéwz évre S*3T iOtllV 1 111. -35m

Uj előfizetők a lapot uj évig ingyen és bérmentve kap­
ják megküldve. Mul*tvány»zAuioknt Ingyen.

' BEIMEL LAJOS bankháza
A «SORSOLÁSI KÖZLÖNY* KIADÓHIVATALA 

T Imin pent. Tvecskenióti-utcxív <5. szám.

ÉRTESÍTÉS!
A magas nemesség és a nagyérdemű 
közönség szives tudomására, miszerint 

ismét egy uj dús gazdag

I Fixier M. Becsből Budapesten,

OLAJFESTMÉNY
kollektiv érkezett, mégpedig csak válogatott mesterektől mint: Hlavacek, Swoboda,

Frlcillünder. Kaufmann, Kern, Tlioma btb. 3677

kerület, uáczi-uteza 25. szám, I. emelet, j

ÉRTESÍTÉS!
mely szinte eladásra van kiállítva. Közötte 
van több óriási olajfestmény, urasági- 
szobák részére. Árak rendkívül olcsók.

Magyar és külföldi

C O C- I£T

Kelliivás.
A debreczeni ipar- és kereskedelmi

bank» Debreczen város föutczáján levő nagy ki­
terjedésű telkén 1891-ik óv folyamán építkezni szán­
dékozik.

A mennyiben a telek fekvésénél fogva 42 mtr. 
hosszú utezai szélességgel és mintegy 130 mtr. telek- 
mélységgel szálloda és vigadó épület felállítására, 
különösen előnyös és az igazgatóság első sorban 
egy vigadóval összekötött s a kor igényeinek meg­
felelő szálloda ielépitése által a városban levő egy 
nagy és régen érzett hiányt óhajtana pótolni, fel­
hivatnak a bérletre vállalkozó vendéglősök, hogy bő­
vebb tájékozás és esetleges megállapodás végett a 
feni nevezett bank igazgatóságánál Debreczenben, vagy 
a jövő í801 -ik év január hó 4—6. napján Buda­
pestéit a «Continental» szállodában tartózkodó inté­
zeti igazgatósági tagnál jelentkezni szíveskedjenek.

Az igazgatóság.

LAEHNE-intézet
JS'yilvánossúgi joggal bíró 4 elemi és 6 
gimnaziális osztály. Reáliskolai növen­

dékek előkészítése.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál az 

3675 intézet igazgatósága.

Magyar és külföldi

Borok és pezsgők
_______ kitűnő’ minősegekben kapható

LOBMA YER JÁNOS FERENCZ fis TAKSÁNÁL
BUDAPESTEN: V., Károly-körut 18. és IV., Calviníór 3. szám.

BECSBEN: L, Teinfaltstrasse 11 3532

EÉEÉIIÖHHI

LIQUEUR DES ANCIENS BÉNÉDICTINS
De L’ABBAYE I>lií FÉCAMP (France) 

Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kísértessék, hogy min­

den iiveg négyszegletes gyárjegy- 
gyel legyen ellátva, melyen a főigaz-

____ gató sajátkezű aláírása látható.
Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 

összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.
Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo- 

!/ lyan óvatik, és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
nyek miatt, hanem az egészségre háramollir.tó káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitonnó.

- v-.iuui «itiiicdkitinfl liqueur csalt a kővetkező czégeknél kapható, kik Írásban 
kötelezték magokat hamisítványok elárusitásával nern foglalkozni.

Elárusítók Budapesten: Dietrich és Gottschlig cs. és k. udv. szállító, váczi- 
uteza L3„ Andrússy-ut 29. és fiókjai. Holt' Károly .1. utóda Bnrílionek Károly 
udy. szállító kis liid-utczn, Liftke L. Első baranyai bornngykeroskedés és pezsgö- 
gr.yári raktára, Dorottya-ulcza 7.. Brázay Kálmán Muzcum'-ki'init 33., Emmerling 
Hlmos K„ koronuherczeg-utcza 11., Fanta Károly filrdö-utcza 5., Kintzly Gyula 
filrdö-utcza 4, Borhegy! F. ezelőtt Lápossy F. és társa Glzella-tér 1, Egyetem- 

mege-kereskedése Dorottya-ulcza 5. és tlókilzlo;ólion

XXI. évfolyam.

,<9Ps.zfcl Pszt! 
"3> i s* ajftú a 3 • x t
dústarlalmú árjegyzéket 
megkapja kívánatra a szo- 

lld CZégtŐl 2809

! Emunk m. jun. bécs
I. Kilrntuoretr. 20. 

ifJíKrinfryeii és bérnientve.-S9S

XXI. évfolyam-

BAYER iFStiHpsä
a tyúkszem és mindeimemí börkeméuyedés

alapos és veszély nélküli elhárítására utólérhetlen. E kitűnő 
tapasz ára borítékban, használati utasítással e;:víitt 30 kr, 
vidékre 35 kr levcljegyckben -való beküldése ellen. 
Megrendelések ezimzendők csakis. Apotheke «zum römi­
schen Kaiser», Wien, Stadt, Wollzeile 13, Hugo 
Bayer. Raktár Budapesten . Török József gyógyszerész­
nél, Király-utcza 12, ez. löQß

#1® írt
nyerhető 

1 drb Osztrák hitel igérvénynyel
Húzás január 2-án.
Főnyeremény 150,000 frt.

1 bécsvárosi igérvénynyel ....
Húzás január 2-án.
Főnyeremény 200,000 frt.

5.25

3.75

9.-
Mind a 2 darab együttvéve csak 8 frt 25 kr.
Teljes utánvét mellett nem küldünk semmit. 

Rcudelmónyeket pontosan eszközöl

A „MERCUR“
kiadóhivE.talának bank- és váltóüzlete

POLITZER S. 3530
Budapest, Dorottya-utcza 12. sz.

M immmmhbbbn—mS

utcza 2.. Szenes Ede. csemt0___ _______ _____ ................... „„
Andrássy-ut 12!)., Seidl József, koronaherczcg-utcza, Takáts Lajos, hat viuii-utcza. 
Dauer Samu ezukrász, Andrássy-ut. — Szaímáron Losonczi József. — Temesváron 
Schneider János. Eugen licrczeg-tér. — Niigyszent-Miklóson Müller János. 2819/B 

Budapesten: Veneczia kávéház, Édeskuty L., Erz.sébet-tér 7.. Halhauer testvérek, 
Gräfl J., Arany János-utcza, Simon István, váczi-körut 12., Spullqr István, fő-ut 31., 
Klement Alajos, Gizellutér 4, Lobmayer F. János, Károly-körut, Rabsch Sándor, 
Deák Ferencz-utcza 8, Radanovils Gyula, Calvin-tér, Sebedéi János Budán, fő-ut 3., 
Schuster Gyula, Andrássy-ut 73., Vághy Lajos Nádor-u. 17., Zadák A. Kecskeméti-u. 13.

HANS HOTTENRÖTE, vezérügynök, Hamburg.

MMMMÉHÉÍÉÍBBaBaBHÍHÉBHaBaaBMBMM8BÍ8MBH^gMÍM8 
^zeiiKílcziös találmány

gyengeség! eseteknél.

Férfiak szilára!
cs. és kir. szabad, elcctro-medallikus készülék

^ „ DR. BORSODI.
Ausztrin-Magynrors7.á»'on és IfiillöUlön szabadalmazva.

Prtrlebran 18S9-1jcii arirnySreiimirl kititulrlv«.
Rrii«eselli<-ii iSSO-lum ezüstűrömmel kitüntetve. 8379
tientben lSSU.ben iinuy ezüsiereminol kitüntetve.
IXiz/u 181)0. »raiiyCreiiimel kllüiitelve.
I>iploin de Bódéié niöilecliie de frímcc, 
öf in Ah tudom Any o.i társulatok Altul.

Dr. Borsodi-fele cs. és kir. ezali._ electromotallikiis kc-zillck. szabaitltmazva éa kitUnletve, nllüntdll a 
fcrli gyeneciiei:et (impotenlia), miután a kimi-rlllt idceckot crfitili c< a szervezetnek iljui érzést kölcsönöz. 
A készülék aikalmazasa folötto egyszerű. F.szrovcnctetlen a testen való vieeléso, magában véve is 

elég a kívánt eredmény előidézésére.

Db* BORSODI Budapesten, Teróz-körut 4. szám.
Kimerítő brosürü/c kívánatra ingyen küldetnek.

1891. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a

sl*lK€®BiS
^ HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓRA.

A „Merem*“ az összes bel- és külföldi sorsjegyek, záloglevelek, 
elsőbbségek, kötvények, részvények stb. teljes, pontos és könnyen áttekint­
hető sorsolási jegyzékeit közli.

A húzásig lajstromokon kívül a „Mercnr“ minden tudnivalót kö­
zöl, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forga­
lom lerén előfordul, mely oknál fogva minden értékpapirtulajdonos, kü­
lönösen pedig tőkepénzes számára nelküiözhetlen szaklapot képez, melyből 
hasznos tudnivalókat szerezhet.

A „Mercnr“ magyar-német szövegben hónaponkint 
2—3-s/or jelenik meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban 
minden nagyobb és fontosabb hnzás után.

Mindamellett, hogy a „Mercnr“ anyaga napról- 
napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan 
marad és pedig

egész é^a*e 2 forint -^5 _
bérmentes postai szétküldéssel együtt. Előfizetéseket elfogad a

„MERCUR“ kiadóhivatala Budapest, V, Dorottya-utcza 12.
F-S“-' Mutatványszámok ingyen.

ZS^aB2£23E£iE3ä£i2

íC'%1

eeasaaBŐ*

„ELITE SEC"
általánosan legkitűnőbbnek elismert

PEZSGŐ
ram ts iírsáiól

csász. és kir. udvari szállítók, József főher- 
ezeg cs. és kir. fenségének udvari szállítói

Budapest—Kőbánya.
Kapható minden nevezetesebb bor-, cse­

mege- cs füszerüzlctbcn. 3568

3488

ilattati
’képes Milap

oktatás

n Aouv

czimbalmot vevőknek, — 
részletfizetó'knek is. Képes 
árjegyzéket küld ingyen 

I az összes .hangszerekről
I VARJÚ KAROLY, hang- 
I ezer-telepe Vili., kere- 
pcsl-ut 57. sz. Gyári 

Vili., Déry-utcza 
szám. 3205

telep:

Előfizetési áranegyedé.re 2 frt.
Mutatvány számokat kivá- 

r.atra ingyen küld a kiadó- 
hivatal Budapest, VI. bér., 
Teróz-körut 38., a «Magyar 

I Figaro» palotájában. 3669

ÚJDONSÁG

KI-LOÉ Dü JÄP0N
A legalkalmasabb újévi ajándék újdonság

knpliutó

MULLER J, L, “ B" BUDAPESTEN
Gyári-raktár: Koronaherczeg-utcza 2.

A LEGÚJABB ILLATSZER

KILÓÉ "JAPON
készítője: MÜLLER J. L.

Vvegenkint 1 frt 50 kr, 2 frt 50 kr és 5 frt.

Illatszer-
és fésii-cassetták,

elefántcsont- és

‘bélca/telsxiő'ből. __

Fényes kiállítású

selyem-szachék
főforrása.

A lezkitllBŐbb franczia és angol

fogkefék, körömkefék
ruhakefék,

hajkefék, fésűk,
haj sütők,

haj lük, körömollók,
szivacsok.

5—6 forint 
egy vaságy
összehajtható, 60/,80 

cm.; egy vaságy, ruga­
nyos matraccal, össze­
hajtható, jól kárpi­

tozva, 60/l80 cm. 14 fit; 
egy gyermekágy 

10-15 frt, fiókkal 
22—30 frt; uiosdóasz- 

tal 4—16 írtig.
Kapható 

WOLF SOMA 
budapesti vasbutor 
gyári raktárában, 

Dorottya-ntca 2. P/H. 
(Magyar király szál­

loda.)
Vidéki megrendelések 
pontosan és szolidan 
utánvét, mellett esz­

közöltetnek. 3536

Öreg és fiatal embereknek
az ép mo.-t uj kiadásban megjelent 
éremmel kitüntetett Ur. Müller egész­

ségügyi tanácsos könyve

a meyronydlt idegek és 
nem zőrendsserről

valamint ennek gyökeres gyógyításá­
nak oktatására sürgősen ajanltatik 
60 kr. lnvélbélyeg beküldése ellen r.ár- 
boritékbnn küld bérmontesen Eduard 

Bondt Braunschweig'. 2510

lől8 szám 1890.

Tölgyfa eladási hirdetés.
Udvarhely vármegyében fekvő Farkaslaka község közbir­

tokosságának tulajdonát képező: külső csere, Cserekert fele, 
Égett csere és Bükkfő csere nevű erdőrészekben található ég 
7050 tömörköbmeterre becsült műszaki czélra alkalmas tölgy- 
fakészlet, a nagyméllóságu földmiveiésügyi m. kir. Minisz­
tériumnak 1890 évi október 27-én keit 59375 1/3. sz. magas 
rendeleté alapján 1891 évi jauuúr hó 22-én d. e. *10 
órakor Farkaslaka község házánál tartandó nyilvános ár­
verésen el fog adatni. <

Becsár 24,000 forint, melynek 10Va bánatpénzül leteendő.
írásbeli zárt ajánlatok, a bánatpénz csatolásával, az árve- 

{ rezés megkezdése elölt elfogadtatnak.
I A részletes árverési feli ételek Farkaslaka község elöljáró- 
I ságánál, valamint a Székelyudvarhelyi ni. kir. erdőhivatalnal 
! megtudhatók.
í A kihasználás alá kerülő erdőrészek, a Székelyudvarhelvi 
vasúti állomástól 12 kilométernyire feküsznek. állandóan jó 
karban tartott törvényhatósági ut mellett, 

j Székely-Udvarhelyen 1890 Deczember 26-án.
M. kir. erdőhivatal.

lordáeiitsdier Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BRÉMA
és

New-YorkMBaltimore U 
Brazília k La Pláta « 
Keletázsiatij Ausztráliai-

Prospektusokat ée menetterveket kívánatra küld ;

A Norddeutscher Lloyd
1251 igazgatósága.

(Kr. 1070.) HAMBURG-AMERIKAIr r • r r , r

Express és postagözhajózás
üsimb&SFUj ^ew-York

Southamptont érintve.
Wi

ÚJDONSÁG

KI-LOÉ Dü JAPON
A LEGÚJABB ILLATSZER

-LOÉ-JÁPOS
Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmies nyomdai ré^z vény társaság körforgóképénT^^^^K^^^^^S!

ÚJDONSÁG

KI-LOÉ Dü JAPON

-------- v* titeve.

Oczeánhajózás kb. ^ napig.
Azonkívül rendes postahajó közlekedés :

Hávre—New-York i Hamburg—Nyugatindia
Stettin—New-York Hamburg-Havanna
Hamburg—Baltimore | Hamburg—Mexico

között. mo
Bővebb felvilágosítást nyújt a* igazgatóság Hambnrgban. Dovenüeth No 18-21

Nagy bútor-eladás!
Olcsóbb mint bármely

vég©ladáí§!
poteiava/am'itntnÍeé flVeVŐinkblS 1 l' közönség becses ludomásira hozzuk. Dús Slaszték ” "le^eyíz.rübh

Patyi István és Társai
hazai gyártmányú asztalos és saját készltményti kárpitozott butor-termel 3418 

Budapest, koronaherczeg-utcza 11., I. em., zsibdrus-utcza sarkán.

;r.záí»klia, »vajeS 
■alaminl amaz or 
^érződéihez tartoij
t-gu szám dia la

A mai n| 
tos képet íl 
léről vissz! 
juk, hogy i| 
mozgalom, 
lehet rá 
másság nej 
eleven luki 
lódásé s e; 
képét mull 
végeredméi 
egeret, vad 

Az év el 
fcen talált 
mint mindj 
uraknak 
koron meg| 
gok, mint 
güknek az| 
jezést is 
tele volt 
műk állanj 
rultak föl 
juknak vez| 
hetetlen 
zal műkről 
számos évj 
ben az orj 
tendö.

Semmi 
tíég hangú] 
nek. Fedi; 
mindennel 
kormányéi 
Gyula gróí 
cziális féri 
következel 
volna ugvj 
emlékeztei 
tágnak oh] 
úgy fennaí 
kereke, 
gondoltak 
érkezik ml 

Elérkezj 
noha késel 
kívánatos 
erőszakos! 
gelte mag| 
tént, méh 
lett annal| 
távozása 
ben fogtl 
kormány, | 
szomorú 
iizöttjévé 
száműzött 
a nemzet 
dől reá H 
minden i|

< 01y háj 
semmi lát 
uem igen 

Avx, mt 
Angcilorszáj 
ják, a hét 
Vannak o| 
mondanak 
miiségüket| 
Valeocziál 
cziában a 
asszonyok| 

A mari 
szonyokr.aj 
a szamarz 
nyok könr 
marak tui| 

Genuai 
nalak, a 
izonyok k| 

A tűi 
tartják, 
vétet, mell 
költeni szí 
dolce tail 
semmittex 
lan az is,| 
hez, mert! 
nak, hogxj 
vagy türd| 
•os, hogy I 
két az enj 
török ne 
rándoklasl 
morn a ij 
leomolysás 

Éppen 
kával túli 
kultumépl 
lönkuzik 
munétól,

A vádi 
becsülik,

A hüeil 
lénél s 
csői nak fj 
fölügyel 
élénken 

A dahj 
avat el 
ezekre h< 

A ka ff 
szájában | 
súlyosabi 
geinek as 
mára az 
donszüiöt 
béMt ódl

-!,»


